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A véderőtörvény.
üjabb törvény, újabb sérelme a nem­

zeti érdekeknek, újabb áldozatok a nagy­
hatalmi állás éhes oltárain, újabb meghu- 
nyászkodás kormányférfiak részéről Bécs 
iránt, szabadelvű képviselők részéről kor­
mány tránt, vá’asztóközönség részéről sza­
badelvű képviselők iránt. Újabb jogoknak 
újabb feladása megfelelő jogok és hasonló 
értékű vívmányuk nélkül. Mintha feneket­
len tenger volna a nemzeti jog és nem­
zeti érdek, melyből vég nélkül lehet me­
ríteni a nélkül, hogy valamikor elfogyhat­
na : úgy meríti abból a kormány a drága vért 
és drága pénzt idegen érdekek istápolására, 
idegen erők megedzésére. — Hol lesz

Péntek, 18?9, november 21.
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a politikának vége? — Ott, a 
vége lesz a magyar nemzet önérzeté­

nek és jóllétének. Vagy talán csak ez már 
a ezél, mint II. Lipót, III. Károly és I. 
Ferencz királyok és császárok korában ? 
Lehetetlen. Hiszen akkor idegen államfér­
fiak. németek, csehek tartották kezeikben a 
magyar nemzeterőnek hatalmi szálait, mint 
bakon ülő kocsis a gyeplő szárát, most 
pedig magyar államférfiak díszelegnek a 
legmagasabb hatalmi körök piros bársony 
kerevetein. Avagy tán magyar államférfiak 
roszabbak lehetnének, mint a németek, cse­
hek, granicsárok? Ha roszabbak n<em is, 
bizonyára veszélyesebbek.

Elmúlt annak már tiz esztendeje, a 
mikor a magyar törvényhozás tiz évre 
megállapította a véderőnek, a hadseregnek 
hadi létszámát nyolezszázezer főben. ÍMiért 
állapította meg ily magasra ? Sok oka volt 
akkor annak. Először is két nagy ikadjá- 
ratot vesztett az osztrák császár, az olasz 
és német hadjáratot s az itt kapott csor­
bát magyar vérrel akarta kiköszörülni. 
A deákpárti kormányok beleegyeztek, a 800 
ezer főnyi katonába, mert azon rém­
kép állott előttük, hogy különben az al­
kotmány nem lesz visszaállítva, i az alkot­
mányos élet és nemzeti jogok útjában álló 
akadályok nem lesznek elhárítva. Gyáva po­
litika volt, de volt legalább mentsége s 
volt legalább némi eredménye. Az alkot-, 
mány közösügyes formában, de mégis csak 
visszaállíttatott s a nemzet kezébe vehette 
önerőinek és alkotmányban felnőtt hatal­
mának tetemes részét, hogy ezen erővel 
és hatalommal jobb és biztosabb jövőt te­
remthessen magának. — Most a Tisza-kor- 
mány megint beleegyezett az óriási lét­
számba és a tiz éves időszakba, a nélkül, 
hogy megfelelő vívmányként a nemzetnek 
biztosított volna valamit.

De másként is nagy különbség van 
az akkori és mostani helyzet között. Akkor 
még nem volt honvédség, mely ma már 
közel harmadfélszázezer főnyi hadilétszá­
mot biztosit a koronának. Akkor az állam­
nak bölcsei és a katonai uralomnak hatal­
masai azt állították, ezer alkalommal állí­
tották azt, hogy a két állam védképessógé- 
hez mulhatlanul szükséges nyolezszázezer 
katona, de ennyi aztán okvet­
lenül elég is. No pedig a két állam 
ma sincs roszabb helyzetben, mint volt akkor 
s ma már csak Magyarország részéről ott

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.

van a honvédség tekintélyes hadereje. Ha 
a nyolezszázezer katona elegendő : akkor 
most a közös hadsereget az 1868-iki lét­
számban megállapítani vakmerő és indo- 
kolhatlan kizsákmány olása a nemzet kar 
erejenek, mert a honvédséggel együtt öt­
százezer főből álló hadilétszám is föléri, sőt 
túlhaladja az 1868-iki létszámot. Ám Tisza 
Kálmán bizonyosan nem számított idáig, 
vagy ha számított is, elhallgatta és elnyelte 
azt, inehogy gazdái és urai és parancsolok 
a becsi katonaurak rá valamiképen meg 
nehezteljenek. °

Ez előtt tiz évvel indokolhatóbb volt 
|*jZ akkori létszám még egyébként is. Ak­
kor nem volt a két allamnak modern fegy­
verzettel és hadikészültséggel biró első ran­
gú hadereje. Fegyvereit és taktikai tudo­
mányát összetörte a szadovai harez ; di­
csőségét, jó hírnevét, önbizalmát elfödte a 
vhlumi köd. Azóta tiz év alatt uj tudo- 
mánynyal, uj szervezettel, uj fegyverekkel, 
uj ágyukkal lett felszerelve és beoktatva a 
hadsereg. Ha akkor szükség volt a nagy­
tömegű létszámra, mert hiszen az a nagy 
töm g taktikai minőség tekintetében mögöt­
te állott a porosz hadseregnek, ma nincs 
szükség rá azért, mert hiszen katonai szak­
férfiak a gyalogsági, lovassági és műszaki 
csapatokat és felszereléseit a világ legjobb 
hadseregével állítják párhuzamba. Ha ak­
kor elég volt a kezdetleges hadképességü 
800 ezer katona: miért volna most szük­
ség a honvédséggel együtt a kornak és 
tudománynak színvonalán álló egy millió 
háromszázezer katonára ? Vagy talán most 
a három-esászárszövetségben bizonytala­
nabb a két állam jövője, mint akkor volt, 
midőn Európa minden hatalmai elfordultak 
tőle, mint a második beteg embertől? 
Hát ennyit érnek Andrássynak és Tisza 
Kálmánnak külpolitikai vívmányai ?

Tiz év alatt negyed fél száz milliót köl­
tött csupán Magyarország a közős hadse­
regre s vagy hetven milliót a honvédségre. 
A két összeg többre megy négyszáz millió­
nál. Rettentő összeg. Tiz év előtt Magyar- 
országnak nem volt több külön államadós? 
sága, csak vagy 270 millió földtehermen- 
tesités. Azóta felszaporodott a külön ál­
lamadósság több mint 800 millióra, mely­
nek felét maga Tisza Kálmán az utolsó 
négy év alatt harácsolta el. Ha arány­
lag oly csekély államadósság mellett 
a nemzet megbirhatta is a honvédség 
mellett a 800 ezer főnyi közös hadsereget: 
most három annyi államadósság mellett le­
hetetlen azt megbirnia. Tiz év előtt nem 
volt még adóemelés, s a nemzet szaporo­
dott erővel, megedzett adóképességgel csak 
a Bach-rendszer mérsékelt adóit fizette. 
Tisza Kálmán négy év óta 31 millióval 
emelte az adót s most újra több mint 10 
millióval akarja emelni azt. Ha tehát tiz 
év előtt meghívhattuk is az akkora hadse­
reg akkori költségeit: most lehetetlen meg­
hívnánk azt. Hiszen a defíczit se kisebb, 
mint bármikor volt. Mit akar tehát Tisza 
Kálmán ? Minő rettenetes pusztulás az, 
melynek örvényébe akarja a nemzetet ta­
szítani ?

a járókelők visszafor- 
órült!

A szép himlőhelyes.
BOUVIER ELEK REGÉNYE.
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ELSŐ RÉSZ.

A kedves, a nő és a férj.
V.

Bottel Elite kisasszony Jövője elhatároztatlk,

(folytatás.) *)
Midőn a komornyik eltávozott, az elnök még 

egy ideig ajkait törölte, ezután a pamlagra feküdt 
es elszenderülve az igazak álmát aludta. Elise esze­
veszetten szaladt az utczán, 
dul'ak és igy szóltak: E nő

Midőn a Concorde térre ért ez maga is észre 
vette, mert szemébe tűnt, hogy néhány rendőr egy 
pillanatig habozott vájjon ne kövesse-e.

Erre megállt, A mennyire lehetett egy kissé 
rendbe hozta öltözetét. A küzdelemnél elvesztette 
kalapját, hajadon fővel volt, és haja rendetlenül 
omlott vállaira; a nők szokott ügyességével néhány 
masodpercz alatt rendbe hozta haját. Rohadereka 
el volt szakadva, ez által nyakát lehetett látni. El- 
tzégyelte magát, és sietve néhány gombostűvel il­
lendőbben összetűzte ruháját. E ruha alant is el 
volt szakítva, de egy másodperez elég volt arra, 
ffogy a ránezok közt eltakarja a szakadást. A mint 
egy kissé felemelte ruháját, látható lön gyönyörű 
lába, melynek főszépsége a keskenységben állt.

A himlőhelyes valóban elragadóan szép volt, 
szeme villogott, haja csak könnyedén volt fel tűzve, 
arcza lángolt, ajkai remegtek, fülei pirosak voltak, 
szinte látni lehetett, hogy e szép és üde bőr alatt 
mily hevesen pezseg a vér. A láz, mely bensejé- 
fen forrt, mozdulatainak oly kihívó ruganyosságot

tev^J2iT g pi reeenytarczárik 6-ik vagyis utolsó hasábja- 
kTrifibf ™lért az ohasó Míves elnézésót
serjuk. Az utolsó hasab, mely a következő sorral kezdődik:
szói«ézbe!,t9M6gtö^’ őá már tudja,Yinek 
íy‘ — ««észen elhagyandó. Az imént idézett szavak után 
mindjárt a mai táreza követhetik.

kölcsönzött, hogy az emberek lépten-nyomon visz- 
szafordultak utánna. Ez még fokozta zavarát, mert 
nem tudta magának megmagyarázni, miért nézik 
személyét oly kíváncsian. Azon kérdést intézte 
önmagához, vájjon nem maradt-e személyén va­
lami nyoma az undok merényletnek, melynek 
majdnem áldozata lett. Siettette lépteit, hogy el­
kerülje a kiváncsi tekinteteket, melyeknek valódi 
okát még csak nem is sejtette; szeretett volna egy 
tükör előtt, vagy fényes kirakat mellett elhaladni, 
hogy lássa, ha öltözékén van-e valami, mi e sze­
rénytelen figyelemre okot nyújt.

Az egyszerű kis Elise nein is képzelte, hogy 
mindezt bájos arczának és ifjú kecseinek köszön­
heti ... szegény kicsiny, midőn először hallá ez 
édes szót: Szeretlek ! akkor egy aggastyán, egy 
szörnyeteg súgta azt fülébe; ki — legalább ő azt 
hitte — csak ifjúsága miatt szerette ót ; agyában 
kétségkívül megfordultak sógora szavai: „A béka, 
a himlőhelyes“, és soha sem jutott volna eszébe, 
hogy mindazok, kik útközben visszafordultak után- 
na, ugyanazon szavakat suttogták.

— Oh mily bájos gyermek !
Ruhája kissé magasra fel volt huzva, hogy 

az alanti szakadás el legyen takarva; sebes léptei 
testét rendkívüli hajlékonynak tüntették fel és 
arcza lángolt.., azonban egész megjelenésében nem 
volt semmi, mi ellene szólana, senki sem téved­
hetett a midőn igy szólt:

- A bájos gyermek, mily szép, mily sze­
rény és kecses; • három tulajdon mindig egy­
szerre említetett; agy futott, hogy szinte le­
begett.

És mégis ez agyban mily vihar tombolt! 
Mily borzasztó bűntettől menekült meg ... a 
gyermek agyban mindez megtulozva lön, mert ed­
dig nem sejtette az élet különböző kelepczóit és 
titkos bűneit. Az első férfi, ki őt megsértette, azok 
sorába tartozott, kiket tisztelni tanították; aggas­
tyán volt!

Az emberek, kikről azt hitte, hogy örökre 
támaszai lesznek, elhagyták, eltaszitották. A lány, 
ki őt szeretni tanitá, kitől az anya tanácsait és 
vonzalmát várta, saját nővére, akarta ezen aggas­
tyán kezére játszani; nézete szerint ezen nem ké­
telkedhetett többé. Minden fogalom, melyet zsenge 
ifjúságában a jóságról táplálj egyszerre lerombol-

De mindezek csak átalános kifogá­
saink. De mindezeken túl van egy ellen­
vetésünk, melyről le nem mondunk soha. 
Nekünk nem kell az a közös hadsereg. 
Nekünk nem kell az a hadsereg, mely né­
met vezényszóval gyötri s osztrák császári 
szellembe fojtja be a magyar ifjúság ge- 
niusát. Nekünk, a független Magyarország 
híveinek, az önálló magyar hadsereg kell. 
Ez a mi törekvésünk és a mi törekvé­
sünknek végczélja. Egykor Tisza Kál­
mán is velünk tartott, mellettünk küzdött 
az önálló magyar hadseregért. Két éven át 
tartott velünk ő és balközépi gárdája. Le­
hetetlen feltennünk» hogy Tisza Kálmán 
magába szálljon s még egyszer hive le­
gyen ama nagy eszmének, mely megszerzé 
neki a nemzet szeretőiét és bizalmát. Ez 
lehetetlen. 0 a nemzetre nézve végkép el­
veszett. De egy kérdés mégis feltolakodik 
lelkünk magasára. Vájjon abból a régi bal­
középi gárdából akad-e csak egy ember, 
csak egyetlenegy ott Tisza Kálmán mellett, 
a ki ama nagy eszméért, melynek egykor 
oly meleg hive volt, szót emeljen ? Vájjon 
a szabadelvű pártban akad-e annyi igaz 
ember, a mennyi akadt egykor Sodomában 
és Gomorrában ?

Budapest, november 20.
Az ingatlanokra vezetett adó­

végrehajtások óriási mérvben sza­
porodnak. Pénzügyminiszteri körökből értesü­
lünk, hogy különösen Horvátországban« 
Sáros, Te me s és T orontál megyékben szá­
zakra megy azon ingatlan birtokok száma, me­
lyekre már a másodfokú végrehajtás teljesítetett, 
s melyeket közvetlenül fenyeget az árverezés. És 
minő árverezés! Horvát képviselők beszélik, hogy 
8—10 forintjával potom áron adatnak el olyan föl­
dek, melyeket holdanként 100—150 írtjával vet­
tek csak egy két óv előtt. így van ez a magyar- 
országi megyékben is. Állítólag mag* a pénzügy­
minisztérium is szükségesnek látta már egyik-má­
sik adófelügyelőjének hivatalos tplbuzgalmát mér­
sékelni. A felelet az volt, hogy másként adót 
b eh aj tani lehetetlen^ A rettenetes roihlás fel­
derítésére, melyet a íormánj* pénzügyi politikája 
előidéz, újra és újra hangsúlyozzuk, a mit már oly 
sokszor eredménytelenül tettünk, hogy a pénz­
ügyminiszter az adóvégrehajtások 
számáról s a végrehajtás utján sürge­
tett, illetőleg behajtott adók összegé­
ről negyedévenként t erjesz szén akóp- 
vi selőház elé kim u tatást. Hidd lássa az 
ország, minő erőkkel és hatalmakkal dolgozik a 
pénzügyi kezelés.

ma
Az orsz. függetlenségi körnek 

délután 5 órakor tartott értekezletén, a véderő­
ről szóló törvényjavaslat ellen a párt által benyúj­
tandó határozati javaslat készítésére kiküldött há­
romtagú bizottság beterjesztő az általa elkészített 
határozati javaslatot, a mi felolvastatván s tárgya­
lás alá vétetvén, az értekezlet által elfogadtatott. A 
határozati javaslatot Ugrón Gábor fogja benyúj­
tani. Tárgyalás alá vétetett azután az 1880-ik évben 
kiállítandó ujoncz- és póttartaléki jutalékok meg­
ajánlása tárgyában beterjesztett törvényjavaslat. 
Miután a függetlenségi párt sohasem szavazta meg 
a közös hadsereg számára az évi ujoncz- és pót­
tartaléki jutalékot, az értekezlet a törvényjavaslatot 
a részletes tárgyalás alapjául sem fogadja el.

A képviselőháznak honosítási bizottsága ma 
délután 1 órakor tartott ülésében, rövid tárgyalás 
után elfogadta a magyar állampolgárságról szóló tör­
vényjavaslaton a főrendüláz által tett módosításo­
kat. E módosítások jobbára irályi természetűek 
egynek kivételével. Az állampolgári eskümintábnl a 
képviselőház kihagyta a „császári“ szót, a főrendek 
ezt ismét visszahelyezték s a honosítási bizottság e 
módosítást is elfogadta. c

A füllentésen rajta kapott „Peyramont“- 
nak a Kossuth levelére megjelent infamis nyilat­
kozata alkalmából több bécsi zuglap, kedveskedni 
akarva fílfe’é, oly szemtelenül ir Kossuthról, a minő 
hangon még tán Jókai sem ima, még ha ismé­
telve megjárná is Bécset. Kossuth nem szorul rá, 
hogy „Peyramont ur“ ellenében védelmezzük, s 
igy felmentve érezzük magunkat attól is, hogy e 
zní-lapok pimaszságaira válaszoljunk, annál is in­
kább, mert az elfogulatlanul gondolkozó bécsi 
nép is megvetéssel sújtja a Kossuth ellen in­
tézett piszkolódiisokat. A mai postával Bécs bői 
levelet kaptunk „Mehrere Ungarnfre unde 
und Verehrer Kossuth s“ aláírással, melyben 
fel van hozva, hogy az „Extrablatt“ „Herr 
Kossuth wird blamirt“ feliratú czikkében szemte­
len nyelvvel azzal vádolja Kossuthot, hogy Peyra- 
montot czáfoló levelében nem mondott valót. „Mi 
természetesen nem tehetünk egyebet — igy szól 
a többi közt a levél, — mint e revolverlap szer­
kesztőségének arczába vágni legmélyebb megveté­
sünket, de a nemes öreg egynémely bécsi tiszte­
lőjének nagy elégtételül szolgálna az, ha becses 
lapjának hangját ez alávaló gyanúsítás ellen fel­
emelné, s azon mihaszna népségnek egész nyo- 
moraltságukat arezukba vágná. Bocsásson meg 
szerkesztő ur, hogy e sorokkal alkalmatlankodunk, 
de minden derék embernek szivét jogos felhábo­
rodással és utálattal tölti el az, ha az ily em­
bernek, mint az önök Iíossnthjának, jelleme egy 
megvásárolható népségnek piszkos rágalmazása el­
len nem biztos. Mi is jó osztrákok vagyunk s tán 
még jobbak, mint azon utálatos tollrágó népség, 
de mi tudjuk méltányolni a férfi-erényt s nem 
igyekszünk volt ellenségünkről a rágalmazás mos- 
datlan ajkával szólni. Kiváló tisztelettel több 
magyar barát és Kossut h-tisztelő.“

A horvát-szerb „barátság* illustrá- 
lásftra közöljük az újvidéki Zász tavának a 
d a 1 m á t fiatalsághoz intézett egy szózatából a 
következőket: A Zásztava czikkirója, „egy Trieszt­
ben lakó szerb hazafi“ a szerbség űg> e iránt holmi 
társadalmi mozgalmat óhajt előidézni a horvát 
áramlattal szemben. Óva inti a dulmát ifjúságot a 
hovátokkal való szövetkezéstől, kiket nagyzással s a 
szerbek iránti gyűlölettel vádol. A homlokát oly 
népnek tünteti fel, kik csakis a magyarokkal szö­
vetségben Szent-István koronája alatt bírnak poli­
tikai jelentőséggel; mihelyt magokra hagyatnak : 
végük van, mert a szláv világban zérusok. A hor- 
vátok irodalommal nem bírnak, a nyelvük is szerb, 
s ha egy felvilágosodottabb és szabadabb nép 
tagjaivá óhajtanak válni, a szerbségbe kell beolvad­
nak. A horvátok szolgák, s a dalmátok a szolgák 
szolgaivá csak nem akarnak lenni ? A szerb a 
szabadság s a függetlenség után vágyódik.

A zágrábi „Obzor“ folyó hó 18-iki számá­
ban „A helyzet kilátásai“ ezimü czikkében a Ma­
gyar- és Horvátország közti pénzügyi 
kiegyezést igen kétségesnek tartja, mert ha a 
horvát deputáczióval létre is jő az egyezség, bi­
zonytalan, hogy a horvát tartománygy fl­
iesen nem kell-e annak erős tüzpróbát kiállania. 
Czikkiró elkeseredett sorokban említi a magyarok 
negátióját a horvátok követelései ellenében s két­
ségesnek tartja, hogy Magyarországgal bármikor Is

egy ességet lehessen kötni. A horvát regnicolaris 
bizottság netáni vereségét a politikai élet kedve­
zőtlen időszakának kéri tulajdoniltatni,“ (Az „Ob- 
xmÍu ez^ 18-ikán megjelent számában Írja. 
Ekkor még valószinüieg nem volt tudomása arról, 
hogy 17-dikén a magyar miniszterelnök a horvá- 
toknak a bosnyák javaslat pártolása fejében, mily 
nevezetes engedményeket tett. „Egyetértés“ szerk.)

Kresztics, a horvát országos küdöttség tl- 
nöke a „Narodne Novine“-ban a következő nyilat­
kozatot teszi közzé : „Az „Obsor“ 263. száma egy 
hirt közöl regnikoláris küldöttségünkről, és a „Pes­
ter Lloyd“ után elbeszéli, hogy ón, mint annak 
elnöke, gr. Czirákynak átadtun a választ a ma­
gyar regnikoláris bizottság renuneziumára. E hír­
ről az „Obzor“ a következőket jegyzi meg: „Mint 
értesülünk, e nunczium is szavazattöbbséggel fo­
gadtatott el, de hogy a kisebbség küiön véleményt 
nyujtott-e be, azt n m tudjuk. Kresztics ein k 
azonban nagy bátorságot tanúsított az engedésben.“ 
Erre azt jegyzém meg, hogy nem volt szükséges 
kimutatni bátor.-ágom t az engedésben, mert a mi 
határoztatott, nem az ón kezdeményezésemből eredt, 
hanem a többi tagokéból és a hozott határozatok 
mellett szavaztak: Miskátovics József az „Ob- 
zoi“ szerkesztője, Horváth Péter, Kusevies 
Szvetozár, dr. Sram, dr. K u set i e s, Vo n- 
csina Iván és az alulírott. Néhány pontra nézve 
nem értettek velünk egyet Mihajlovics Ká­
roly, dr. Subotics es Hrvat Mirko, kik közül 
a két első a határőrvidék indirekt bevételei per- 
czentjeinek a jövőben való elengedését kivéve, min­
den pontot elfogadtak, mig az utóbbi (Hrvat Mir­
ko) a magyar regnikoláris bizottság által előter­
jesztett quóta-kücs kivételével fogadott el minden 
pontot. A határőrvidék indirekt bevételeit illető­
leg a múltra nézve a horvát bizottság minden tagja 
egyetértett. A kisebbség, mely a többséggel csak 
ebben az egy pontban értett egyet, dr. V o j n o- 
vicsból és Mrazovics Mátyás urakból állott, 
kik közül az első kijelenté, hogy különvéleményét 
Zágrábban fogja kidolgozni.“

Budapest, november 20-
Lapunknak és elvbarátainknak nézete 

az osztrák népek közjogi küzdelmeiről eléggé 
ismeretes és magyarázatot nem kíván. 
Mindig meleg barátai voltunk a csehek jo­
gos követeléseinek, mindig elítéltük a né­
metek czentrálizáló törekvését és önös he­
gemon uralmát. Most is ugyanez az állás­
pontunk csehek irányában is, németek irá­
nyába^ is. De ba rokonszenvet erezünk a 
csehek históriai joga iránt, mely saját ál­
lami létünk alapjával egyező, ez nem je­
lenti azt, hogy rokonszenvet érzünk a 
reiehsrátknak mai többsége, a f ö d e ra­
li s t a és conservativ cl éri c a 11 s 
párt iránt, melynek egyik részét a cseh 
képviselők képezik. Más szempont alá esnek 
a csehek a prágai tartomáuygyülésben, más 
szempont alá a bécsi reichsrathban. A Prága 
és Bécs ^ közötti perben ők képviselik az 
igazságot, ők védelmezik országuk 
jogát és nemzetük szabadságát, de mint 
birodalmi politikusok, mint a réichsrátli 
mai többségének segéd csapatai ellentét­
ben állanak a század szabadelvű törekvé­
seihez, ellentétben állanak saját állami lé­
tünk kardinális feltételeihez.

A reichsráthnak mai többségé 
udvari körök tervszerűen alkották 
Nem azért, hogy a csehek követeléseit ki­
elégítsék, de hogy sok tekintetben alkot­
mányellenes, minden tekintetben szabad­
ságellenes ezélzataikat könynyebben meg­
valósíthassák. A Taaffe-kormány az udvar

Hí
meg.

tatott; minden mit imádnia kellett, megvetendő- 
nek tűnt fel előtte és majdnem megőrült.

Még mindig magánkívül volt, az undok jele 
nettói, mely az imént végbe ment, és útközben 
minden arezon csak kihívó mosolyt vélt látni. Mi­
dőn Passyba ért, remegett a láztól; átvette a kul 
csőt, a kapusnóval szóba sem állt, és nagy nehe 
zen felment kis szobájába. Ott ágyára üli, és köny­
vekre fakadt; sokáig keservesen sírt, ésekönnyek 
megkönnyebbitették lelkét.

Az éj már beállt és 6 még mindig kedves 
kis ágyán ült, tekintetét egy pontra szegzó, de 
még sem látott semmit; arczát sűrű könnyek áztat 
ták, a számos, borzasztó kellemetlenség, melyen 
nyolez nap óta átment, egyszerre felmerült agyá­
ban; minden egyes képletnél újabb érzelmek kel­
tek szivében es újabb remegés fogta el. Szóval 
félt, mert érezte, hogy ellenségek környezik. Az 
egyetlen ember, ki szerette, meghalt és vonzalmát 
súlyos örökségként hagyta reá, mert ezen kedvez­
mény folytán körülötte több oldalról gyűlölet 
támadt.

Már említettük, hogy az éj beállt; Elise kö­
rültekintett és egy sajátságos eszme villant fel 
agyában; azon kérdést intézte önmagához, miért 
nem foglalja el a laká t, mely még minden zugé­
ban telve van a szeretett lény emlékével. Nem 
sérti-e az által szellemét, ha fél emlékétől és e 
gyermekes félelem, nem lakni a „helyet, hol ő halva 
feküdt, nem sértés e szintén ? Ő az élőktől csak 
fájdalmat tapasztalt, vonzalmat egyedül a halott 
tanúsított iránta és most félne tőle ? Ez észellenes 
lenne. Ellenkezőleg érezte, hogy ez órában jól esik neki 
reá gondolni és pártfogóul hívni fel szellemét: a ba­
bonás gyermek elhitette magával, hogy csak azért 
kellett annyit szenvednie, mert elhagyta a lakást. 
Kötelessége volt ott maradni, és ő az emlékezet 
kötelmei ellen vétett. Most, midőn érezte, hogy 
ellenségek környezik, és meg volt győződve, hogy 
azon oldalról, melyről egy pillanatig segélyt és 
pártfogást reményit, csak rosszat várhat, vágyott a 
léget beszivni, hol Aristide ólt, és szelleme párt­
fogásába ajánlani magát.

Elise elszántan felkelt, letörló szemeit, és le­
ment a kapusnéhoz.

Ez utóbbi ugyanazon kérdést isméteké, me
Lapunk mai számához fél ív melléklet vau csatolva.

lyet már hazajövetelénél intézett hozzá, de, melyet 
a fiatal leány nem látszott haliam.

— Nos tehát! végzett valamit Elise kis­
asszony ?

— Igen, hangzott a felelet, nehány nap 
múlva eljönnek a pecséteket levenni.

A fiatal leány nem akarta kimondani, hogy 
mi történt vele; már elég szomorú volt, hogy él 
kellett tűrnie, miért beszélné el még másoknak is 
hogy a határozatot, melyhez az imént jutott, iga­
zolja, hozzá tévé:

— Azonban egy fontos dologról értesültem, 
miután magamra vállaltam a pecsétek Őrizetét, én 
a lakás őre vagyok és egy pillanatra sem távozha­
tom onnan.

— Oh! senki sem fogja megtudni, hogy ön 
ma távol volt.

— Ezt nem azért mondom. Hanem ott kell 
hálnom és napközben is kötelességem ott lenni...

— E lakásban hálni ?
— Igen.
— Ez már még is sok, — riadt fel a ka- 

pusné.
— De miután én vagyok az örökös, előbb 

utóbb még is reá kell szánnom magamat, vagy a 
lakásban maradni, vagy kihurczolkodni.

— Igaz! ... de idővel minden elmosódik, 
most ez eset még egészen uj . . .

— Én ezért még sem félek.
— Ez lehetetlen. Egyedül akar a lakáson 

hálni ?
— Mától fogva igen.
— Már ma éjjel?
— Igen. Talán már lesz ott ágynemű.
-- On I minden rendben van. On talán em­

lékezni fog, hogy megmutattam az üzletet, hol 
megtisztitlattam .... már rendeletet adtam, hogy 

eltávolítása után, tegyenek reá fel­
huzatot.

— Minden megvan . . . annál jobb, legyen 
szives feljönni, majd megvetjük az ágyat.

— Az is megvan, ón mindent ' elrendeztem, 
kitakarítottam a szobát, megágyaztam .. . miután 

fehérnemű még zár alatt van, azt kellett hasz­
nálnom, mely előbb az ágyon volt, és melyet a 
mosónó most hozott haza.

Ah! ugyanazon felhuzatok 1...., ismételő

Elise, és iparkodott leküzdeni a borzadátyt, mely 
egész testét átjárta.

— Hallgasson meg kisasszony ... én sem 
vagyok gyengébb, mint ön ; és mégis, h i este egy 
lakóhoz kell mennem, azt más napra halasztóm, 
mert nem szeretek az ajtó előtt elmenni; ha 
néha mégis kényszerítve vagyok, sohasem mulasz­
tom el keresztet vetni, és hoxlokomou a verejtek 
gyöngyözik!... Én már csak ilyen vagyok, és 
többé nem leszek más ... ön is úgy fog járni, az 
ön helyében megvárnám, mig leveszik a pecséte­
ket, akkor egy kissé lehet rakosgatni, a lakás más 
színezetet nyer, és ez már nagy különbséget ?esz.

— Asszonyom, én .jobban félek az élőktől, 
mint a holtaktól ... és mától kezdve fenn aka­
rok hálni.

— Oh Istenem! én a világért se tenném azt, 
a mit ön tesz.

— Legyen szives egy gyertyát adni
— Oh! én is felmegyek önnel; ha nem va­

gyok egyedül, fel merek menni ... de egyedül 
maradni ott éjjel, azon ágyban! ... ha kívánja, 
majd segítek, hogy a nappali szobában rögtönöz­
hessünk ágyat.

— Nem , . ismétlem, hogy reám nézve 
nem nyomasztó az eszme, emlékétől környezve 
hálni . . . sőt boldog lennék, ha viszontláthatnám 
szellemét.

A kapusné kimeresztette szemét, rémülve te­
kintett reá, és keresztet vetett. Ezután engedel­
meskedve egy gyertyát vett, és remegve követte a 
fiatal leányt.

Elise habozás nélkül felnyitotta a lakás 
ajtaját, az előszobába, és onnan a nappaliba 
ment; ott a lóg enyhe volt, mert — Julias 
hava lévén — a nagy hőség miatt a redőnyök le 
voltak eresztve, de az ablakok félig nyitva hagyat­
tak. A fiatal leány nyugodt volt, a kapusnén meg­
látszott, mily roszul érzi magát, a sötétségtől félt, 
és rögtön meggyujtotta a karos gyertyatartókban 
levő gyertyákat.

— Miért gyújtja meg valamennyit — szólt 
Elise. Nekem egy gyertya is elég.

A derék asszony közelített hozzá, és kérdé:
— Van még szüksége reám?
— Nincs, köszönöm.
 (Folytatás* kö?elk-4ikn
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terveinek kivitelében a cseheknek több-ke­
vesebb Ígéretet is tett a jövőre, és ez ígé­
retek fejében megnyerte a csehek hozzá­
járulását az uj konzervatív és klerikális 
programúihoz. Nem akarja a kormány a 
cseheket csak kihasználni és a tett szol­
gálatok után nem fogja - e a móro­
kat elküldeni , vagy nem üz - e az 
alkuban mindkét fél hamis játékot, azt 
most bajos volna eldönteni. De annyit 
látunk, hogy eddig a kormány előnyben 
van, a játszmában az első húzás az udvar 
számításainak jutott. Napirenden jelenleg 
nem a csehek históriai jogainak megvaló­
sítása áll. hanem mindazoknak a tervek­
nek és ezólzatoknak végrehajtása, melyek 
tz udvarnak kiválóan gondját képezik. Ilyen 
a hóditó külpolitika végleges megszilárdi 
tása, — ilyen a védtörvény biztosítása, 
ilyen a delegáeziók jogkörének kitágítása 
és a birodalmi egységnek tovább fejlesz­
tése. Ezek képezik a Taaffe kormány tu­
lajdonképi missióját, melynek teljesítéséhez 
van létele kötve.

Mindezekben a kérdésekben nekünk 
adott, álláspontunk van, álláspont, mely ter­
mészetszerű, következetes és változatlan. Mi 
a végletekig, élethalálra küzdünk a hóditó és 
szláv irányú külpolitika ellen, mi lankadatla­
nul küzdünk nemzetünk állami jogteljességé' 
nek visszavivásáért,nekünk örök követelésünk 
olyan védrendszer, mely a nemzet érdekeinek, 
anyagi és erkölcsi erejének megfelel. Mert 
ez igy van, természetes ellentétben állunk 
az osztrák kormány és a reichsrath több­
ség törekvéseihez, természetes érdekközös 
ségbe jutunk, az osztrák alkotmánypárttal, 
mely a kormány és többség törekvéseivel 
szemben erős ellenzéki állást foglal el. Ez 
ma a tényeknek logikája. És ez a logika 
annál kérlelhetlenebbül nyomul előtérbe, 
mert Taaffe kormányával, a Hohenwarth 
és Clam Martinitz vezérelte többséggel tel­
jesen párhuzamos utón halad Tisza Kál­
mán és az ő parlamenti majoritása. Ezek 
képviselik nálunk ugyanazt a szláv külpo­
litikát, ugyanazt a czentrálparlamenti tö­
rekvést, Hohenwarth és Tisza Kál­
mán, ez a két név fejezi ki a természet­
szerű szövetséget, az uralkodó kormány­
zati irányok között Lajthán innen és Laj- 
thán túl.

Nem is lehet máskép. Ha Tisza Kál­
mán, a hajdani balközépi pártvezér és a 
personal unió hive, ma legalább a 67-es 
egyezségben még megóvott állami jogosult­
ság csekély mértékéhez ragaszkodnék, 
együtt maradása a Taaffe kormánynyal és 
a Hohenvart vezérelte többséggel nem volna 
lehetséges. De Tisza személyisége teljes 
garantiát szolgáltat az udvarnak, hogy 
Magyarország fenmaiadt jogainak meg­
semmisítésében nemzeti érdekeink megbé­
nításában ő lesz mindenkor a leghasznál­
hatóbb eszköz. Mig Lajthán túl, hogy az 
udvar a maga mélyreható aknamüveleteit 
foganatosíthassa, szükséges volt előbb gyö­
keresen felforgatni a pártviszonyokat, le­
taszítani az uralomnak polczáró! az alkot­
mánypártot és a diadalra segíteni a eon- 
servativ feudalismust, Magyarországon beér­
hették egyszerűen azzal, hogy az udvar kiadja 
uj rendeletéit Tisza Kálmánnak és az ő 
hűséges parlamenti lakájseregének. így vál­
tozott át egyszerre a történelmi helyzetnek 
képe és a monarchia két államának par­
lamentáris kölcsönhatása. Ugyanazon kor­
mánypárt, mely a dualistikus rendszer osz­
lopát Lajthántul a német alkotmánypártban 
találta és egyenesen hozzájárult Hohen­
warth előbbi kormányzatának megdöntésé­
hez, ma Hohenvarth újra kellő csillagához 
tekint fel és Tisza Kálmán tőle imádkozza 
le a jövő államférfiul működés jelszavát.

Budapest, nov. 20.
P á r i s b a n egy nem régóta megindított lap 

Adam Edóné „Nouvelle Eevue“ czimti lapja,

erősen kikel W adding ion külügyi politikája 
ellen és megrójja Őt azért, hogy nem igyekezett 
Olaszországé t Francziaország politikájába 
belévinni, más részről pedig Muszkaorszá­
got, mely barátságosan közeledett, elidegenítette 
már a berlini kongressus alatt, az által, hogy a 
többi hatalmasságoknak segített Muszkaországot 
megfosztani hódításaitól és megengedte, hogy An­
glia e-foglalja Cyprus szigetét, mint hajdaná­
ban elfoglalta volt Gibraltárt és később 
Máltát.

A „Times“, mely a „Nouvelle Revue“ ezen 
czikkét birálgatja, azt mondja, hogy ezen lap, da­
czára szabadelvű színezetének mégis reakczio- 
n á r i u s, mivel kívánja Waddington és a je­
len angol minisztérium megbukását. A „Standard“ 
hasonló okokból a „Nouvelle Revue“-t azzal vádolja, 
hogy forradalmi irányú.

A m e z a g a hajós kapitány már megkapta a 
parancsot elindulásra az Á d e n tengerszoros felé 
A s z a b öböl elfoglalására Olaszország részére. 
Ezen öböl valamivel magasabban észak felé fekszik 
Bab el Mandebtól és Olaszország ezen vá' 
sárlásának czélja az olasz érdekek védése azon vi 
zekben. Azon állomás, melyen eddig az olasz ha 
jók horgonyoztak, nagyon ki volt téve az arabok 
támadásainak. Varese és Ischia korvettek 
mentek a nevezett öböl elfoglalására. Ezen elfog­
lalás következtében a jobb párt nagy zajt csapott 
és megtámadta a minisztériumot.

Cairoli kénytelen volt uj minisztériumot 
alkotni, mivel a minisztertanácsban egyenetlenség 
uralkodott. Perez pénzügyőr, még mielőtt az 
összes minisztérium leköszönt, már kilépett abból, 
ő Grimaldival egy nézeten volt, úgy szinte 
V ar e is, ellenben B a cc ari n i közmunka és 
Villa belügyér, kik nagyon igazságtalan, népsze­
rűtlen és a szegényebb néposztályt nagyon ter­
helő őrlési törvény eltörlését lehetetlen­
nek tartják, annyival is inkább kénytelenek voltak 
a kabinetből kilépni, mivel Cairoli ezen törvény 
eltörlését programmal tűzte ki. Most tehát D e- 
p r e t i s s e 1 egyesülve fog Cairoli kabinetet 
alkotni.

Beaconsfield lordguildhallibeszédétLi- 
v á d i á b a n mint Muszkaországra nézve nagy je­
lentőségűt magyarázták, épen azért, mivel abban 
sem Muszka-, sem Törökország nem voltak említ­
ve. Muszkaországban ugyanis meg vannak szokva 
ahhoz, hogyha Beacoufield vagy más valamely mi­
niszter fenyegetodző hangon szól, akkor még 
lehetséges a kiegyezkedés, de jelenlegi hallgat ag- 
ságát ezen két kérdésben, a török-angol viszályra 

középázsiai ügyekre nézve, ominózusnak 
tekintik.

Layard konstantinápolyi angol nagykövet 
jelentést tett a kormánynak, melyben azt állítja, 
hogy Szaid és Dzsefdet pasák Muszkaország­
tól pénzt kaptak, hogy 3000 fontnyi adósságaikat 
fizessék azzal és hogy majdnem valamennyi 
t ö r ö k 1 a p Muszkaország zsoldjában áll.

Konstantinápolyban a rendőrség kettő­
zött éberséget fejt ki pár nap óta, mivel egy a 
hadseregben messze elágazott összeesküvős- 
tő 1 félnek, melybe igen sok, sőt majdnem vala­
mennyi török tábornok részt vesz. Azon­
ban mindeddig még semmit sem lehetett kisütni. 
Atalán véve Konstantinápolyban nagy forrongás 
észlelhető, úgy annyira, hogy a szultán, ki még 
nem régiben a nép közt mutatta magát, az utolsó 
4 nap óta ismét ki nem megy a palotából.

Roberts táborunk, ki nem rég azt irta 
Kabulból, hogy 5 hóra akarja hadseregét el­
látni élelemmel, most azt tapasztalja, hogy az élelmi 
szerek beszerzése igen nehezen megy, mindeddig 
még egy tizedrószét sem tudta azoknak be­
szerezni. Legújabb időben ismét több afghánt 
akasztatott, kik az amnesztia kihirdetése előtt 
fogattak el.

Indiában a R u n p a felkelés mind inkább 
növekszik. Csendriall a runpai felkelők főnöke, 
ki hosszabb ideig betegeskedett, ismét egészséges.
Az angolok attól tartanak, hogy ezen felkelés mind 
inkább el fog terjedni.

Dániában és Svédországban némi 
ingerültség uralkodik Németország ellen és Stock­
holmban egy uj röpirat jelent meg Európa viszo­
nyairól, melyben Németország nem igen di

eséróleg van említve. Kopenhágát ésaSzun- 
d o t erődítik, de a dán kormány kijelenté, mi­
szerint ezen erődítések nem Németország ellen 
irányulnak.

Az olasz miniszterválság előzményei.
Róma, nov. 16.

A közelmúlt napok kísérletei, hogy a bal­
párt különböző töredékei egy zászló a att egyesül­
jenek, s a régi parlamenti többség reconstruálód- 
jók, nem eredményeztek máit, mint hogy a par­
lamenti viszály a kabinetre s annak tagjaira is 
átszármazott, s egész váratlanul korai, s pár­
iámén tenkivüli válságot okozott. Azt az árt, me­
lyet a különböző párttöredékek a kormánypárt­
hoz való csatlakozásukért s annak támogatá­
sért- követeltek, oly lojális, becsületes jellemű 
emberek, mint egy Cairoli, egy Grimaldi, nem 
tudtak, nem akarták megadni, s így az egyezségi 
kísérlet törést szenvedett. * * r

A balpárt korypheusai a miniszterin!),tói s 
nevezetesen a financzminiszteríől nem kevesebbet 
kívántak, mint a budget nyilvánvaló megható isit á- 
sát. A financzminiszler ugyanis kijelenté, hogy az 
első Cairoii-miniszterium ama kétséges finanez- 
genieje, Scismét-Doda néhai pénzügyminiszter 
által az 1880. évre fölfedezett 60 millió fölösleget 
el nem fogadhatja, de ellenkezőleg 6 millió defi­
citet kell fölvennie, mely természetesen, ha az 
őrlési adó eltörlése életbe lép, óriás arányokat 
vesz, s az állam ház tartásban nagynehezen helyre­
állott egyensúlyt tönkre ttszi. A pénzügyminiszter 
nem vonakodott ugyan az őrlési adó fokozatos el­
törlésétől, ennek ellenében azonban azt a termé­
szetes követelést támasztotta, hogy az igy keletkező 
hiány fedezésére más bevételekről gondoskodjanak. 

Ez a becsületes és gyakorlati okoskodás azon­
ban a hét bal bölcsnek sehogy se fért a fejébe; 
ahhoz a frázishoz tartották magokat; „Nem kell 
őrlési adó, de uj teher sem,“ s inisnuálták a 
kormánynak, hogy a fioanczminiszter számításait 
módosíthatná illetve visszavonhatná, ügyes száro- 
esoportositás által a deficzitet eltüutethetné, s ek- 
kép a malom-adó eltörlését igazolná. Hiába hivatko­
zott a becsületes pénzügyminiszter a baloldal böl­
cseinek lojalitására, bazafiságára, férfiúi becsü­
letére, s tette azt a javaslatot, hogy mielőtt az 
őrlési adó kérdését ismét a kamara elé vinné, 
kerjenek tanácsot a szenátustól s számításai he­
lyességét bocsássák annak Ítélete alá. A baloldal 
korypbaeusai az őrlési adó minden áron eltörlését 
kívánták, nyíltan követelték a szenátussal a szakí­
tást, s kimondták a magok „Hic Rhodus, hic 
salta“-]át.
, 1. a helyzet még inkább bonyoluljon, a
kabinet kebelében akadt hat miniszter, kik a bal­
oldal sajátságos elméletét elfogadok, s a pénzügy­
minisztert nógatták, hogy ezek követeléseit fogad- 
jak el. Különösen Perez kultusminiszt-r, Crispi 
kreatúrája volt az, ki e különös követelésre 
raállott, s mikor a pénzügyminiszter azt, 

hogy , illett, erélyesen visszautasitá, beadta 
lemondását , melyet Cairoli a Monzában időző 
királyijai azonnal táviratilag közölt. Minthogy más 
miniszterek is, , névszerint Baccarini s tán Villa is 
a balokUl való kiegyezés mellett p'aidiroznak, s 
Guina.diban ez egyezség akadályát látván, úgy 
latszik, szintén a lemondás gondolatával foglalkoz- 
nak: igen lehetséges, hogy teljes vá ság tör ki. A 
[irály, értesülvén a helyzetről, kijelenté, hogy rög- 

tön elutazik Rómáb i, s ugyanoda Depretis volt 
miniszterelnököt s Cairolit meghívta.

Miniszterválság 48 órával a parlament meg­
nyílása előtt: mindenesetre csodálatra méltó jelen­
ség, de hü ábrázolója az olasz politikai és parla­
menti viszonyoknak: Hug;, ah fog a válság lefolyni 
azt egyelőre meg nem mondhatjuk ; de itten poli­
tikai és parlamenti körökben azt hiszik, hogy a 
Cairoii-miniszterium valamennyi tagja rendelke­
zésre bocsátja tárczáját. (Mint a táviratokból már 
értesültek olvasóink, a válság már ki is tört. Szerk.)

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 20.

Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma : tóvárosi ügyek. Közgazdaság. Tárcza 
Könyvtáraink érdekében.

L i. ÍAl í 8188 Budapesten Tegnap és m» rop- 
pant hofelhok borit ak az egot. Hó azonban csak kevés esett. 
Éjjel fagy, de délben még olvadás tapasztalható. Hőmérő 
állasa ma este — 2 R”.

— Személyi fairek. A király ma 
reggel Gödöllőről bejött a fővárosba, s kihallgatást 
adott a budai várban. Este 5 órakor visszatért 
Gödöllőre. — S i m o r esztergomi érsek Becsről 
tegnapelőtt visszatért Esztergomba. Rudolf 
-rónörőköst Wilczek és Hoyos grófok is el­
kísérték Munkácsra.

— A trónörökös Mii n k ác s o n. A 
munkácsi és szentmiklósi uradalmi nagyszerű va­
dászatoknak lesznek színhelyei a napokba. Gróf 
Schönborn Ervin az uradalmak tulajdonosa 
medvevadászatra hívta meg ide az osztrák-magyar

„Pusztai lángész.
(Eötvös Károly előadása az iparoskörben.)

Az iparegyesület, népoktatási- és iparoskor 
fölolvasási estélyei szerencsés csillagzat alatt szü­
lettek. Mindig roppant közönségük van és a fölol­
vasók soerencsésen eltalálják a hangot, melyen 
muiattatva, szórakoztatva lehet a közönséget 
oktatni.

Ma Eötvös Károly felolvasása volt a napi­
renden. Az iparoskör nagyterme, mely egyike a 
főváros legnagyobb termeinek, zsúfolásig megtelt. 
Szép és válogitott nőközönség, nagy férfiközönség 
várta a felolvasót, de Eötvös a felolvasó nem jött. 
Eljött helyette .Eötvös, a csevegő. Nem készítette, 
nem irta le felolvasását.. Midőn az iparegyesület 
igazgatója és az iparoskor titkárától kitérve lé­
pett a nagyterembe, a közönség harsány 
éljenzéssel üdvözölte. Elfoglalta helyét az emelvé­
nyen és elkezdett könyv nélkül csevegni, beszél­
getni. A közönség rendkívül kellemesen meg volt 
lepve és tetszésének hangosan adott kifejezést, mi­
dőn Eötvös iülbemásző csevegése közben egy-egy 
szellemes aperguvel találkozott. És sok ilyen volt. 
Az alábbiakban adjuk az előadás vázlatát, úgy, 
mint tudósítónk az előadó gondolatmenetét 
szeri hallása után követni képes volt...

Vannak nagy szellemek, kiknek hajlama és 
tehetsége egyik-másik irányban már kora gyer­
mekkorban nyilvánul. Linó, a hires tudós, már 
gyermekkorában oly nagy előszeretettel viseltetett 
» rózsák iránt, hogy bármily nagy volt fájdalma, 
F1j í *e’ r14 rizsát mutattak neki, rögtön föl- 
vidult És Linó korának legnagyobb természettu­
dósa lön. Mozárt isr ha csecsemőkorában egy 
accordot hallott, minden mást feledett s csak a 
zongora, vagy hegedű hangjában gyönyörködött. 
És Mozárt korának legnagyobb művészei közé

egy-

tartozott.
A hajlam egyik-másik foglalkozás iránt sok

tehetségben előreveté félreisoaerhetlen jeleit. Ste­
phenson, a vasút föltalálója, és Edison, a találmá­
nyok mestere, már serdült ifjak voltak, de irni- 
olvasui még nem tudtak.

És Stephenson, Széchényinek barátja, a 19. 
századnak többet használt, mint a nagy Napóleon. 
Edison pedig, ki még fiatal ember, szintén azon 
az utón van, hogy a század legnagyobb termé­
szettudósai, legnagyobb jóltevői közé emelkedjék.

Mindegyikben megvan a isten nagyszerü'adomá- 
nya, a 1 á n g é s z. És hány ily láugész vész el, 
kinek nincs alkalma tehetségét érvényesitni, kinek 
nincs pártfogója, kit nem értenek meg az embe­
rek. Mintegy busz év előtt én is megismerkedtem 
fgy. pusztai lángészszel, ki ránknézve elveszett. 
Feljöttem Pestre, mely még akkor nem volt 
az ország tővárosa, hogy censurát tegyek. — 
De nem lehetett. — Elmentem tehát oda, 
a hova a fiatal emberek járni szoktak, a múzeumba! 
A muzeum akkor még nem volt úgy berendezve, 
mint most. Ott, hol most a hatalmas Nióbe- 
csoport fájdalomteljes szomorú alakjai állanak, 
akkor a muzeum lomtára volt. Itt csoportosítottak 
minden lim-Iomot, találmányt, malmot, örök­
mozdonyt, stb. De mindennél több volt e he­
lyen a por, úgy, hogy a ki itt végigment, kénytelen 
v»lt orrát, száját zsebkendőjével befogni. Végig­
menve a lomtáron, betértem a természettudományi 
osztályba. És itt egy sajátságos öreg ember tűnt 
szemembe, ki minden apróságot nagy figyelemmel 
nézett meg és csudálkozásának a sok mindenféle 
fölött hangosan adott kifejezést.

A tolongás nagy volt, én az öreg mellé ju­
tottam és nem tudtam tőle szabadulni. Egyszer 
csak megszólít.

— Ha meg nem sértem az urat, hol van itt 
a tarantál pók, amelyről azt olvastam, hogy az az 
ember, a kit megcsíp, nyomban csárdást tánczol 
fájdalmában.

— Aztán kimonda azt öreg bátyámnak.
— A Jókai regényében olvastam.
En megkerestem az üveget, a melyben a ta­

rantella pók volt vagy tizedmagával, megmutattam 
az öregnek, ki nem győzött csodálkozni. Aztán 
meg sok mindent néztem meg vele s kitérve a 
lomtárba, sorba vettük a sokféle találmányt.

trón örökösét Rudolf fóherczeget. A főherezeg ma 
reggel 3/47 órakor érkezett meg Munkácsra, hol a 
vasútnál Schönborn gróf, a munkácsi püspök, a 
polgármester s nagy közönség fogadta. A város az 
előkelő vendég tiszteletére ünnepi módra fel van 
diszitve. A vadászatok még mi megkezdődtek, Ez 
alkalommal nem lesz tán érdektelen ez uradalmak 
múltjáról s azok jelenlegi birtokosairól egy két ada­
tot följegyemi. A Schönborn grófok 1715-ben 
kaptak indigenatust Magyarországon, s itteni gaz­
daságuk csaknem kizárólag a volt Rákóczj- 
birto kokból áll. A munkácsi és szemmiklósi 
uradalmak összesen 45 négyszög mértfóldnyi ki­
terjedésben II. R á k ó c z y Ferenczéi voltak, 
s midőn a bujdosó fejedelem vonakodott a csá­
szárnak meghódolui, akkor kerültek idegen kézre. 
Seb ön born Lothar Ferencz trainzi érsek vá­
lasztó fejedelem és a német birodalom főkanczel 
lárja az osztrák ház iránt tanúsított hűségéért és 
a császári seregekre tett áldozataiért 1726-ban 
kapta meg királyi adományban e két uradalmat, a 
munkácsi vár kivételével. 1 767-ben azonban a ki 
rályi ügyész port indított a c-salád ellen a mun­
kácsi uradalom miatt, mivel ez az ország törvényei 
szerint a koronát illette.Ez uradalom gr. Schönborn 
Eugen .Ervintől 1788-ban el is vétetett, de a gróf a 
királyhoz folyamodván, 1790-ben visszakapta azt; 
s utódai azóta háboritlanul bírják az egykori Rá- 
kóczy-uradalmakat. A Schönborn-családnak volt 
egy osztrák ága is, ez azonban még 1891-ben ki­
halt, s akkor az ausztriai birtokok is a „magyar“ 
ágra maradtak.

— Kihallgatás a budai várban. A 
király ma délelőtt 10 órakor általános kihallgatást 
adott a váriakban. A rósz időjárás ezúttal távol 
tartotta a vidéki népet a megjelenéstől s a szegé­
nyebb néposztály áltálán csak néhány taggal volt 
képviselve. Jelen voltak H ay náld érsek, Ivács- 
kovics szerb patriarchs, Sztancsics főispán 
a karlóczai szerb egyházi gyűlés királybiztosa, 
Schuster kassai püspök, Tóth eperjesi g. k. 
püspök. Lichtensteiger czimzetes püspök és 
kalocsai nagyprépost, S u p k a zirczi apát, F e s- 
tetích György koronaőr, Fröhlich nyugalma­
zott tábornok, Ehrenberger és Baumgarten ezrede­
sek, Márkus István honvédfőhadnagy, R a- 
kovszky István képviselő, Lenhossék és 
Stockinger egyetemi tanárok, Lechnerés 
B o k o d y osztály tanácsosok s még néhány nem 
rég decorált ur. A kihallgatás fél 12 óráig tartott.

— Uj nemes. A hivatalos lap mai szá­
mában olvassuk: Személyem körüli magyar mi­
niszterem előterjesztése folytán, dr. Wenzel 
Gusztáv királyi tanácsos és a budapesti egyelem 
nyilvános rendes tanárának, a tudomány terén, 
valamint 40 évet meghaladó tanári működése köz­
ben szerzett érdemei elismeréséül, saját és törvé­
nyes utódai részér -,a „kövesd i“ előnév használ- 
hatásának engedélyezése mellett, a magyar nemes­
séget díjmentesen adományozom. Kelt Bécsben, 
1879. évi november hő 15-ón. Ferencz Jó­
zsef, s. k. Báró Orczy Béla, s. k.

— Földrengés. Kedden e hó 18-án déli 
12 órakor, mint a „Temesv, Ztg.“ írja, erős föld­
rengés volt Temesvárott. A rengés vízszintes 
irányban kelettől nyugat felé haladt s az asztal 
mellett ülőkre azt a benyomást tetle, mintha va­
laki a széket erősen megrázta volna. A függő lámpa 
a rengésre iogásba jött, a polezokon és szekré­
nyekben levő üvegtdény c örömpölt, sőt varrógé­
pek és zongorák is arasztnyira kimozdultak he- 
lyökből. A rengés erősebb volt, mint az, melyet 
Temesvárit legutóbb észleltek. Kedden Temesvár 
fölött az ég derült volt; a hőmérő 4'/2 C°-ot nu- 
tatott; szól délészaki irányról. — a „P. Ll.“-nak 
egy délben érkezett távirata jelenti, hogy tegnap 
éjjel két ízben: éjfél körül és reggel 3 órakor is­
mét erős földrengés volt. (Figyelmeztetjük az ol­
vasót az „Egyetértés“ november 9-iki számára, 
melyben Dier Lajos szatmári nyugalmazott tanár 
ez újabb rengés bekövetkezését megjósolta. — 
Szer k.).

— a Budapesten levő 1848—49-diki 
honvédek ma d. u. Ováry L. hajóutezai 
vendéglőjében tanácskozásra gyűltek egybe. Kri- 
vácsy ezredes — kit a jelén voltak éljenzéssel 
fogadtak — kijelenti, hogy a meghívást a hírla­
pokból olvasta, s ennek következtében jött el. Kéri 
már most azt, ki a meghívást kibccsájtotta, adná 
elő ennek indokait. 8 z o d o r a i erre előadja, hogy 
a fővárosban lévő elaggott honvédek érdekében 
kívánta a gyűlést egybehívni, mert úgy látja, hogy 
ezek ma már nem élnek, csak tengődnek, s ha 
valamelyik elhal — úgy temetik el, hogy azt el- 

Kéri, hogy ez ügyben valamit
Föltűnt neki egy malom melyről azt mondta, 

hogy föltalálója ugy akarta szerkeszteni, hogy 
vízi- és lóerőre egyszerre legyen használható, de 
biz az nem volt tisztában magával.

Szóval az ón öregem ugy tűnt föl nekem, 
mint az egyszeri veszprémi fuvarosnak Römer 
Flóris. A veszprémi fuvaros ágyanis Römer 
Flórist a bakonyi erdőben hordozta a kocsiján 
és mikor azt kérdezték tőle, hogy milyen ember 
az ő passasirja, azt feleié: jó ember volna, hanem 
a fejében egy kicsit zavaros. Mert akármi féle kö­
vet látott meg az utón, nyomban megállittatott és 
leszállt, megvizsgálta.

En is azt hiszem, hogy az én öregem vagy 
nagyon okos ember, vagy egy kicsit zavaros a fe­
jében. Megkérdeztem aztán: hogy hívják ?

Sz entesi Kis Ferenc z volt a neve. 
Feljött Pestre, mivel Szentesen egy malmot talált 
fel, melyet vizi- és lóerőre egyszerre lehet hasz­
nálni, s Csongrádmegye főembere nagyban biztatta, 
hogy a kormánynál szabadalmat, a koronánál pe­
dig jutalmat fog neki kieszközölni. Feljött, hogy 
honvédtársát Vidats Istvánt és Jókait a nagy 
költőt, kinek akkor még nem volt az a gyöngéje, 
hogy politizáljon, meglátogassa. Mert Szentesi Kis 
Ferencz honvéd volt s a forradalom után eltörte 
kardját, visszavonult Szentes melletti kis tanyai birto­
kára, melyen malmot épített. De a malom rosszul járt. 
Elvitte a fedelet a Luczaszele, ugyanaz, mely & 
hatvanas évek elején a pesti redoute tetejet is 
lehányta. Kis hajlékában, mely a Tiszamentén 
volt — melyet akkor még nem szabályoztak any- 
nyira, hogy nagy városokat seperjen el a föld szí­
néről — honvédtársainak és ezek között Vidats 
Istvánnak, meg sok más bujdosónak adott mene­
déket. Ezért viszont Pesten létekor Vdats vendége 
volt. Szüksége is volt rája, mert pénzzel nem ren­
delkezett. Csak annyi volt, hogy Czeglódig jegyet 
váltson. Onnan már az apostolok lován jött a fő­
városba.

Szentesi Kis Ferencz megkért: mutassam 
meg merre van a helytartótanács, mert miniszté­
rium akkor még nem volt. Nagy férfiak voltak a 
kormányon, kikről addig nem tudtuk, hogy kik 
voltak és azután sem tudtuk, hogy kik, hova let­
tek. Nem tudom, hogy mit végzett. Aligha jót;

lendítsenek, e kérvényt intézzenek az országgyű­
léshez. M-rt elismeri* hogy Kriváesy buzgalma 
folytán lép sült egy temetkezési egylet, azonban ez 
ugy látszik nem elég. Kriváesy: Módot, alko­
mat akart minden szegény honvednek nyújtani 
hogy tisztességesen lakarittas ék el. Nem rapa 
múlik, ha a keletkezett egyletet nem pártoljak 
Szólották még többen: igy S u b e r t felemlíti a 
központi választmány és a budapesti honvéd-egylet 
közti súrlódást. K r i v á c s y kéri agyülést, válasz" 
tana egy 5tagu bizottságot, mely az ügyet kellő!?-- 
megvizsgálja. Az öttagú bizottság megválás,taton 
Kriváesy ezután élénk színekben tünteti fel a 
honvédügy körül fölmerülő bajokat, szerinte ez«!, 
n-'gy része onnan van, mivel a tagok scha gém 
jönnek össze. Indítványozza, h'gy ezután haion- 
ként jönnének egybe egy-egy es’ere melyen fel­
olvasás tartatnék a fa folyt csatákról, ez nem cssk 
a bajtársakat fogja összehozni, de az ifjabb nemz"«" 
déket is körükbe fogja vonzani. Az. indítvány ,]. 
jenzéssel elfogadtatott.

— A tél a felvidéken már beköszön­
tött. Un g várról Írják nekünk, hogy ott ti d. 
napelőtt éjjel óta a hó szakadatlanul esit. 
s Erzsébetnapra ott térdig érő hó volt. Az idd 
egészen telre változó*t, s a közlekedés már na- 
gyobbrészt szánnal történik. Ausztriából szintén hó­
esést jelentenek. A cseherdőben e hónap 12-ike 
óta folyton esik, —■ s a hó már 1.25 méter maga::- 
ságot ért el. Vonat még eddig nem akadt fel, un, 
vei szél nem fú, s fuvatagok nem képződtek. ’

— L i p t ó-S zen t-M i k 1 ó s r ó 1 írják n? 
künk: E hó 15-én Andiczon Liptómegyóben ear 
ottani bérlőnél tűz ütött ki és 3 pajtát elhamvasz­
tott. A parasztok azt hitték, hogy a bérlő szánt 
szándékkal maga gyújtotta volna fel, s azért fele­
ségét, mert ő szerencsére Szepesin egyében volt, 
jól összeverték, és kevésbé múlt, hogy a tüzbe nem 
dobták. Mint mondják, a biztosítási összeg sokkal 
csekélyebb, mint a mennyit az elégett jószág meg­
ért. L.-Sz.-Miklóson is ily iiluminacz'ókban része­
sülünk. Ugyanis nem rég egymásután két külön­
álló jól bebiztosított pajta leégett, a városban a 
rémület mindig igen nagy, mert a két év ezelőtt 
dühöngött tűzvész által okozott kárt még most sem 
hevertük ki.

— Sz ö ré ny m egy ó b ól mint az ottaoi 
német lap jelenti, a hót folytán küldöttség érkezik 
a fővárosba, hogy a miniszterelnöktől s esetleg a 
királytól a megyegyülés egybehivását kérel­
mezze a helyhatósági törvény érteimében, a minisz­
terelnök, mint az említett Szörényi lap írja, elfogadja a 
küldöttséget, bár a provisorium meghosszabbítá­
sáról szóló törvényjavaslat már a törvén:hozás elé 
be van terjesztve. Ebből a Szörényiek azt követ­
keztetik, hogy a kormány, ha a provisoriumot to­
vábbi 3 évig fenn akarja is lartani, ennek kere­
tén belül a lakosság némely kívánságának ele­
get tesz.

— C sill agh Li p étről, ki mint említet­
tük Tripolisban meghalt, a következő adatokat köz- 
lik velünk: Csillagh baranyamegyeí születésű volt . 
szüleit azelőtt Sternnek hívták. A fiatal ember 
Gráczban tanult, s mint rajzoló csatlakozott a 
Rohlf-féle afrikai expediczióhoz. Útközben ettől 
megvált s egyedül folytatta kutatásait. Azonban 
nem birt tovább jutni Ghatnál, hol a nagy fára­
dalmaktól megbetegedett, s kénytelen volt visszt- 
fordulni. Azonban csak Tripolisig jöhetett s ot 
betegsége rosszabbra fordulván, a szerencsétlent 
fiatal ember nehány héttel ez-lőtt meghalt. Béke 
legyen porain!

— A spanyol király házassága. 
Madridból Írják: A madridi városi tanács a ki­
rály lakodalma alkalmából rendezendő ünnepek, 
bálok, kivilágítás, bikaviadalobra, s a szegé­
nyek közt leendő k osztásra 500,000 frankot 
szavazott meg. — A királyné számára ké­
szítendő kelengyéről valódi csodadolgokat beszél­
nek. Egy madiidi iparos a spanyol királyné szá­
mára oly hfcrisnyát készíttet, a minői, még soha 
semmiféle királyné nem viselt; a harisnya hagy­
ra ah ártyából lesz; persze kérdés, hogy egy 
napnál tovább fog-e tartani. A királyi menyas­
szony kíséretével Casa de Campo ksstéyban, melv 
a várostól és a királyi palotától egy kilometerny re 
fekszik, fog megszállni, s ott fogadja a képviselők 
és szenátorok hódolatát Az európai uralkodók mind 
képviseltetik magukat a lakodalmon, s rendkívüli 
követeik az állam vendégei lesznek. — A „Temps* 
egy madridi távirata szerint a lakodalmi ünnep 
programmja a következő: A főherczegnö 24-ifcén 
étkezik Pardoba s ott fogadja a küldöttségeket. 
Rainer főherezeg és kísérete 29-iken száll meg a 
madridi kastélyban. E nap a helyőrség minden 
zenekara ébresztőt fú. A főherczegnő délelőtt a 
tengerészeti minisztériumba megy, s ott felölti a 
nászruhat. Az esk«tos delben 12 órakor lesz az 
atochai boldogasszony templomában. Este kivilágí­
tás, tűzijáték s fogadtatás az elnökségi palotában 
20-án kézcsókra gyűlnek a küldöttségek a kastély- 
ban, a színházakban díszelőadás lesz. Deezember

mert pénzt kellett neki gyűjteni, hogy hazamehes­
sen. Beváltunk. En túl a Dunára mentem, ő túl a 
Tiszára . . . Megkért: ha valakit tudok, aki az ő 
tudományát méltányolja, írjam meg neki, felkeresi 
ő azt, még ha az ország másik végén lesz is, ..

... A Bakony kellő ktzepében van egy kis 
falu, Szent-Gál. Ebben olyan társadalmi élet, 
van, minővel talán Jósika, vagy Walter Skott re­
gényeiben találkozhatunk, de a valóságban másutt 
sehol. A helység lakosai csupa helyi nemesek. — 
1848-ig a királyok vadászai, azelőtt a királyok ka­
nászai voltak. Kaptak valamely uralkodótól 40,000 
hóid bakonyi erdót és ezért tartoztak a királyok­
nak disznait őrzeni s asztalukat vadakkal ellátni. 
Sem azelőtt, sem azután nem parancsolt nekik 
senki, még a király sem. Ők maguk kis királyok 
voltak. Adót sohasem fizettek, még mostanáig sem. 
Minden év deezember havában felvittek a király 
asztalára Bécsbe két szarvast, őzt, sok nyalat és 
sok fenyőmadarat. A küldöttség kapott ezért ebé­
det a király asztalánál és fejenként egy-egy ara­
nyat. Igaz, hogy belekerült nekik néha a 2 szart as 
40,000 frtba, s megvehették volna 40 írtért; de 
ők nem akarták sohasem megvenni, mindin’ ma­
guk kerítették a vadat. b

Volt nekem ezen a Szentgálon egy derék 
kedves barátom, ki jó hazafi és 48-ban szintén 
honvéd volt. Derék, szálas, szemrevaló férfi volt s 
a nők szerették is érte. Volt az én barátomnak a 
Bakony sűrűjében folyó Hsjagon két malma a 
malmokban két jóravaló molnára és a molnárok 
mellett, egy-egy csinos molnáráé . ..

De nagy baja volt a malmoknak. A patak 
V!ze mely Őket hajtotta, gyakran kiapadt. 8 nem 
lehetett orolm. Ekkor mondtam az én barátomnak 
hogy írok én Szentesi Kis Ferencznek, megkér­
dem: tudja-e malmot ugy csinálni, hogy szélma­
lom es vízimalom is egyen egyszerre. — írtam is 
neki, megjött rá a felelet. Tudok én olyan malmot 
csinálni, irta Kis íerencz, mely vizi- és szélmalom 
is egyszerre, de hogy azt a két malmot meg tud­
nám-e ilyenne változtatni, azt csak akkor mondha­
tom meg, ha láttam.
r * i ^nzt kórt útiköltségre. Küldtünk neki 25 
irtot. Megkértem, hogy január 5-én nálam legyen 
Veszprémben, hogy 6-án a malmokat együtt meg­

nézhessük. Amint megtudjam, szentesi Kiss F- 
rencz akkor tajban — az 1863. évi msé^ utáu 
volt egy kis idővel - a 25 frtért vett "két lovat 
egy jó kocsit, lószerszámot, egy téli luhái és 4 
napra való eleséget embernek, lónak. Elindult kel! ) 
időben Dunaföidvárnak. Itt nagy volt a jégzajlás 
nem mehetett keresztül a Dunán, kénytelen vo't 
Pestnek kerülni.

De január 5-én nem volt ná'am Veszprém­
ben, Es nagy baj lett belőle. Az én szent-güi 
barátom, ki mint mondám jóravaló, becsületes, 
modern férfi volt, rendet akart csinálni Szennaion, 
hol egy embernek, ha 100 hold földje volt," 100 
tele volt, ha 10 hold földje volt, tiz felé állott. 
Az en barátom csoportosítani akarta a birtokokul,
1 endet akart csinálni, tagositani, a korcsmákat ke­
vesbíteni, az erdőpusztiíást megszüntetni Nagy 
szöget ütött ez a szentgáliak fejében.

~ Micsoda? Most az ő birtokuk egymás­
melle jut, a korcsmákat kevesbítik, az ő jussaikba, 
Ősi privilégiumokba avatkoznak ?
T . ^ a gyűlölet az én bar,ttom iráni. 
Izgattak ellene uton-utfélen és az elkeseredés oly 
lókra hágott, hogy a szentgáliak január 6-án a vá­
rosházán összegyűltek, fényes nappal igazságot tenni 
a rendezkedő ellen. Tettek is igazságot. Ott fé 
nyes nappal, d. e. 10 órakor a városháza előtt 
az én derék barátomat meggyilkolták s hul­
lája körül (ilyent csak a vadak regéiben olvasunk) 
ordítozva tánczoltak ...

Január 7-dikén, hideg, zimankós idő volt. A 
kaszinóban voltunk Veszprémben. Egyszerre csak 
betoppan Szentesi Kis Ferencz, ki a dun-földvá:t 
jégtorlódás miatt kesett el. Akkor már mindent tu­
dott. Keservesen panaszkodott, hogy ilyen az ő sze­
rencséje. Most lett volna egy ember, aki az ő találmá­
nyát, méltányolja s ezt a vadak meggyilkolják. — 
Magaval hozta a gépet, bemutatta nálunk és én. a 
mmt azt egyszerű eszemmel felfogni tudtam, ma 
is azt állítom, hogy sokkal egyszerűbb, könnyebb 
es jobb volt, mmt az, melyet az idén mint ame­
rikai találmányt mutattak be a fehérvári kiállitá-
onA- 7?, ,en*esi Kis Ferencz malma mindössze
300 frtba került volna... De nem tndták méltá­
nyolni. Kénytelen volt vissza menni Szentesre, egy 
kis pénzzel megkönnyittettük az útját.

I-én bikavisda 
kaviadal és esti 
ex-király né is 
gzevillában fr£ 
spanyol Ismeri 
frton kivül a 
magyar királytd
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Tuesre, egy

pán bikaviádal és bá! 5000 meghívóval 2-#n bi- 
kírtiadal és este bankét. A lakcddi mis. Izabella 
eI.király né is ein egy Sjanyclcrszágba s a telet 
Szeviflában fogja tölteni. A királyné számára a 
spanyol kamtirtk álul megszavazott évi 450,000 
frton kivül a tőherczegnő az osztrák császár és 
magyar királytól egy milliónál több hozományt kap.

— Hírek a városból. Csatár Zsigmond or­
szággyűlési képviselőn boszantó eset történt tegnap éjjel. Éj- 
f.,1 újban, a mint ha/a felé ment a zöldfa-utcza és só-uic-za 
sjrkun két csavargó kikapta szájából 30 fit értékű tajtékpi- 
iáját, s elszaladt vele Á gazembereket Csatár két rendőr se­
gélyével sem biita utolérni. — Reform a koldulás 
terén utóbbi napokban a főváros közönsége a koldu­
sok részéről a rendesnél nagyobb ostromnak volt kitéve A 
koldusok, kik eddig csupán süveget emelve apelláltak a kö 
üYÖrüieies emberek szivéhez, most egy formailag kifogástalan 
kolduló levelet is pr-esen tálnak. A levélben megható sza­
vakká vau lef-stve sz illető nyomora s zájadókul a koldu­
láshoz való hatósági engedély is mellőzve van. Az első, ki­
nek e i ísszaéiés feltűnt, Pulszky Ferenez múzeumi igazgató 
volt, kinél egyszerre több ily kolduló levéllel alkalmatlan­
kodtak. s ily módon sikerü’t konstatálnia, hogy mind e leve­
lek egy ? ugyanazon kéz állal s egyenlő szövegezéssel Írat­
tak. - Ajánljuk e korral haladó koldusokat a rendőrség 
figyelmébe

— Helyi hajó forgalom. A dunagöz 
hajózási társaság torgalmi igazgatósága tudatja, 
hogy a budapesti helyibajók f. é. november 25-tól 
kezd re a iám háznál, esászárfürdőnél, a Margitszi 
get felső részén s Újpesten nem kötnek ki,

— A sphaerák zenéjéről, egy angol 
csillagászati szaklapban a következő némileg fan­
tasztául, de azért észszerű fejtegetés olvasható.
A fény rezgés által jut a szembe, valamint a hang- 
rezgés által a fülbe. — A fény tehát rokon a 
hanggoi, s ha e kettőt különböző szervvel 
és különféle érzéssel veszszük észre, annak oka 
csak érzékeink szervezetében fekszik. Az általunk 
hallható legmelyeob hangot 16.5 egy másodpercz 
alatt légrezgés szüli, a legmagasabb s legsivitóbbat 
38.000 rezgés egy in. perez alatt. E két szélsőség 
közt 11 oktáva van. A G-kules C-je egy m. perez 
alatt rezgéssel bír. 38.000 rezgésnél a lég­
hullámok mozgása még bizonyára nem szü 
nik meg, de halló szervünk azt többé nem 
bírja észre venni. Ha a hallás elég finomul volna 
szervezve, akkor a csaknem végtelen gyorsasággal 
következő fényhullámokat is meghívná érezni, s el­
képzelhető, hogy a szem és fül egy érzékszervben 
lehetne egyesítve. Ekkor a színkép minden szine 
saját hanggal bírna, s a napfény, mint zene hang-
n inAlr Irt nniinn 1/ fXi/1« 1nl-nUl,n_ _  -  J  • 11

5. és 6-ibft közti éjen a gtiszéesdargói ntban 
meggyilkoltak egy korcsmárost. A tetteseket Cso­
pak Mihály, Csopák András, Kasapi és Pohlodka 
József gercselyi czigányok személyében már el 
fogták. — Párbaj. Ma délelőtt 11 órakor a rákos­
palotai erdőben párbaj vivatott M. negyedéves jog­
hallgató s T. huszái önkénytes között a párbaj 
pisztolyra történt, 15 lépésnyi távolságra. Golyó 
egyszer váltatott, de a vivők egyike sem sérült 
meg. — A gőzimizdonnyal holnap délután tartják 
meg a hivatalos próbajárást a budapesti közúti 
vaspályán. A kiindulás 3 órakor a Károlyka-zár- 
nyától Itsz. — Gup. l adó. Oroszországban a pa- 
1 nka, bár nemzeti ital, mégis nagy adó van rá­
vetve. így 1876-ban ez adóban Összesen befizet- 

m,illió- 1877-ben mintegy 170 millió és 
1878-ban 190 millió rubelt. Ez adóból a bevétel 
jövő évre 208,129.000 rubellel van előirányozva.

A hivatalos lapból Kitüntetések. A király 
. m„P r,e ea t Leopöldiűa, a Miasszonyunkról czimzett pé­

csi nozarda íŐBoknőjenek 53 évi buzgó működése közben a 
tanugy és neveles terén tett jeles szolgálataiért, a koronás 
arany érdemkereeetet, s Wi es er Lipótnak a közös legfőbb 
szamszek udvari tanácsosának az osztályfőnöki czimet és 
jelleget adományozta.

Kj,neV^ések' A kiraU az üresedésben levő ma­
gyar osztálya h«lk nemes hölgyalapitványi helyre Torkos 
Lndoyikát nevezte ki. K é z József mérnökjelölt ösztöndíjas 
mernokgyaaomokka neveztetett ki. J
c .. Névváltoztatás. Minich Anna budapesti lakos 
Szörényire, Fntzman Éva Rozália Medekre változ­
tatta vi-zetekneiet.

Vásáráthelyezés. a földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi miniszter Baranyamegye területéhez tartozó 
Harkány községnek megengedte, hogy az ott f. é. de- 
czember 1-én tartandó orsz. vásár ez évben kivételesen 
ugyanazon no 15-re helyeztessek át.

életére az okozott károk megtérítésére és hat hó­
napi börtönre Ítélte. Az ítélet ellen úgy a kir. 
ügyész mint vádlott felebbezést jelentett be.

TÁVIRATOK,
,, ..Szeged, nov. 20. (Az „Egyetértés" tu­
dósítójának távirata.) Tegnap este ért véget a va­
sárnap óta folytatott városi közgyűlés, melyen a 
közvetett adó ut Ló nemét a lakrészadót is elfo­
gadták. Ugyané közgyűlés korábban tett indítvány 
folytan megkeresni határozta Tisza királyi b ztost, 
hogy a város reconstruktiójához „szükséges kölcsön 
ügjét. pártfogása alá vegye. Összeget a közgyű­
lés nem említett és csak is azt kívánja, 
hogy a szerzendő kölcsön a lakosságra minél ke- 
vesebb teherrel járjon, és hogy az minél idejeko- 
rabban álljon az érdekeltek rendelkezésére. — E 
tárgygyal kapcsolatban az elnöklő főispán fölhoz­
ta, hogy igen előnyös lenne a város kisebb-na- 
gyobb és részben drága kamatú Ldósságainak fe­
dezésére egy megfelelő olcsó kölcsönöz szeget föl­
venni. Ez az indítvány a pénzügyi bizottsághoz 
utasiitatott tanulmányozás és alapos javaslat te­
vése végett.

A „Szegedi Napló“ jó forrásból értesül, hogy 
a Szegeden készítendő állami épületek már is ki­
adattak egyes, a minisztériumokban előnvben ré­
szesülő vállalkozóknak. Nevezett lap igen helyesen 
azt a kívánságát fejezi ki, hogy az épületek ter­
veinek elkészítésére nyilvános pályázatot birdesse-

A tanácsnak mai ülése alkalmával továbbá a 
bécsi kereskedelmi- és iparkamarának egy kérvénye is 
tárgy altatott, melyben ez kívánságát fejezi ki, hogy 
a bankintézeteknél a bankutalványokért járó fize­
tősek a törvényes ezüst értékben is teljesítethesse­
nek. A tanács ezen kérvénynek opportunitási szem­
pontokból — ezúttal helyt nem adott, de fenntar­
totta magának, azt esetleg egy későbbi alkalommal 
bgyelembe venni.

Bécs, nov. 20. (Az „Egyetértés“ tiv- 
íra.a.) Az igazoló bizottság holnaputáni ülésén 
Kusy referálni log 0 fenheim választási ügyé­
ről. Kusy a választás megs emmisités ét 
fogja indítványozni.

Bécs, nov. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A liberális klub elhatározta, hogy Lasser 
özvegyéhez részvótiratot intéz s koszorút helyez az 
elhunyt koporsójára.

Bécs nov. 20. A mentelmi bizottság mai 
üleseben elhatározta, hogy beleegyezését adja a 
Voibel és Oelz képviselők ellen indítandó bírói 
élj íráshoz.

A nemzetgazdászati bizottság részletes vita 
alapjául elfogadta a kormány azon előterjesztését, 
mely a brodyi kerületnek a vámterülethez való 
kapcsolását indítványozza, miután a kereskedelmi 
miniszter utalt az arra vonatkozó egyezségre Ma­
gyarországgal.

a büntetőtörvény bizottság, Lienbacher 
indítványa és egyéb módosítások tárgyalása után,

Színház és művészet.
— Blahánó asszony, mint a „Bihar“ ina 

a jövő hó folyamán ismét föllép Nagyváradon. ’ 
— Wilt asszony a nagyhírű bécsi éne­

kesnő a napokban végrendeletet tett. E lépésre egy 
sajátságos baleset bírta, mely a művésznővel nem 
rég történt, s sötét gondolatokat támasztott benne. 
Lakásán ugyanis egy ágyfüggöny meggynladt, s 
ha a művésznő elég lélek]elenléttel nem bír, aligha 
(da nem égett volna. Wilt asszony családjával 
tudvalevőleg roiz viszonyban él, férjétől elvált, s 
gyermeke rósz magaviseletét tanúsít iránta. Ezért

nek, minthogy igy sokkal czélszerübb és jobb tér- 8 kisebbségelőadójává Lienbacher választatott! 
vekre van kilátás. Bécs, nov. 20. A „Polit. Corr.“ tegnapi ja-

Az egyetem ide telepítése ügyében kimerítő, “ütése , Konstantinápolyból: Az orosz nagykövet 
mellettünk szóló adatokban és érvekben gazdag az^. ^anacsolta a szultánnak, hogy gyorsan és egész
emlékiratot dolgozott ki a város tanügyi bizottsága terjedelmében foganatosítsa az Angolország által
Ezen emlékirat közlését ma kezdték meg a hely- követeIt reformokat.
beli lapok. Párls, nov. 20. (Az „Egyetértés“

Az adófölszólamlá-i bizottság mai napon kéz- tudósítójának távirata.) A berlini szerződést
aláirt hatalmak között jelenleg élénk jegy-

I létszáma 10 évre állapíttatott meg s miután az a 
hadilétszám megállapításának feltételeit képez?, a 
határozati javaslatban, elősorolt törvényhozási in­
tézkedések lótrejövetele iránt biztosítékot nein 
nyújt, — még általánosságban sem fogadja el a párt.

A határozati javaslat benyújtásával Pulszky 
Ágost bízatott meg.

Az országgyűlési szabadelvű párt mai érte­
kezletén Móricz Pál a kör igazgatója benyújtja 
az évi számadásokat, melyek a számvizsgáló bizott­
ságnak adattak ki.

Az értekezlet tulajdonképeni tárgyát a véd­
erő létszámának ujahbi 10 évre való megállapítá­
sáról és az 1880. évre megajánlandó ujjoncz-juta- 
lékról szóló törvényjavaslatok képez ék, Az érte­
kezlet, melyen a párt tagjai nagy számmal voltak 
jelen, egyhangúlag elfogadta a törvényjavaslatokat, 
melyek ellen felszólalás nem törtérnt s csak rövid 
eszmecsere folyt.

Ezután Szapáry gr. pénzügyminiszter be­
jelenti, hogy miután a költségvetésnek ez 
évben való tárgyalására nincs kilá­
tás, a kormány bárom havi indemny- 
tit kér a törvényhozástól, s az erről szóló 
tjavaslat holnap mutattatik be a háznak.

Végül Tisza miniszterelnök előadja a bosz­
niai közigazgatásról szóló (javaslat 1-ső §-ára vo-

__ov_______ _ natkozólag a bizottság által elfogadott módosítást,
áttért a napirendre. A többség előadóiévá Konc I me|yet az értekezlet magávó tévén, a tanácskozás 
** tí, . ............... I véget ért.

Ä T hozzánk földi lakókhoz; minden csiUag Xvatm?’ í°tf ^en poénekéit vágyó 
„„„ tianíriaíT; öi ___ uL . i,- g «« valami véletlen szerencsétlenség esetén eselegy hangjegi et énekelve számunkra, s a világegye­
tem hangzatos harmóniában olvadna fel. (A csil­
lagos eget már ekkor nem ok nélkül nézné az 
ember néha — bögőhegedünek.)

— A tévedések vigjátóka. Layard és 
Fomierről egy londoni kőnyomain lap beszéli el a 
következőket: Amint Salisbury éri esült az 
oroszbarát Machmud Nedinoek a török kabinetbe 
lépéséről, azonnal meghagyta Angi a konstantiná 
poiyi nagykövetének, Liyardnak, hogy semmi 
érintkezésbe ne lépjen Maiimuddal. De sajátságos 
eset folytán épen az ellenkező történt. Layard 
közölte a kapott instrukciókat a íianezia nagykö­
vettel Four ni errel s mindketten mrgegyrez- 
tek, hogy nem látogatják meg Mahmudot. Tör ént 
azonban, hogy Hobart pasa, ki bizalmas lábon 
ali Lajardd.il ép úgy mint Mahmuddal, látogatást 
tett az utóbbinál s ot találta afrauezia nagykövetség 
első tolmácsát, Longeviilet, Hobart azt hitte, hogy 
Longeville hivatalosan tiszteleg Mahn udnál, holott 
csak mavánlátogatás volt. Hobart azonnal ertesi- 
tette Layardot, hogy micsoda játékot üz vele a 
franczia nagykövet, valószínűleg azért bogy Mah­
mud Nedimet, a kinek a szultánra való befolyását 
ismerte, egyedül a maga számára nye je meg. 
Layard erre ezonnal megbízta az angol követség 
első dragomanját, hogy hivatalosan tisztelegjen 
Mabmndhál.^ Fournier rövid idő múlva meg! állottá 
ezt s most ő is elküldte Longeviilet Mahmudhoz, 
begy hivatalosan tisztelegjen. Fournier és Layaid 
találkoztak az nap egymással s n indkett-n egy­
másnak szemére vetették szószegésüket, míg végre 
kiderült, hogy miben áll a dolog.

— Benzarnö czirkus-igazgató, mint bécsi lapok 
írjak. legközelebb leteszi az igazgatóságot, s a czirknst fiá­
nak Renz Fereneznek s vejének iíagernek fogja átadni. Ber­
linben már az nj igazgatók alatt kezdődnek nreg az elő­
adások.

— Modern Lucretia. Tegnap délután 
többen egy szép fiatal leánykát láttak a zabtéren 
(2-ik kér.) át zilált hajjal egyenesen a Dunának 
futni. Midőn a parthoz érkezett, egy pillanatig 
megállt, majd a hullámok közé akart ugrani, mi­
dőn egy matróz még elég korán karjait megfogta 
s szándéka kivitelében megakadályozta. A leány ez 
ellen hevesen tiltakozott, s kétségkívül sikerül neki 
magát a matróz kezeiből kiszabadítania, ha több 
budai polgár, kik a jeleneinek szemtanúi voltak a 
matróz segélyére nem sietnek. A leány a főkapi- 
ránysághoz kísértetett, hol öngyilkossági szándéka 
felöl megkérdetvén, minden választ megtagadott s 
keservesen sirt. Cjak hosszas rábeszélés után vallá 
meg, hogy egy miniszteri titkár (a leány 
megmondotta nevét s lakását a titkár urnák) laká­
sára csalta s heves ellentállása daczára neki kezeit 
megkötözte s aztán megbecstelenité. A leány tes­
tén csakugyan jelentékeny sérülések voltak láthatók 
minek következtében a kórházba szállíttatott. A vá­
dolt miniszteri titkár már megkapta idézését a ka­
pitánysághoz.

Rövid hírek. Adakozás. H a e íné r Ká­
roly gőzmalom tulajdonos, mint nekünk írják, az 
újvidéki Rókus- kápolna számára 10 0 frtos nj or- 
gonát vásárok. — Rablógyilkos czigányok. Nov.

Egy bét múlva kapok tőle levelet. Bizonyít 
vanyt kért, hogy az én szentgáli barátom csak- j 
ugyan meghalt, mert a szentesiek azt fogták rá, 
hogy nem halt meg az az ember, hanem az ő j 
találmánya rósz, hasznavehetlen. Jóbarátjai, roko- j 
nai mind haragudnak rá, meg a találmányára, ke- : 
'erűik életét, szaporítják fájdalmát. Megírtam neki 
a bizonyítványt. i

Azután jó ideig nem hallottam felőle sem- ! 
mit Mikor aztvn a magam kis gazdaságában be- ! 
rendezkedtem, nekem is szükségem volt egy ilyen 
malumfclére és sietve írtam az en régi ismerőm- 
aek. Nem kaptam választ. Tudakozódtam utána. 
Nem mondhattak róla semmit.

Végre elmentem magam is Szentes városába, 
mintegy 10 ev előtt. Tudakozódtam felőle, de hirt 
oem tudott róla adni a nagy alföldi városban senki, 
senki. Es ha már Szentesen voltam megnéztem a 
rárost. az alföldi városokat pedig nem a házakról 

utczákról szoktuk átnézni, hanem a toronyból.
, ^mentein a kálvinista toronyba. Hát a mint ha­
ladok fölfelé, alattam harangoznak, egyszerre csak 
latom, hogy inog a falon a kulacs, meg a tarisz- 
rJa Az öieges uarangozótól kérdem:

— Mindig igy van ez ha harangoznak ?
r~ Micsa! Nemcsak ha harangoznak, de ha 

”?y kissé erősebb szél fuj, akkor is lóg a torony

— Hát miért ?
— Mert derékban eltörte a Luezaszele.
— Melyik Luezaszele ?

Az, a melyik a „bolond malom“ tetejit

szerencsétlenség esetén ezek 
örököljék, ^határozta, hogy tetszése szerint rendel­
kezik arról. Végrendeletében, melyet tegnapelőtt

dette meg működését.
Zágráb, nov. 20.(Az „Egyetértés“ 

távirata) A Magyarországgal való pénz­
ügyi kiegyezés megnyitására kiküldött hor­
dát regnikoláris deputáczió tagjai: M rá­
zó v i c s, Krestics, Miskatovics 
a múlt éjjel macskazenét kaptak 
s ablakaik beverettek. A demon 
strácziók valószínűleg folytatódni fognak, 

Zágráb, nov. 20. („PesterCorresp.“ távirata.)

Brünn, nov. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Bécsben decz. 10-én kezdődő gazda­
kongresszusra a morva-sziléziai gazdasági egylet 
Fries grófot, Honrieh bárót, Seilern grófot, továbbá 
b. Indenau, Mirbach és Proskowetz lovag képvise­
lőket választotta meg küldötteiül.

létében, a következő hagyományokat tette : A bécsi 
gyermekmenedókháznak 50,000 irtot, a Czerny 
féle segélyegjl tuek 10,000 irtot, a betegápolókat 
képző egyletnek 10,000 irtot. Vagyona többi részét 
különféle egyleteknek s az opera nyugdíjintézeté­
nek hagyta.

— A képzőművészeti társulat őszi 
tárlatát ma nyitották meg. A tárlat meglehetős 
gazdag, ezúttal azonban nsgyobbbiiü kép nincs 
benne. A tárlatra legközelebb visszatérünk.

kör“

irt alá jegyző és egyéb bivaialos személyek jelen- Ketsdgen kívül Horvátorszíg közvéleményének rneg- 
uízu----- 1-“ *i ~ L---------' ................... 1 nyugtatasára Mihalovics tollából az „Obzor“ a ki­

egyezési alkudozások jelenlegi állaputál ól a követ­
kező tudósítást hozza:

1. A horvát küldöttség többsége elállóit attól, 
hogy a kulcs a kiegyezési törvényből töröltessék; 
tette ped’g ezt a magyar küldöttség azon nyilat­
kozatára, hogy ez közjogi kérdés, melyre nézve 
neki megbízása nincs, épen úgy mint nincs a hor­
vát üzenet többi hasonló természetű kívánságára 
nézve. A horvát országgyűlés dolga lesz ezen kér­
dés felett dönteni és a magyar országgyűlést fel­
hívni, hogy hasonlókóp cselekedjék. Mindazonáltal 
a járulékhányad 644 ről 550-re szállíttatott le.

2; A horvát küldöttség megmaradt azon kí­
vánságánál, hogy horvátországi jövedékek a 45—55 
arány szerinti felosztás alá eső jövedelmek közé 
számíttassanak es pedig 1876-tól máig. A jövőben 
leendő hozzászámitásról a horvát küldöttség le 
mondott illetékes helyről nyervén azon Ígéretet, 
hogy a határőrvidék bekebelezése már nem fog 
soká váratni magára. Különben a határőrvidéki 
jövedékek kérdése még nincs eldöntve és nem is 
lesz addig, mig azon bizottság, mely annak meg­
vizsgálására lett kiküldve, vájjon annak idején ezen 
jövedékek tévedésből lettek e felszámitve, be nem 
nyújtotta.

3- Horvátországnak a szállítási adó fejében 
leendő kárpótlásáért a magyar küldöttség 16 ezer 
forintot ajánlott fel, a horvát küldöttség még nem 
határozott vájjon ez ajánlatot elfogadja-e vagy ezen 
tételnél is szigorú pereentuatiót követeljen-e ?

4. Horvátország autonom szükségleteinek fe 
dezósóre a 45 százalék megtarttatik.

5. A bellovári főispánság egyház jövedelmei 
Horvátországnak a törvényes felosztás alá nem eső 
jövedelméül nem tekintetnek.

6. A horvát küldöttség azt követelte, hogy 
az uijonezozási és egyéb ilynemű költségek meg­
térhessenek. Az ujjonezozási költségek megtérítése 
eddig megsértetett, a többiekre nézve megállapo­
dás még nem jött létre. Ez különben nem fog a 
törvénybe, hanem csak a jegyzőkönyvbe fel­
vétetni.

Egyletek, társulatok.
— A „budapesti angol társalgó 
f. hó 22 én esti 8 órakor a magyar király­

ba/ czimzett szállodában levő helyiségeiből tartjv 
5-ik rendes közgyűlését, melynek tárgysorozata: 
1. a tisztviselők és választói íny választása. 2. in­
dítványok.

— A magyar mérnök- és építés z- 
egylet vizépitászeii szakosztálya ma Herrich 
Károly elnöklő'e alatt ülést tartott s itt Türr 
István tábornok előterjesztetie ismeretes csatorná­
zási terveit. Az értekezlet melegen üdvözölte a 
migyfontosságn tervet, s Gon da Béla, Kvas­
say Jenő és Zsák Hugó urak személyében egy 
albizottságot küldött ki, melynek feladata, hogy a 
tábornok ur tervének figyelembe vételével terjesz- 
szen elő egy javaslatot a csatornázási ügyben meg­
indítandó nagyobb szabású akczió iránt.

zékváltások folynak a törökországi refor 
mok keresztülvitele tárgyában. Különösen 
előtérben áll egy nj proposiczió, mely állí­
tólag Olaszország és Franczia- 
ország beleegyezésévelOrosz- 
országtól származik. Ezen propo­
siczió szerint a reformok az összes biro­
dalom részekben egyszerre lennének ke­
resztül viendők, és pedig a hatalmak el­
lenőrzése mellett, kik a rájok bízott terü­
letekben azok pontos keresztülvitele fölött 
őrködni fognának.

Olmütz, nov. 20. (Az „Egyetértés“ tu- 
ojanak távirata. Az Olmütz mellett fekvő Jós- 

kani plébános ma a megtartott mise alatt egy köz- 
seg lakos által egy pisztolylyal súlyosan a egsebez- 
tetett, mire az illető a második lövést magára sü- 
tötte. a merénylet oka ismeretlen.

Párig, nov. 20. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A legilimisztikus 
képviselő B a u d r y d’A s s o n tegnap 
Challansban a hivatalokból elmozdí­
tott mairek tiszteletére royalisztikus lako­
mát adott. Charette és 82 éves pap, haj­
dan a Mouanok vezérei egyike elnököltek.
Monti gróf mint a Eoy képviselője je­
lent meg, kihez egy felirat küldetett.

Pétervár, nov. 20. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A minisz­
térium javaslata folytán a határőri katona­
ság az egész orosz birodalomban három­
szorosan fog megszaporittatni. Éjjel a na­
gyobb határőri pontoknál, kivált a folyók
partjain őrtüzek fognak meggyujtatni. Ezen „ . ________ ; _____
rendelet állítólag a csempészet ellen volna I ^si évjáradék 83.07, osztr.^ állam vasat 576, lombard

Bécsi tSzsdte,

Bécs, nov. 20. (Az „Egy ötért és“ táv­
irata.) Bár az üzérkedés a külföldi tőzsdék árfo­
lyamaiban kevés indító okot találhatott nagyobb 
tevékenységre, a mai elő tőzsdén mégis igen 
élénk üzlet fejlődött ki, főleg bánya-értékekben E 
papírokban igen je'entékeny Hausse ment végbe, 
valamint szállítási, különösen gőzhajó-részvények­
ben is. Sorompó-értékek keveset változta i, azon­
ban magasabban jegyeztetnek mint tegnap. Valu­
ták üzlet nélkül változatlanok. A prolongáczió igen 
könnyű volt; járadékok hiányoztak.

A déli tőzsde ugyanazon irány és han­
gulattal nyílt meg, de később a forgalom s rá az 
árfolyamok is meglauyhultak; az irány azonban 
elég szilárd maradt. Sorompóban szállítási és vas- 
ipar-papirok keresettek ói szilárdak. Valuták és 
váltók panganak.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, nov. 20. Hitcirészvény 268.40 Lombard 79_

Arany járadék 8030, London 116.60. Ezüst —Hitei-:/rs-’ 
jegy 172—. Porosz pénzutalvány 57.70. Arany 5.53—, To: ók- 
sorsjegy 182). Angol-osztrák 135.80. AUamvasut 264.— Na- 
poleond’or 9.3L72 Rente 68.30.— (Mieziai 2i9—. 1864-*) 
164.75 1860-as, 127 60 Frankfurt 57.—. Ezüst rente 7095 
Bankrészvény 841.— szilárd

Bécs, nov. 20 M. földtehem. fcöiv, 87.50 Silgó- 
Tarján —. Magyar záloglevél 100.50. Erdély 110.—, Magy. 
kel. vasút 76 75. Magyar sorsjegy 105.90. Magyar földhitel 
—•—• Kínost, utalvány 1873. 161 50. Magyar, vas. kölasöe
113.25. Magyar hitel 254.—. Alföld 137.—. Magyar éjszák­
kel. vasút 129 75 Keleti vasat olséb. kötv. 74.35. Tiszai v«*‘
206.25. Kínost, utalv. 161.50. Arany járadék 34.70 88___
84.25.

Bécs, nov. 20 (Esti tőzsde.) Hitelrészv. 269.20, 
magyar hitel 254.50, lombard 80.25, magyar jár. 
94.70, járadék 68.30, angol-osztrák 135.50, állam- 
vasút 264.25. Napoleondor 9.31V2. Gálié -iái 239.— 
osztr. ar. járadék 80.25, szilárd.

Páris,november 20. (Zárlati árfolyamok.) 3%-os 
évjáradók 81.32, 5%-os óvjáradék 114 85. törlés/-
fcftsi p.viáradÁlr 07 oqy.t.r líll-Amvacnf

Szilágyi
elköve-

Tör vény széki csarnok.
— Egy biró viselt dolgai.

Antal tökölei biro az 1875—76. években 
tett négy sikkasztás, hivatalos hatalommal való 
visszaélés és váltóhamisítás bűnténye miatt állott 
ma a pestvidóki törvényszék előtt. — Vádoltatott 
hogy egyes felektől mintegy 229 frt fuvarköltsé­
get szedett be, azt be nem jegjezte, saját szűk 
sógletére fordította; a közmunka váltsági pénzek­
ből 131 frt 65 krt tulajdonított el, továbbá, hogy 
két rendbeli, vádlott ellenében foganatosított vég 
rehajtás folytán, a lefoglalt ökröket és 40 köböl 
zabot — elsikkasztotta, régre, hogy barátja, Kudó 
Zsigmond nev-T, egy 80 frtról szóló váltóra saját 
kezűleg Írván Dl, váltóhamisítást követett el. A hi 
vatalos hatalommal való visszaélés büntette iga­
zolható nem lévén, a kir. ügyészség indítványá­
hoz képest, vádlott iránt e tekintetben az eljárás 
megszüntettetett. — Felmentetett a vádlott, a fu 
varköltségek s közmunkaváltsági pénzek elsikkasz

7. Hasonlókóp jegyzőkönyvileg el fog ismer­
tetni a horvát kormánynak azon joga, hogy a 
budget és zárszámadások magállapitásába befo­
lyást gyakoroljon.

8. A horvát küldöttség azt követelte, hogy a 
horvátországi építkezések javadalmazása a közös 
budgetből a magyar kormány rendeleté szerint a 
horvát kormányra bízassák, a magyar küldöttség

irányozva, mert a pénzügyminiszter számi- 
tása szerint az utolsó években évenként 
százötven millió rubel értékű 
áru lett Oroszországba becsempészve. Po­
litikai körökben azt hiszik, hogy e rend­
szabály a nihilisták és szocziálisták kiirtá­
sát veszi czélba, kik mindig a külfölddel, 
kivált svájezországi ügynökökkel állnak 
összeköttetésben.

Róma, nov. 20. (Az »Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A Bubatino és társa 
gőzhajózási társaság főnöke Bubatino 
Báfael, a „Corriere-MercantiIeben“ Genuá- 
ban egy levelet tesz közzé, melyben azt 
irja, hogy Ássál öblöt maga számára 
vette meg és nem szándékozik azt az olasz 
kormánynak átengedni. A miniszterválságra 
nézve az hírlik: hogy C a i r o 1 i a minis/, / / 1 • r- im . i . ö A 7. I —-  ------------------j  —B UlUUVLÖÖti I J-lV/i > V OJZv IJ11 11JV . UUií V Vall U 1 1 ói IN IMI 8
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te, s az, hogy ezen összegeket saját czéljaíra for 
ditotta volna, — beigazolható nem volt. — A két 
rendbeli bírói zártörés és a 80 frtes hamis váltó 
készítésének bűntényét ellenben a vádlott beismervén, 
a törvényszék a bírói zártörések által elkövetett sik­
kasztás és hamis váltójkészitósének bűntényében, bű­
nösnek mondotta ki, s tekintettel feddhetlen elö-

a malomban; a két oszlop, melyet a gúnyolódok 
„akasztófának“ csúfolnak, még állt. Kiss Ferenez 
messze elvándorolt. Senki sem tudta hova, 
minek.

9) A horvát küldöttség kijelenté, hogy fel­
adatát nem tekinti addig megoldottnak, mig a 
pénzalapok szétosztásának ügye nincs eldöntve.° A 
legfontosabb határozat az, hogy egyik fél sem te­
kinti magát semlegesnek a megoldott kérdések 
egyikénél sem, ha tökéletes egyezség nem jön 
létre. Obzor reményű, hogy a kiegyezés sorsa 
szombatig el lesz döntve.

merre,
Bécs, nov. 20. (Az „Egye térté s“ tudó­

sítójának távirata.) Az osztrák-magyar bank a wil- 
lacbi község-tanács és a kereskedők indítványára 
az ottani piaczot már 1878-ban azon előnyben 
részesítette, hogy, bár a bank ottan fiókot 
nem tart, oda mégis egy vizsgáló 
bizottságot nevezett ki és egy ottani 
házat azon beadványok felvételével bízott meg, 
melyek a Klagenfurti fiók illetősége alá t&r-

kszedte.
Melyik „bolond malom“-ót ?
Hát a melyiket a Kiss Ferenez akart

az“smálni nézzen oda még most is ide látszik 
**asztófája.
p Ez volt az egyetlen ember, a ki még Kiss 
Menetről hirt tudott. De Kiss Ferenez nem volt

,. . ^.n sejtettem, hogy embert ment keresni, a 
kinek jószívűsége és áldozatkészsége találmányát 
érvényre fogja segíteni. Utolsó nyomára a „Va­
sárnapi Újság “-ban akadtam. Szentesi Kiss Fe­
renez Erdélyben bujdok olt egy jámbor ember akadt
a társaságába, kivel együtt ette a bujdosás keserű , ~ a -______
kenyerét. Egyszer Segesvár alatt pihenőre betértek az tozaak- Ezen idő óta az osztrák-magyar bank Sis- 
erdö' szélére. Az ő jó barátja és utitársa fáradtan sek számára is hasonló összekötte- 
feködt le az erdő szélére. Fel se kelt többet. Meg- ^ést élesített Zágrábbal. Ezen körülmény
V..H cs™i—; t7-í_— ™------- ’ ■ -........ -- 1 által lehetségessé tétetett ezen két helynek direkt

benyújtások által a bank eskompt hitelében része­
sülni. Ellenben a többi bankintézeteknél azon váltók, 
melyek Villach illetve Sissekben voltak fizetendők 
nem escomptiroztathattak. Az osztrák-magyar bank 
tanácsa tehát a ma megtartott ülésében elhatározta, 
hogy deezember 1-től az össses osztrák-magyar 
bankintézeteknél ezen váltók is elfogadta 
melyek Willach vagy Sissekben fizetendők.

Jóllehet ezen intézkedés csak a két nevezett 
helyre bir foganattal, mégis alapul fog szolgálhatni 
azou mód feltalálására, mely szerint nagyobb ke­
reskedelmi forgalommal biró városok, anélkül hogy 
bank fiókkal bírnának, azon előnyökben fognak ré­
szesülhetni, melyek a bankfiókkal rendszerint 
járnak.

Az 1879-ik óv folyamában már 10 uj bank­
fiók alapittatott és pedig Salzburg, Budveis, 
Staniszló, Gy őr, Zágráb, Kassa, Ko’
1 o z s vár, Pozsony, Nagy-Kanizsa éi 
Szegeden. A már előbb létezett 25 bank­
hely és a fennebb említett 2 helynek beszá­
mításával most az osztrák-magyar monarchiában 
37 bankhely létezik. Ez óv folyamában még Ro- 
veredo es S pala tó ban, J1880. illetve 1881- 
ben Aradon, Sopron 
fiókok létesittetni.

balt. Szentesi Kiss Ferenez hiába kőltögette. Ki­
kutatta tehat, talált nála 25 frtot, de a nevét nem 
tudta felfedezni. A talált pénzt beküldte a „Vasár­
napi Újság“ szerkesztőségéhez.

Azóta nem halottunk róla semmit, egy árva 
hirt sem... Talán még most is bujdokol, mint az 
ülök zsidó, keresve embert, pártfogót.

És hány hozzá hasonló ember van a váro­
sokban, helységekben, kik mindenhez értenek, ki­
ket ezermesternek nevez a nép. Ha a lelkűkben 
égő szikrát jótékony lánggá lehetne szítani, fej­
leszteni, hogy tehetségök egy irányban össz­
pontosuljon, ezek a társadalomnak, az iparnak, mű­
vészetnek megmórhetlen hasznot hajtanának és je­
lentékenyen mozdítanák elő a közvagyonosodást.

Száz meg száz ily pusztai lángész vész el, 
sölyed a semmiségbe, találmányuk, tehetségük el- 
vonatik a közhasználhatóság elől. De örömmel kell 
tapasztalnunk, hogy szakegyletek, (minők a jelen 
fölolvasási czyklnst rendező egyletek), szak tanodák 
sat. ma már alkalmat nyújtanak a gyermekben szu­
nyadó tehetség felismerésére, fejlesztésére és az 
állam, a társadalom, a közvagyonosodás javára való 
értékesítésére ... G. M.

pretis a belügyet, M a g 1 i a n i a pénz­
ügyet, Villa az igazságügyet és Cop- 
p i n o a nevelésügyet veszik át.

Páris, nov. 20. Az „Agence Russe“ jelenti: 
Tévednek azon külföldi lapok, kik a „Nouvelle 
revue“ a külügyi viszonyokról szóló czikkének szer­
zőjéül Gambettát tekintik. Bizonyltja azt, a „Re- 
publique francaidé“ tegnapi czikke, mely helyesli 
a külügyminiszter magatartását és megc/áfolja a 

Nouvielle revue“ állításait.
Freycioes miniszter Gróvy elnöknek a saha­

ra! pusztán át vezetendő vasút tanulmányozására 
szükséglendő 600,000 franknvi hitel megnyitása 
iránti tervet terjesztett elő.

Montijo grófnő Madridban nehéz beteggé lett. 
— Eugenia császárné Chíslehurstből egyenesen oda 
utazott.

Grévy elnök és Waddington miniszterelnök 
meglátogatták Erzsébet és Mária Chrisztina iőher- 
czegnőket. A főberczegnők a Notredame egyház is­
tentiszteletén megjelentek és Izabella spanyol ki­
rálynőnél ebédeltek. A főherczegnőket mindenütt a 
legnagyobb előzékenységgel fogadják. A kormány 
utazásuk megkönnyebbítése iránt mindent elkö­
vetett.

Drezda, nov. 20. A kamra 18,000 márkát 
szavazott meg a bécsi szász követség számára. A 
külügyminiszter ez alkalommal említést tett Né­
metországnak Ausztria-Magyarországhoz való köze­
ledése felől.

München, nov. 20. A tartományi gyűlés el­
vetette az osztályzati lotto behozására vonatkozó 
javaslatot.______________________

Legújabb.
Az egyesült ellenzék mai értekezletén az il­

letők által felkóretve bejelenti az elnök, hogy a 
boszniai közigazgatásról szóló törvényjavaslat feletti 
szavazásban Halász Bálint és Mariássy Aladár párt- 
tagok betegség miatt nem vehettek részt.

A véderő létszámának megállapításáról szóló 
törvényjavaslatra nézve a párt abban állapodott meg, 
hogy a jelen hadilétszámot további öt évre kész

172, török sorsjegy 39.75, magyar aranyjáracUk 
83.50, osztrák aranyj. 69.Vs nyomott. Az árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a jelzett ár­
folyamok 100 frank nóvórtók szerint veendők.

Berlin, november 20. (Tőzsde.) Játékpapirok 
javultak, vasutak jobban: bankok kedvelek. Bá­
nyák emelkednek. Osztrák járadék tartva. Pá~ 
pirjáradók 58.80, magyar arány járadék 81,75, 
10 milliós kölcsön 63.80 magyar hitelrész- 
vények 468.—, lombard 138.—, kassa-oderbergi 
vasút 49 — orosz papír-pénz. 211,40, Ezüst jára­
dék 61.—, magy. kincs, utalv, —keleti vasúti 
elsőbb*, kötvény 73.90, államv, 458.50, Galiezíai 
103.30, Romániai 44.30, váltó-árfolyam Becsre 
172.10 élénk. 469, 459, 138'/2.

Frankfurt, november 20. (Zárlati árfolyamok.), 
Papirjáradék 58.93, osztr. aranyjáradék" 69.ŐÓ 
osztr. hitelrészvény 231.87, osztr. államvasut 328.—, 
lombard 68.5/s. magy. galieziai vasút 95.%, váltó- 
Becsre 173.10, ezústjáradék 61.06 osztr.-uiagyar- 
bank 722.50, magyar arany járadék 81.50, li- 
eziai 206.25, Erzsébet vasút 151.50, tiszai vasúti h! 
eőbbsóg 80.50, 232.25, 228.25 Szilárd,

Frankfurt, nov, 30. (Esti tőzsde.) Osztrák 
aranyjáradék 69.43 osztrák hiteb. 232.-50, osztr 
államv. részv. 327.75, lombard —, ez.üst-jára- 
dék 61.06, magy. arany-járadék 81,56, galieziai 
szilárd.

Bécs nov. 20, (Az „Egyetértés“ távirata )
(Gabona üzlet.) Búza őszre —.--------
tavaszra 14.85—1490 rozs magyar 14.40 - 
14.75, zab őszre —, tavaszra 8.02 — = 
8.10, kereskedelmi zab 7.35-7.ÓO, t en­
ge ri novemberre —----- május—júniusra
9,05—9.10, azonnal szállítva7.80—.8, r ep c z e- 
olaj 31.75—32.—, november—deezemberre 32.25 

-32.50, szesz 32,25—32.50, november—de- 
czemberre —.-------- .

Berlin,nov. 20. Búza novemb.—deezemberre 
225.— apr.—májusra 237.— márka 1000 kilóként; 
rozs loco 159.—, október—novemberre 159.—, 
nov.—deezemberre 167.75, apr.—májusra 167.50. 
márka 1000 kilóként; zab októberre 135.— , no­
vember—deezemberre 147,— márka 1000 kiló­
ként ; repezeolaj loco 55.40, október—deczem 
bérré 55.10, november—deezemberre 56.90 márka, 
szesz loco 59.40, október—deezemberre 5880; 
novemberre 60.80, deezemberre 61.—.

Páris, nov. 20. Búza folyó hóra 33.—, okió 
bérré 33.10, november-decemberre 33.40, a jövő év 
első négy hónapjára 33.60, liszt folyó bóra 71.50, 
októberre 71,50, nov.-deczemberre 72.25, a jövő 
óv első négy hónapjára 72.50, repezeolaj ?- 
folyó hóra 80.50, novemberre 80.75, november— 
deezemberre 81.75, a jövő év első négy hónapjára 
—, szesz a folyó hóra 69.50, novemberre 
69.50, november—deezemberre 69.50, a jövő év első 
hónapjára 69.75. Szesz csendes, különben tartva. 
Idő hideg.

Stettin, novemb. 20. B u z a novemberre 225.— 
— márka, április—májusra 233.— mrk; rozs loco 
156.—- márka, nov.—deezemberre 161.— márka; 
repezeolaj november—deezemberre 56,50 ja­
nuárra 57.—, apr.—májusra 58.10; márka, s z e-z 
loco 57.50, november—deezemberre —april 
május 60.40.

Köln, novemb. 20. Búza deezemberre23.—,m e g s z a v a z n i, de a megszavazást a conditio sine ____ _________________ _
. qua non-ként felállított feltételekhez köti s ez irány- I januárra 23.95; rozs novemberre 16 30 januárrá 

Eszéken fognak ban határozati javaslat fog a párt részéről benyuj- 17.15; repezeolaj loco 80.30 határidőre 30.30 
tatni. A (javaslatot magát, miután abban a hadi | Az árak 100 kilóként és márkában értendők.
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IS ID
Belga királyi lovarda.

Váczl-körut is alkotmány-utcza sarkán

Még csak 5 előadás,
Ma, pénteken, 1879. november 21-én este 7 órakor

3Dlszelőad.á,s.
A" világhírű amerikai testgyakorlónö Leona Dare 

k. a. jutalmául, — a legkitűnőbb művészek és művész­
nők közreműködése mel'ett.

Utolszor:

Az abyssiniai királynő
nagy kiállítású darab rendezve és színre alkalmazva 
Benz E. igazgató által.

Holnap szombaton nagy előadás All arab fehér 
<!sődőr idomítva és elővezetve Benz E. igazg. által. — 
Elbedavy barna csődör a magas iskolában lovagolva 
Benz E. igazg. által. Több uraságok felszólítása folytán 
szombat és vasárnapon este 7 óra kar Robertas Bertram 
kerül előadásra ; továbbá vasárnap d. u. 4 órakor : Általá­
nos kérelemre Miss Leona Dare fellépte. — Nagy obi­
nál ünnepély. Ezen előadáshoz minden látogatónak jogá­
ban áll az általa váltott jegyre 2 gyermeket ingyen ma­
gával vinni.

Tisztelettel
«ti,

igazgató.
(Utánnyomás nem dijsztatik.)

Elgyengült férfi erő, idegrongáltság.
Titkos ifjúkori bűnök és kicsapongások,

Dr. Wrun-féle

Értesítés.
Háztartások

számára.
A csókást kőszéntelep Salzer Salamon váczl- 

körut 15. szám, ajánlja konyha és szobafütéshez 
igen alkalmas szenet, és pedig 
Csokási szén I. oszt. (koczkaszén) ... 65 kr.

„ „ II. oszt. (szemcsés szén) . . 50 kr.
vmázsaként (50 klgr.) bélyegzett zsákokban összes 
költséggel (házhoz szállítás és lerakással), egy ütt. A 
budapesti fogyasztási szövetkezet tag jai számára kerül
I. osztályú (koczka) szón ...........................58 kr

II. osztályú (szemcsés) szón.......................... 48 kr-
ba ugyancsak a fenti feltételek mellett s azok a 
szövetkezet helyiségében zsibárus-utcza I. 8Z. a. 
megrendelhetők.

A csokási szén kéntől teljesen ment, erős 
melegség fejlesztése mellett teljesen minden salak 
hátrahagyása nélkül hamuvá ég, és ennélfogva\ 
háztartások számára legjobban ajánlható.

Peruin-por
(perui növényekből készítve.)

Egyedül csak a peruin-por alkalmas a nemző és szülő szer­
iek mindennemű gyengeségének elhárítására, s igy a férfiaknál a 
lehetetlenség (férfin! gyengeség) s a nőknél a magtalanság eltávo­
lítására. Nemkülönben pótolhatlan gyógyszer az idegrendszer min­
den bántalmainál, s nevezetesen a kicsapongás ok, önfertőzés és az 
éjjeli magömlések (mint a tehetetlenség egyedüliokozói) által előidé­
zett férfin gyengeségi állapotoknál.

Ara egy doboznak pontos leírással együtt 1 forint 80 kr 
Fíügynökség Budapesten Formágyi F. gyógyszerésznél és Pillieh F 
udvari Gyógyszerésznél V. kér. Marokói-uteza 2. szám és vala 
mennyi nevezetesebb gyógyszertárban.

„>6 5
6 5. ~ ■§
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Tííkes betegségeket
bármily nemaeket, és »

tehetetlenséget (elgyengült fértierőt),
svábbá börbajokat, viselési nehézségeket, húgycső- 
szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél as 
úgynevezett íehéríolyást, a bajakórok fekélyeit és 
aásödrendü bujakórt minden alakjaiban és elesnfitásai- 
ban, az önfertőzés minden következményeit, mint: ondó­
folyás, éjjeli magömléseket, sőt a vég-képi tehetetlen­
séget Is, katonai és polgári főkórházakban, mint a 
magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s bevártá­
tok nyomán az évek hosszú során át sok ezer esetben 
kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker 
biztosítása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újon keletkezetteket 48 óra alatt)
speczialhsta NTr'PTg!.ei J",

gyak. orvos, sebéss és szülési, az itteni es. k. ka­
tonai főkórkázban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisstelet- 

beli tagja, es több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, korons-her- 

e/.eg-(arl)-utczft 8. szám, besenet n lépesön. 
Mapoeklnt délslőtt 7 10 lg, d. e. l-4-ln este 7—8-lg 

Díjjal ellátott levelekre azonsai válaszol- 
:;k. é a gvógm»rek mee küldetnek.

DUMAS SÁNDOR
érd.elseefb regényei

potom áron!
„Gróf Äonte-Chrlste“ 12 kötet 7 frt 20 kr helyett csak 

3 frt 60 kr.
.Margit királyné“ 6 kötet 3 forint 60 kr helyett, csak

1 frt 80 kr.
„Monsoreaul hölgy'1 8 kötet 4 frt 80 kr helyett, csak

2 frt 40 kr.
.Negyvenötök1 8 kötet 4 fit 80 kr helyett, csak 2 fr

80 kr.
„A három testőr“ 6 kötet 3 frt 60 kr helyett, csak 1 frt

80 kr.
„Húsz év mnlva“ (A „Három testőr“ folytatása) 8 kötet 4 

frt 80 kr. helyett csak 2 frt 40 kr.
„Bragelonne gróf1 (A „Három testőr“ vége) 18 kötet 10 

frt 80 kr helyett, csak 6 frt 40 kr 
az egész gyűjtemény 66 kötet, 39 frt 60 kr he­

lyett esak 19 forint 80 kr egyszerre megrendelve, 
bérmentve küldetik meg. A könyvek egész ép és uj ál­
lapotban vannak, mire nézve uzégünk teljes felelőséget 
vállal Kimerítő könyvjegyzékek — leszállított áru legények- 
í öl is — kívánatra ingyen és bérmentve.

Budapest, Dobrowsky és Franke,
(IV. egyetem-uteza. 2. sz.) könyvkereskedése.

Az arany csizmához.
Czipők és csizmák !

WERTHEIMER MARK
lábbeli áruk gyári-raktára, 

Budapest, IV. Károly körút (országút), 
Károiy-kaszárrnya, ajánlja saját készít­

ményeit bámulatos olcsó áron.

= Nagyban és kicsinyben! eladás.
HÖLGYEKNEK.

Legfinomabb bőr-vagy eberlasting komodezipő
ti

az uj di.ijal kitüntetett cs. k. szab.
átfonott

léghuzamzáró ajtó és ablakra
Ezen amerikai czérnával At fonott léghuzam­

záró ez által szövetszerü külsőt nyernek, soha sem hasad­
nak, s igen ruganyos és tartósak. — Az által, hogy 25 méter­
nyi hosszúságban és nem mint az eddigiek rövid 
gyap- vagy pamut szalagok összetoldása által 
készíttetnek, azon előnyük van, hogy ktfosz 
lásuk lehetetlen.

Schubert .János,
Gyár: Bécs Ottakring Grüllemeyrgasse. 
Raktár: IV. kér. Favoriteiistrasse 3. sz.

és egészség
ismét visszanyerettet,

*2

Legújabb köszönetnyilvánítás 
1879. junius 15-ről,

U n g h v á r, 1879. jun. 15.
T. ez. ur! Kérek egy küldeményt az 

ön oly igen becses egészségi-maláta-söréből.
Ezen sör élvezése helyetesiti nálam azon, 

a hnsétkeknél hiányzó tápanyagokat (szén-viz 
egy), melyek az elsővel összeköttetésben egy 
tökéletes tápétrendet képeznek. Mig én e sört 
élvezem, addig az emésztés rendes, mivel ilyen­
kor a nehezen emészthető szén-viz-egyet (Ami- 
laceen) nélkülözhetem, vagy legfőlebb kény­
szerülve vagyok, azokat kevés mennyiségben 
venni.

Egyszersmind idült tüdőhurutban szen­
vedvén, tudatom önnel továbbá, hogy csak az 
ön kitűnő sörének élvezése után maradt el tö­
kéletesen a nyomorhurut és az ezzel együttjáró 
elnyálkásodás. Reményiem, hogy e sör nálam 
kitűnő hatását továbbra is bebizonyitandja.

Kiváló tisztelettel maradván

Dr. Bayer.
Czimern: ezredorvos Ungvárban.
Kérek 2b üveg malátakivonat-egész ségi 

sör és 10 zaszkó malátaczukorkák küldetését.

B t>

HOFF-féle malátakivonat

HIRDETÉSEK
n lap részére felvétetnek

kiadóhivatalban
kfmző-utcza I» 8 Z.

Für Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken : General-Agent Bu- 
jatti R. in Nürnberg.

Legfinomabb minőségű

Cr it m m i
vagy

halhólyag óvszer
tuezatja 2—6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részére

Politzer Móricz,
sórvkötő-készitő

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Deák-Ferencz-ntczs.

Megren delések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

forintért jótállás mellett fp
egész uj rugonyos bajtó (kutsuher) kocsik, va- El 
lamint minden alakú nj kocsik igen ® 
jutányos áron állnak nagy mennyiség- 
"beu eladásra, ezek közt még halottas ko g. j 

csík is vannak.

BOGBAN JÓZSEF g
raktárában,

M u z e u m-k ii r u t 10-ik szám
Kocsi-gyár helyiség: 

pava-uteza 10. szám. alatt saját házában

NAPESTEN.IBTT

Egy bécsi esség, 
összeköttetésben voltunk a

melylyel évekkel ezelőtt üzleti

Friedland miitelepünkön készült sza­
bályozható töltőkályhák

némely nemeit utánozzák s azokat saját gyárjegyünk 
alatt ajánlja.

Mintán reánk nézve nem lehet közönyös, hogy a t. ez 
közönség csalódjon és gyártmányaink jó hírneve mások ál­
tal csorbítva látunk, vagy ba t. ez. vevőinkben azon hit tá­
mad, hogy a fenti ezégnek gyártmányaink eladását olcsóbb 
árak által könnyebbítjük, bátrak vagyunk ezennel kinyilat­
koztatni, hogy szabályozó töltökályháink a „Friedland- 
gyárjegygyel ellátva vannak, és esak azon kályhákért kez- 
kedünk, a melyen a „FRIEDLAND“ felirat látható.

Friedland, 1879. október havában.
A herezeg érs hány* és kohó 

mtttelep igazgatósága
Raktárak: Budapesten Schopper J. G. Becsben 

Osers Ignáez 1. Hegelgasse 6. és Till E. Brünből csomago­
lási raktárában, a Till Ed. és Beider A. drótszög raktárában 
VI. Windmühlgatse 14. Prága: Bondy L. G. fiai.

rr

1FESH BÜIÖRBAZä
Árjegyzéke:

frt 2.80 

frt 4.— 

frt 4 20 

frt 5.—

1 frt 50 kr 
4 „ 50

sarokkal és nagy csokorral • . . fit S.—
Nemez-háziczlpőlt, melegen bélelve frt 1.30
Kemez-sétaczipők, kötni való, meleg és igen 

elegáns . • • • -,
Legfinomabb bőr-ezng-topánka, igen 

nagy elegáns kiállítás, erős dupla talp 
Legflaomabh posztó-topanka, 16 ctmtr 

magas, jó bőrrel kerítve, dupla talp 
Legfinomabb oroszlak-topánka (vízmen­

tes) igen elegáns kiállításban, dupla talp .
FRAKNAK.

Házlczipők, igen finom nemezből 
Chagrln-topánhák, erős talppal 
Legfiaomabb vlkszes topánkák. (kép­

zelhető legjobb minőség) erős duppTataJp csavarokkal 
Legfinomabb oroezlak-topánkák, 3-szo- 

ros talppal ......
Peeztd-tópánkák (legfinomabb minőség) vik- 

szes bőrrel borítva .....
Valódi orosz bagarlabör-térd-esiz- 

mák (vizmentességéről kezeskedve, kitü 
nő minőségű) ....

IV Due választék, fin-száras-csizmákból min­
den nagyságban.

IV Azonkívül: Lábbeli áruk fiuk, leányok és gyermekek 
részére, minden minta és minőségben.
Vidéki megrendelések, utánvétellel ponto­

san teljesittetnek. — Kimerítő áljegyzékek ingyen és bér­
mentve.

A nagyérdemű közönség saját érdekében kéretik 
fel. a filmemre igen ügyelni: az arany csizmához

5 „ 80 

5 „ 50

13 „ -

első valódi nyálkaoldó gyógyhatású HOFF-fóle maláta­
csokoládé, 30 éves üzletbeli fennállása óta 44-szer lett 

kitüntetve.

Egészségi csokoládé.
Hoff János fiókja: Budapest,

zsibárus-uteza 7. szám.
Figyelmeztetés.

Csak valódi Hoff János-féle maláta-készítmé­
nyeket kell követelni, olyakat, melyeket a cs. kir. 
kereskedelmi törvényszék által Osztrák-Magyaror- 
szágra nézve vódjegygyel a feltaláló arczképpel el­
látva vannak. — Mások hamisított készítményeiben 
hiányzik a gyöngynövény-anyag és a Hoff János- 
féle malátagyártmányok készitésmódja, s orvosok 
bizonyítása szerint azok ártalmasak is lehetnek.
A valódi Hoff János-féle maláta-meliczukorkák kék 
papírba burkolvák. —■ Két forinton alul nem 
küldetik semmi.

Hoff János fióküzlete Budapesten,
zsibárus-uteza 7. sz.

Tórők József ur gyógyszertárában is kapható,
BV Árak: *mi

’ Malát a-kivonatn egészségi-sör 1 palaozk 60 kr, 1 
psl. 6 frt, 28 pal. 15 frt, 58 pal. 30 frt Maláta-e sokelád 
I. */, kilo 2 frt 40 kr. */4 kilo jl.30. >/„ kilo 70 kr. II.1/, 
kilo 1.60, % Mio 90 kr, */, 60 kr, III. \ kilo I frt, «7. 
kilo 60 kr, */« 86 ki. Maláta-eznkorkák 1 zacskó 60, 80 
és 15 kron, — Oyermek-tápmalátallszt 1 frt. — Sűrí­
tett maláta-kivonat 1 üvegese 1 frt, v. 60 kr is. — Egy 
kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta-szap-pan 80 60.
40 és 20 kren. Nagyobb megrendeléseknél megfelelő en- 

;oleigedmény. A csomasojás legolcsóbban számittatik.

I-ső csoport. 
Hálé-szobs.

1 pár 1 ajt. siffon . . S3 frt 
1 pár nyoszolya . . 22 „
1 ajtó moedószekrény . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12 _

Ebédlő-szoba
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredenez, pohárszák 25 „

' 6 nádszék........................ 15 „
1 diván........................ 30 „
1 fakeretü tükör . . 16 „ 

Fogadó-szoba.
1 rips* garnitúra . . 110 frt 
1 diszasztal .... 20 „
1 aranykeretű tükör . 20 ” 

II. csoport,
1 par 2 ajtajú siffon , 45 frt 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 ab 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

Ebédlő-szol a.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1. kredenez álványcyal 35 M 
6 finom nádszék . . 18 „
1 diván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . . 30 „

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra .
1 diszasztal ....
1 aranykeretü tükör .
1 ezüstállvány . . .

180 frt 
25 „ 
25 frt 
13 ..

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. *iíí. 50 frt 
1 „ „ nyoszolya 40 „
1 „ márványai,-ipu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt. mosdószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 pzent. ebédlő-asztal 35 frt 
6 gót nádszék . . . 36 „
1 nn. kredenez márványl 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
1 tükör, alá asztal már­

vánnyal .....................18 „
1 gobelin ottomán . . 60 „

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnitura 140 frt 
1 faragott disz-asztal . 30 „
1 aranykeretü tükör . 30 „
1 eonzoi-aszt.raárvánnyal 18 „
1 ezüst-szekrény . . 60 „

IV. csoport.
pár finom siffon . . 60 frt 
„ „ nyoszolya 60 „
„ márványalapn éjjeli 25 „
.1 ,, mosdó 35 „

Fogadé-szcba.
Sn. franezia garnitúra 200 frt 

„ dísz-asztal ... 40 „ 
aranykeretü tükör . 40 „

„ eoczol márvánnyal 36 „ 
ezüstszekrény . . . F6 
öltöző tükör faragott

Ebédlő-szsbe.
1 finom kredenez , . 76 fet 
1 ebédló-asztal ... 60 „
6 faragott gótszék . . 42 „ 
1 „ keretű tükör 40 „
1 „ eonzol márvány.25 „
1 finom ottomán . . 70 „ 

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 bt 
1 „ „ „ nyoszolya 75 „
1 ,1 „ „ éjjeli . 36 w
1 db mosdó márvánnyal 40 _
1 jatté diváa ... 40 „
4 taborette .... 40 „
1 pipere-asztal tükörrel 26 „ 

Ebédlő-szoba.
1 fin .márványai* p kred. 100 66 
1 „ ebédlő-asztal . . 80 „
6 „ faragott gótszék . 50 „
1 „ „ fakeretü tükör 60 *
1 * márványalapn eoaso! 36 „
1 ottomán franc. BoereOe 80 „
2 karszék hossá
4 taborette .... 66 *,
1 szervéttaprés . . . 16 *’ 

Fogadó-szoba.
1 finom egéss behesett

garniinra . . . 360 &t 
1 disz-asztal .... 66 „
1 aranykeretü tűk* . KVI „
1 „ eonzol Biárványíap 49 „
2 drapperia felszerelve 66 „
1 finom esüst-szervMte 16 „

------—. 40
női író-asztal . . . 35 .,____

JídéS Wendele?ek 2í>7o-nji előleg beküldéee meHeU utánvéted 

« 14 Mp ,to “ ™«2»TÍttdki,

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.

Elsó l»nriape»(í bntor-lmzár

OFPODI és EXsLEMBERGEB
Deák-utcísa 5-ik szám I. emelet.

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydóval) november 20,1

Termény

B az ■
báatági

tiisav'áék! •

latvl-ekl

fefaéfir^gyel

bácskai

áiKakmagysreniágl

nr
•tiliri

i,U
JLS

Át
100 kilogramm.
írtál I írtig

1S.90
111»

141»11»0

1M0
14.80

14.15
1480

114»
18.90

14.-
14.8»

1125
14.60

11-
14.88

141»
14.60

18.66
14.06

I
5 »

Értékpapírok
Allanadésság

Msgysr varotl kölorön..................................
Gőmtíri áUamvMeti eáleglev. , 100 frt
H»gy. keleti vajat I. klb................................... . rOO frt

. , n-kib................................... : loo m
Msgj. kei. vajuti ílismkötv. jr.
Magy, eyeiemíny-köloaite 100 bt .
, lorJjegy-kbleaSn 60 Irt.

1871-lki magy. íllamk.-köleaön v. »trU l es. 6»/,
1871-lki . „ V. etrL í ea 9>i,
1373-lkl nagy, kb. kinoetari ntalv. 1 ei. *•/, 
mi-lkl , „ „ . tea.
Magy. araayjíjadék fi”/, adómentes 

r tS!dtehejmenteeltdai kötvények

Récsl tőzsde november 19.
: Péns

ioe im.

égte le 
MM .

11*04« IMS
UM-fti iee *

___.BsBm?'-: s
Alany tmIn......................................f/,

I* FllüHem, t Ili frt pF
Ceehcfisigl . ,
Bnkcrfnal . « . 
Qallcslal . . . . 
BLsrínthía . . , 
Hervátorsságl . . 
Morvsorssigl . , 
Alsd-aasstríU 
?dl*é-aa*s trial 
3aisbargi . . , 
SsUéa lai - . , , 
Srdélyl . . . , 
3tój?ror»«iíj . , 
Tbc» . . , . ; 
€eatel bánéig

I 
B 
B 
B 
I 
1 
6 
» 
8

. !............... 8
............... 9

...................... ....
■ereelás! láradOk. » 

*

1

18*7 rxl toratfii eáradők*. 6

101.76 
9L- 
94.60 
97.- 
90^0

102.76 
106.— 
10176

97.— 
96 60 
84.- 
»8.7» 
9».- 
8640 
8L-
87.76 
80.-

Uf.»e
137.10 
181 - 
16126

108.78 
M— 
95.25

87Í60
103.76
106.-
102.60

86.- 
100 M

8776
86—
8840
80.60

J
100 kilogramm.
Írtéi írtig

18.66 18.80
14.10 1410

12*90 14-
I486 1446
1406 1476
18*66 18*88
1416 1415
144» 1466

1110 14.*-
148» 1448
1406 1470

18.20 18.86
18.0» I 18.76
1410 !

1
1420

|j Utolsó órkelet
li Pénz áru

118.26 118.60

74.20 74.60
86.35 86 —

1 76.76 77 26
106." 1C6 36
106.60 196-

—
i 9470 94*80

87 61 88 - 1
1 60. . 0861 !

Termény

Zab ." 
Tenger!

Repose

KÖIee i 
Kendermag

5
11
§ § 
33
M

Irinyiét ro
Minőség

heotelltcrenk.

Ár
100 kilogrammonként

írttól Írtig
Belláid ^ 70-72 986 10.-

. takarmány 60-61 7.30 7.60
esende. égetniValő 62-64 790 8.80

sörfőzdéi 64-66 8.00 10.60
7.40 7.70

lanyha bánsági 7.80 7.86
másnemű 78 7.70 7,78
káposzta Déikfil

eallírd báneágl
7 76 8.»

•illáid • !

Osztal-utoied árkelet 

péns I éra
Értékpapírok

187S ra.

basa . . tavaszra 5 16----- 8
» eeUárd ősire 1 °

P1
lltengeri ; esept—október 

Májúé—jan.1878 8 90—
zab . . tavaszra 7.90 —

repose." . •aDird
őszre

aug,—ssept — -
ig

bánáti. .

16.05-

8 9ö— 
7 9Z1/,

Ssllva pzLárd boán. hord. p. 87.60 á. 88 - saák. p. —á.-.— sserb. p. 82.76 á. 88 - 
Bsee* szilárd régi mddu élesstő, h. n. p. 8460 ára 85.60.

» ni médn én horgonya, p. 87.á. 38.—.

Értékpapírok
Hagy. iAdiehermenteittéri ketvények teineif ",

. . » 1867. síradifkk.'
„» • , erdélyi
■»f?- “»»• jeL urbdrl vílt». kStv. (100 Irt) 0"/, . 
Szólódszima válts ági kötvény (100 bt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 0 héra . • . .
Oiitrák államadésság papírban 0°/, ....

• . ezüst kamat jan__jnl. o”/,.
Osztrák aranyjáradék *. .* T7*** \ \

■ • kleersoláasa! 1860-bdl á 600 Irt
» » • 1860-bdl á 100 irt.
• » ■ 1864-ből á 100 írt.

_ » . , » • 1864-ből 4 60 írt,
Pest város kölcsöne 1870-ből 6% .

3871-ből, 6. 6%

Utolad árkelet
péns ára
86.60 
84 60
84.75 
84.- 
88.50

loo­
ts 25
70.75
70.76 
80,26

127.60
180.76
168.60 
168.10
99.-
99.-

87 50 
85-
85.60 
86.- 
89.-
68*60
71.-
71.-
80.60 

128 59 
18136 
164.60 
164 60 
99.26 
99 9*

Oestal.
1878-ra.

200—
eo.-
10—

M/4
n.*-

46—

16,-

Biztosító társolatok.
Első magy. bist társ. • befia. 800 Irt 
Pannenia viasb. társ. . . ,300
Pesti bist intését ... „ 100
Unto vissbizt. társ- ... » 300

Vasutak,
Altold-flnmel...................
Ara d-körösvölgy.....
Dáttaszék-dombdvári - . 
t>éli vasat ......
Éjssakkeleti vasat . - -
Erdélyi vasat...................
Kassa-oderbergi vasat . . 
Osztrák államvasat . . 
Péos-barosi vasat . . ,
Tiszavidéki........................
Vágvőlgyi vasat .... 
Osztr. dnnagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok,
Alt. oo. mnnlclp. hitelb. . 
, , hitelbank . . .

anglo-oaztrák bank . . . 
Bihari keresk. bank , . 
Dettai tak. és hitel-egylet 
Horvát lessámitold-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. löldh. intéseié 
Lipdtv. bank rész.-tára. . 
Magy. ált földh. réssv. ts. 
Magy. ielsálog hitelb. . . 
Osstr. hitelintézet . . . 
Osztrák-magyar bank . . 
I. magy. iparbank . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai késm. bank . 
Ssisseki hitelbank . . . 
„Union* b

i

2825— I 
900 - i 
118 5/, 118 7/
179— , 181,«.

Értékpapírok

10—

m
100
200
309
200
200
200
700
200
209
200
590
109
200

300
300
120
140
100
300
109
80

100
140

60
189
600
300
600
100
ioe

137, 188—

186.50 ^ 13660

129.60 ! 181)! — 
108 60 109.60
114.25 ' Ili 75 
264.- j 265.-

»0.- 
»16 -

S64--I m
184 50 I 196 _

<1.— I Peat-bndal fivározl 
1 I Festi külvárosi ....

Fakr*o-diravár-knt!nj»l . 
V.s zalzmegyel elsé . .

Sőzmalnok,
Conoordia-maloTi .... 
Első budapesti . . 
Erzsébet .....
Hengermalom...................
Lujza . . , . . ,
Molnárok é, gtitők . .
„ • , » « ur. klb.Pannónia.............................
Viktória....................... *

600
300
609
160
200
120

1000
890

4L- 

4 4 50

268 —
886—
160—
686—
73.60

98 —

Takarékpónztánk.

42 — 

46 —

?6S’5
840—
156—
640—
74.-

98.26

7,—

35»-
10.-

74—
6.-!

Különféle vállalatok,
Alagút ....... 9 mp
Ganz és társ. vasöntöde . e 400
Gschwindt-íéle szeszgyár. „ jt)0
Gyapjúm, és bis. t. első m. „ 200
Keresked. test. épülete „ iio
Könyvnyom.,Athenaeume „ 200

» Pesti réssv. t. „ 800
n Franklin . . 150

Kőszén és téglagyár . . soo 
Rima-murányi vasmű . . 
Salgd-tarjáni kőezénb. . .

» a vasöntöde 
8oh!iok-féIe vasöntöde 
Serfőzde első magy. , . 
Sertéshizlald .....
Sdskuti kőbánya ....
Spodiam és osontüsztgyár 
Szálloda részvénytársaság 
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai .

IflO
100
300
600
209
200
200
m
300
200

Záloglevelek.
Magy. földhit. Int papír érték .

• » » » • 
, a t h arany v. ts#g|

jelzálogbank........................
ált. földh. réssv. társ. . .

Országos központi 
Pesti első hazai 116 50 

I860—
116—t967. záradékkal

2860.-

S. Sás kSzfclIeelolk.
Deeawbályesái 100 Irt». . . 
M*<y. V» Hm. ISO frt, (166 ti*. 
■W» VMyremte »ddmeate« . ) 
****»• ey.r.mény I* trt . . . . 

» ■fl«d«**m»-váltiás 100 Irt .
• UkoB* H7L »0 minid . .
• „ I *1 54 mlUld . .

_» Ueertirt eUlv. 187«. . . .
bMwilltMbbt 186» .. .

rÄSr.M:: :
d kdleide vfei, ét . , 

-----kálMdn 160 írt ... .
veoeti Unk 6*0 tit . . .

R1
8

%

B. ieefcek réezvéeyel,
Assrt-e*,. kaik MO net . iff W bet 
■agy. «dk. rdsiv. v tee*« . . . . 

, latás. 200 Ke»
• Uteilntésel 160 ítoa........................

**n*' ÜL hllellalései 200 Irts« . . . 
mad-auatrtal laasáeut. lánaa. 500
SS! «•*.* »«Htdiagylet 200 He« . . 
Oetr. Jsliil. bank 10* Irt bet te/, . . 
Magy. dlt mnalelp. 100 Irt bet 60»/, . . 
oiitráb-megyer beak 000 bt .... 
Unld-bank 100 Irt ... .
Forgalmi bank ált 146 Irt *. *. * * * * 
Bdesl bank# >“e! 196 bt

74.16
86—
76.76

117*50 
99 70 
9866 
18 -

184.60
163—
179.-
268-
261—
810—
338.60 

67—

886—
92.80

120.60 
184.00

74 60 
86.60
77.26

117J6 
100 -
18.26

18480 
10860 
180— 
268.2» 
366 26 
820— 
119.60

887—
»I—

12L—
184.80

L UzlekeüM vállalelek rtm
Albteebl pálya W Irt........................
fw-eMMdTpaya me in . . . .
omr. «anagietaúdeáil bús.' m írt" .' 
maadbeipálye * frt p.ju . . . ,
_ , Ltoea-Badweh f# W . . . 
■pefloHamevf (magy. rdeevj . . , 
Vefdiaiad áesakl pálya igei Irt *. a. ' 
rereneeVdisaf-pálya 10* frt ealrt . , • 
Fdaa-bareil pálya too in esflrt / . .
Eiraly-LaJas pálya 100 frt................... •
Eaeaa-aderbeigl pálya 100 m 
LambergH«eraavieri-ju«ll pályát*« fr«. 
Oatidk^agyar Llayd MM», . .
Oastidk^saaknyegad NO Irt...................
•taton pálya tea frt esüer .........................
■ad erdélyi pdlya 1«0 Irt ,
Oartrtk «BamvaaeMdHaidg WM . .
DdH pdlya »00 Irt.....................................

ewkeu pálya m m.
Ttottl pdlya W Irt....................... .... .
Béért Tramway »*0 frt ... . 
«agy*p-giaa*fsaágl pdlya W Irt 

, daaakketou alad ffr Irt *g
W W

P. Ipar te karuk. vállaJ. rám.
„SsSSM”.":::

SÄSÄ2Le.mm:; •

49«
ír-
13676
68S-
176-76
159 _ 
148— 

2182— 
16160 
176—
288.76 
114—
146.76 
614— 
188.26 
140.00 
109.60 
164 60
77.76 

107— 
106.- 
199 26 
111.- 
128.76 
139 26

49 60 
137.- 
12616 
685- 
170— 
161.-
148.76 

2287...
167- 

176 60 
239 26 
11440 
146 26 
616—
189.76 
142— 
108 90 
866-
78.26 

107 60 
206— 
199-7» 
111.60 
129-26 
129 75

SMstisrsAr.- i! i;
Fagyvstgyát Mm tmm . . 4 4*

M éves

ti ml::::::::ejWn Jatadtofbaak K . ..... 
K* sfr, mm . ..
■Ma* **■«*■«. FWa.......

k DernsáM kltváeyek.

'I

MMK...............
Mtta^^MkSdkáTyl Mm’ ! ! • 
Baaagískajásá.1 lámaiAg W* frl 1% •
■nadkel* pdlya 10* frt Pl, /adrt V*. *

. e . 10* frt a. í .
Femeiv’Oiief pitoí iwf trCet?' .**[ 
Piiee-baraw pdlya 10« frt eiMil ....
Károly Laj.e pálya Wfl frt........................
Kaasa-oderbergl pálya I« frt p/, . , .

»40 — 
111-

117—
»0.7»

lOl'fÖ 
100.80 
104,1» 

100.15 
lll- 

Ol— 
00 »0 
80—

80.40
84.40 
78 40

lO6$0 
06— 
»6 — 
78.60 

104— 
101— 
100.1»

96.40 
01.76

101.76
81.80

117.16
100.16

10140 
*00.7» 
104 60 
101—

0»!-
seieo

80.60
84.70 
73 80

108—
»8.60
96.60
70.76 

10486 
10i— 
108.60

»8.70
81.76 

101.60
81.70

Mmbarg-auin.'jamyl pálya l klb. )»«.< 
e e . . IL „ 1887-

lu’n''u “

erdélyi-pálya 100 frt...................
Allampálya »00 frank ....

. 187«. kibeesátv. . ,
DdH pdlya «68 frank.............................
.A .KO Irt PU ai- «0* frt a é. Dil-Aaakaémal baaasL-pilya 188 WC/1

Magyar-oyagall pdlya IW Irt Pf, . , ,

BMaüalétel 180 Irt.............................
gtoy «0 frt p. .....................................
p°n*gd»b«i<»<il 108 frt p. p., , „ 
Innibraek váróéi M Irt m t
Eeglevfeh 18 Irt p. ............................
K«kk«l saroJegy-kBleiea H Irt a.,

BÄÄferr.*.*.: 
SSaíarsEíi1.:::

a B 60 Irt S. i. e e a •

Utolsó árkelet

néni 1 ára

406.— 408,-
63- 1 66—

660 569.-
i475.~ 1600.—
375 289,-
m.~ 750.-
286 - 288.-
383 - 335.-
386.— 288.-

<405,— 1415-
606. - 603.-

100- 106-
884- 336 —
280 - 2*5 -
162— 166 ~

893— 462Í-
690.- 600—
Hl— 183—
71 — 71 60

100.- 102—
95.-
99- 100-

562 — 558-
175— 177—

759 — 269—

80.*-
97.- 109 -

101.-I 101.60
95.60 96.76

11160
90.60 91—

10».- 100.S0
96 •

Pénz Aro
84.80 84.9Ó
87.1» 87.75

81.15 8V40
96.76 97.-
87.76 88 26
7410 7410

167.86 147 60
1«8-

117,60 118—
101.60 101.75
91.- 91.76
91.- 92.—
95.— 96-60
77.60 77.76
77.60 77.76
80 25 80.75

171.75 171.60
37.76 38.96

104,36 104.75
24.76 26.26
16.60 17.-
19.25 19.76
88.76 39.96
87 - 87.26
17.76 18,-
48 40 48.80
21.76 23.-
44- 44.60
26.26 16.7»

119.- ISO.-
61.— 68.-

Értékpapírok ii Utói.*«5 Árkc

Osztr.-magyar bank o. 4- . .
Pesti kereskedelmi baak 
Kisbirtokosok földhitelintézete

Elsőbbségek,
BáiUszék-dombovári r.á 

kányi vasat . . . h*fie. 309 
Dansgőzh. társ. ... % 399

, m
5% beós,
6e/n . 
6°/« , 
6°/c *
6°/n , 

6Vn .
6°/i

északkeleti vaspáiyii.
* * ar.

“agy. galioz. vasp. .
I. erdélyi vaspálya 
Győr-sopron-ebenf. v»s. 
Kassa-oderb. vasat 
Vágvőlgyi vasút

, „ réezk.Ti/,*/; ,
Budapesti lanozhid . 6% e 
Kőszén ás téglagy. köt. 6% 
U?yd és tőzadeépölet 6-/c ,
Stiriai-Horvát fen vsáén 

bányászati-társ lat 6% ,

Magánsersjegyek,
Oeatrák hitelintézet ....

Pénznemek,
Cs. k. arany.............................
Osztrák-magyar 5 frtos arany
20 frankos arany...................
Török arany lira...................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfoiyaee.
Német bankplaotok 100 márk. 
Amsterdam 100 holland! frtért 
Brüssel 100 frankért .... 
Páris 100 frankért . . . . 
Zürich 100 frankért .... 
Svájoz-i bankpiaozok . . . 
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár loo rabéiért . .

fi'l 6Vg

»09 frt
m m
690 „ 
309 , 
909 frl 
300 ,

>71 ifi

l SO til
I 90 !M 9» 9*«

vetik (8 hónt.)
t—trrdeife MMM 

BrtUe.lt 10» frl ... . 
■émet bankalaeeek ta *
' - 1 10 főét eteti. .

100 Itie ...
Bi 00 irt. . .

Tart. íee irt. ... 
lee irt. . . .

A vahrták árfefyaa»,
te- uu) . , .

> m tente 
öeaaak-msgyar 0 frt. efeey 
10 Ifaakes sranv 
10 márb. darab). .
Ore,* Impvrlale . .
Beverelgai ....
TOreb arany líra, .
Márta Toréi), tallér 
Egyleti tallér . . .

«ifiét rente eaelvény 
Mémet bír. baaiyegy 
Ores* papír rabé!

96 10 ?fi a
67—

116.55
G7 Ví 
Ilii 80

».81 ‘ 
! 11,51- 

9.01 
11.71 
10 63

9.17- 
11.65- 

9.04 
11.7. 
18 64

Batapmt, ayemato# Beklmiige <* yeblamr k6ayy»y«md*ütaa. Prelvtamánv.

Kön



[mellett W
1) kocsik, va-
pik Igt-u m|y mennyiség-
lotiaii ko 1

p
■

|>z á m £

I házában
p3sr.

—

Ifzelött üzleti I

Ízűit K/ül­
ik

gyárjegjank

hogy a t. ez. 
|ve mások ál- 

azon hit ti­
ltását olcsóbb 
|ne! kinyilat- 

„Friedland" 
Jyhákert kéz- ! 
Iható.

t ég kolid-
-Aft»

[<i. Becsben :
bál esouiago- 
og raktárában 
ai. j

. S6v hi
06 „
m „

ayúq> 40 , 
ehe SO „

* „ 
avéteBd 

tétetik és

FíyTrr^*aep|
I ra4nv. 4-n a

1 -
! 1
1 11)7. - ■

I 97.1
1 Sí. 1 “ 1

I 7.3 757 g

I 9r- 15
I

I 37 - : I
[ 71 ?fi 172 $99

I y'4
vf,|

I iái- §
1 $7 70 sí A? 9

1 »7(5
tJt J

I >5 l!) ?8 2«> a

I H \9 i 5 §
I v. 0

«VII u 5 5 a
I m • ■
I i

I ’ 1* 1 Ár
I 41 - • f

39.il <».2 8

:«6 ifi í 56 19

1 67*15
r 18.55 ! 116 80

_—
4« 1> «« 18

«55 ««55

\ 653 *.55
1 »53 6.6 6

1 ».at6 9.87-
1.63- U.5i-

9 64
,11.71 U.T.,
' 10 63 10 61

57 70 67 75
1.12 un ”

Az „Egyetértés" melléletei
— 320-ik számához. —

Fővárosi ügyek.
A főváros háztartása.

(A törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűléséből )
- nov. 20

— Hl-Ik nap. —
Ma bevégződött a költségvetés tárgyalása A 

íoTsnoff Jl aban az elöirányzat bevételi rovi^

8”isye‘ rraii
" 146i61 f;lb“ M«tt áöiri^L fe
a kozgyüJés retortáján keresztül ment, 67 061’S
SS ímXS,ehát' í-w 8 Cí
tarnak 1877-rol maradt nagy deficzitjéből több
^7 1RfiOZiíZ'eZer-f°rÍnt nehezedik még 
az 1880-1 k evre is. ®
, , A költségvetési vita mig egyrészről több gya­
korlati értékű indítvány elfogadásával reményt 
nyújtott a községi háztartás mielőbbi gySs 
rendezesere, s mind e mellett közegészségi köz­
tisztasági es szépség, tekintetben is Tett aközSü- 
les - keveset ugyan, de - annyit, a mennyfaz 
eleje szabott szűk korlátok között tehetett: más
ílt fo .kellelt néznünk az immel-ám-
mal folyt tárgyalást, a figyelmetlenséget, mely fő­
leg az utolsó napon oly fokra hágott, hogy a tagok 
egy részé azt sem tudta, mire szavaz s
ZZott T do fő éghÍ’ D?e,y l^eclatánsabbul m’u- 
tatsozott a dologházi alap javító i nté-
IcZJ ap p I változtatásánál, mikor is alig 

2d tag volt jelen 400 közül. ö
A legsötétebb részét képezi a mai közgyűlés­

iek azon leifedezés, hogy a kővezé s i hit
l" J/,*26“* {eSJelmi utón való mégfenyitése 
korül több, mint három negyed évben g*

utt<$1 a Herminautig vivő ut; a zugligetet a 
svábhegygyei összekötő zugligeti ut, s ktiaritandó 
lesz az Erzsébet-sósfürdő útja Kimondatott Sí
ITÍZémsTéifk-1 hár°m évre állaPÍttassana’km§ 
az útépítési es kovezesi programmok • ab.vjtal készítse el a losoLzf S

kövezést tervét és ksltségvetését (ez esrébiS
S« í.°rleZ0,slaW,,z“ * ‘«Pilisié nézveisV
lés? és ŐK..“ rp- a ““ »“ 
tese és jokarban tartusa tekintetében az előirány­
zó összegre nézve s a sorrendre a kültelki M- 
zottmany is hallgattassák meg, és a kövezési nm grammot a pénzügyi bizottság is táígyaja P
ság fáiSrr1 rovat?ái a ^özipitési bizott-
mfgakadáSilgl w ^rdlgarok eiiszaposodása 
megakadályozásának kérdésében jelentést tegyen

A pótepitkezések czimónél a „Szép juhásznó“
itése sürgetésnek monda­beliéit vadászlak 

tott ki.
fölveítAloon1VfrtOS9nnU0tafiés viz®ldék szaporítására 
á l;™!,,/?00 frj v2000 frtra emeltetik, azzal, hocry 

feltün.0 helyekre állíttassanak, hanem 
külföld, sz°Us szerint kellő csínnal s a szembe“
az újak Ik éSeVd féke eső helyekre tétessenek 

frt töröltetett“ é r Ő ó r ák beszerzésére fölvett 4000

Az uj-p esti 
a pénzügyminiszter 
hogy választ adjon

kikötő-szige t bérleténél 
megsürgettetni határoztatott,

szigetnek a *a?0íi teliratra- mely hozzá a
márróffohh óváros tulajdonába átbocsátása iránt 
mar régebben intéz te tett.
fölvettAöiÍLbtánÍ,a „templomok helyreállítására 
au? kivTntÄ íénZUgyt blzottmány felére apasz- 

meghágyía ’ * k°ZgyÜlés az eSész 15,000 frtot

a 15 Ofíí)bfJ °r • SaZ ö ge L1® s e k- és lejtmérésekre 
tett föl0 f el°irányzat 20-000 forintra emelte-

A J,®1 ,e n e z- é s á r v a-g y e r m e k e k

KÖZGAZDASÁG.
A gazdasági hitel szervezése.
Ezen napjainkban a gazdákat nálunk is any- 

nyira foglalkoztató fontos tárgyról, a „W. L. Zeit“- 
ban dr. March et Gusztáv nemzetgazdasági iró 
szintén oda nyilatkozik, hogy a gazd. hitelt illető­
leg a gazdaközönségnek maga-magán kell segíteni.

s újból ajánlatba hozta az e czélra már annyiszor 
ajánlott társulati szövetkezés utján létrehozandó 
önsegélyző egyletek (népbankok) alakítását, 
a mi szerintünk is egyedüli módját képezi a gaz­
dák hitelviszonya javításának. %

S miután az ily önsegélyző egyleteknél — 
egy kis tevékenység és pontosság s kitartás mel­
lett a siker, az eredmény el nem maradhat és ha 
azoknak erkölcsi látását,
tön felébredését, a vasárnap délutánonkintf ülése­
zés és pénzszedés alkalmával a népnek saját ügyei­
ről való komoly beszélgetését, s a lakosok úgy saját 
sorsuk, mint egymás iránti bizalmának mindin­
kább meggyökerezését tekintjük azokat ez oldalról 
18 ’ a legjobb hatásuaknak lehet tapasztalni, 
s miután komolyabb napokat rég láttunk’ 
mint a minőket a télre várhatunk és ennél­
fogva azt hisszük, hogy ennek érzetében talán 
nagyobb leend a hajlam ily önsegélyző-egyletek 
alakítására, időszerűnek tartottuk elébb egy, tény. 

Jég virágzó ily önsegélyző egyletnek hozzánk be­
küldött alapszabályait e rovatban közölni, azon fel 
hívással, hogy mind azok akik egyes községek­
ben a népnek nagyobb bizalmát bírják, — lelkó-

után

tent semmi. Az úgy annak idején igen nagy port [asa és helyezéséről jövőre részletes Mmultlíok , k’ Ók> jeg?zok’ birtokosok, - tekintsék az 
vert föl s az egész főváros izgatott kíváncsiUntatnak be, reszietes kimutatások | l]v önRP„Alv,A o„„w„i, .... .
nezeti kimenetele elé; - hanem a 3 - Tohh

az egylet péztáránál teljesíteni; szabad­
éit o1. aU az®“ban a tagnak heti befizeté­
si* i5, hosszabb időre is letenni, b) A ki a ta- 
förlaWA? hetl befizetéseit elmulasztaná, minden
késedelmet eSted,ék6S 10 kr után hetenkint 1 krt 
kesedelm kamatul tartozik fizetni. Megjegyeztetik
^Eígí1 DézVt h több időrf Bk 
re.zleloket, miszerint ha az általuk előlegesen be­
fizetett összeg után járó kamatok kósedelmezésök 
dlér! a késedelmi kamatot fedeznék, könnyUés

ten röíeílk; vH<?gAa az°nban a mulasztás lS^hé- 
teu túl terjednek, ha csak az igazgatóság különös
Lntos okoknál fogva e tekintetben kivételt tenni 
nem kívánna, a mulasztó a tagok sorából kitörül-
vissz’amíadZetett tŐkéje aZ 6gyleti pénztár J^ra
fckÄÄÜfiÄ«

részletekKn Zíl
t. í. a takarékossági ősz- az egylet pénztárába, egy törzsbetét 50 forintban 

' állapíttatván meg. A tagok által minden egyes
torzsbetót után évenkint 5 frt 20 kr. o é fize­
tendő az egylet pénztárába, és pedig vagy egy-
WfirreÍAVagy h®tenkénti részletekben előre a rész­
letfizetés egy törzs betéttől hetenkint 10 kr. mi

fV alví- 50 forintot meg nem halad- 
*nt,°n aloh össze8 után kamat nem 

^í^ttatlk- A kannit-osztaJélrok a tagoknak befi- 
Z Z tŐ,kéik hányában évenkint kiszá-
T 5?ÜTkra koQy!?ltetnek s tőkesittetnek, 
esviw Vfií V f11 PAdlg a törzsbetéti tőkékkel
StS tt ,10- §• E törzsbetételeknél 
mmdenh torzsbeteii könyvecskét kap a 23. S ban

eghatarozott előleges költségekre fizetett miértSS a“elélt,«k- iu«™=s a SL aS
zetések pontosan bejegyeztetnek a pénztárnok
ti dTS“tnu 5 bbi«a vi“Zi-
yi tag által. 11. §. Törzsbetéti könyvecske 

csak a választmány tudtával ruházható másra, mi

beinek — ha a polgármester nem akar ^ beszélni 
t fS=S há atVv- .t®kerTénJ®s utain a botrányügy 
jeíztükl) m°kjaba TeSZ‘ (Ezt ™ már akkoí

A közgyűlésről álljon itt e tudósítás:
, K acb lopolgá-mester megnyitván az ie-eu 

gyér számmal látogatott közgyülést a költségíftés 
szükség et, részének 46-ik förovatánál elkezdték a 
iolytatólagos tárgyalást. Cek a

Az egyes ez írnek észrevétel nélkül foo-adiat- 
tak el egesz az 53—54 főrovatig. Jtt b-1- és kül- 
telh utak éltesére 3U00 frt, uj kövezésekre és 
Sbe at° ra 222)000 frt Vaa föhóvea ter-

Többen, miután fölolvasták a közéuitési bí. 
zottAg indokolását s a kövezési sorrendet kifo­
gasokat emeltek a programra szegénysége és helv 
telensége ellen. Tavaszy E."aTsömöri-nt fc 
építését egész a Hermina-térig (mit ő aréna íitnak gondolt) kérte, Haris S. ugf Hűl- mínt a bel 
telkeken újabb utak fölvételét sürgette, s a kö>e- 
zesi 0yszeg fölemelését indítványozta 15—20 000 
frttal. Havas S. a kültelki utak járbatatlacságát 
hozván föl, a svábhegyi indóháztól í zugligetig^e 
zető ut kiépítését járhatóvá tételét hllfszthaAt- 
lannak monda; pár ezer forintból ez kitelnék

H u s b a c h megdöbbent azon, hogy van a 
progp-ammbfin Márton, Szvetenay, N-gy János
ít hlJIintCZa’,mLknek,nevét az ember felette rit-’ 
kán hallja, csak, ha valamely képviselnek érdeké­
ben van, azonban nincs a programmban a kere­
pest vámtól a magyar államvasut indóházáig vivő 
ut, mely elteto csatornája a kereskedelemnek s
“®fIS a f^b®8 ko®8lk nagy kínnal húzódnak át 
rajta, mert nincs kövezve. Szeretné szóló, ha a ta- 
riacs 3—3 évre megállapított kövezési programmot 
terjesztene elő. Gerióczy K.a]polgármeste“s“e 
retne mmden fölmerült óhajnak eleget tenni sőt kikoveztetne még más utczákat is, gCSak voln’a rá 
P®az ‘ A zu&bgeti nt legtöbb igényt tarthat a föl- 
veíe.re , nem annyira a losonczi pályaudvar utia 
mely meglehetős karban van, s melynek granit-
S ata ?af Százezer /orintba kerül, Jtebátg több 

penzbe, mint a mennyi most az összes kövezési 
előirányzat. Bupp tanácsnok ügyeimet etett arra
feSdiffr ®V,mulva- az összekötő pályaudvarra 
terelődik a forgalom, s ha a losonczi
útját most kiköveznék, százezreket 
hiaba . . .

fő/ÜVatra megadják a tanácsnak az át-
ítat bfeeS1 8 U*P s-«hWi

tát b?ÍvelÖar-ák a közigazgatási bizottság átira-
épil-=eng M o r°Han°! e^y uf iskolát
láPsattánMa h 'éS Ma ,olay erélyes felszóla- 
iS/Sli rlü o tSag az átlratot jelen alkalommal 
SffÄtj mmtá“ a főváros saját initiati- 
d&t ha W1 s emel

az
- van hivatva, a népet 

uzsorától és ezzel a koldusbottól megmenteni 
kövessenek el mindent arra, hogy ily ö n s e- 
gélyző egyletek minél több 

1 étkezzenek.
községben ke-

ha szükségét
házaké tmlap°h (-'eléípénztárak, kórházak, árva- 
házak) koltsegvetesei általában elfogad ^T ■ r* <-,1 ■— általában ölfogadtáttjik * csak 

a Jozefinum budgetje emeltetett föl 500 ’frttal 
mert a liszt megdrágult.

, A d oIogh á z i alapnál Tavas z v azt 
ditvanyozta, hogy az javító intézeti a I a 
.toomteséfc d, , ‘me 0fa,aekU;a,a 
meg előterjesztést tenni.

in* 
, PPá 
bízassák

HalászMiután többen ellene, dr
melleit. saSlott, a, icditok, iehfaj ÄSJ£S
5SP8 ezzcl 8 wW£J8ä

pedig
my szótöbbséggé] 

tségvetés tárgyalása be-

végett a belügymiferhez terjesztetik föl. ainisz-

— A,,,,,, kerületi orvosok fizetésének
irartdérkezettmamfó J“0?k> 8 bhgyminiszteríŐl le- 

erkezett a fővároshoz, a melyben az 1877-iki 
hatarozatáa&k érvenyesitésére utaltatik, melv sze-
800+200rra°7áink fZ6,tÓSe 1400+400 forintról 
3+20°-.ra szaihtando le a tisztujitáskor. A fóv
tanacs mai ülésében e leiratot tárgyalván elhatá- 
rozta hogy előbbi nézetét e kérdésben fönntartja 
8 a közgyűlésnél javasolni fogja, hogy a beS-
“zked se TbVS1^ m®^őz“%-koíóiUS- 
tezkedese több hátrányos oldaláról. Kérni kell
cjff“0“ két or™f1 állomás kivételével, mely

fizetés mellett van már betöltve, a többi
11-nél legyen meghagyva az 1400 frt élvezete

«setén . jelenleg I végre d) h, mé, eidékTe
vannSr 15-ln 1 0,v°.sok.Ilagyobb részét (hiszen a már betett törzstőke kamataival együtt az a) és 
nvmrdüeT • 1 í, eves varosl tisztviselők is köztük) b) alatti esetekben jogutódainak, a ej és dl aiat rS& keliene,’ ™ert 0]y fizetésért, melynél bakban pedig magának az ily tagnak visszást I 

. ELUldlLUk, 1Sv .nagy°bb tesz, nem szol- | gáltatik, mely leszámolások ideje minden évben a

pályaudvarra 
páiyaudvar- 

dobnának ki

itl7f‘n,emöHtk„SS 8, St I “.í_ótas,lí8 liril7lé “1-1 IS;?“ fft*.“« “

adatait felülvizsgálja, még összehiva

Fnch»G f«« a kövezési botrány 
ügye. Annak idején az illető mérnöki közegek 
fegyelmi vizsgálatát rendelte el a közgyűlés • míg. 
tonent-e az? Annyit tud szóló, hogy a vizS
vonatkozó^’ kivataln^k a kövfkre

nem lett.
, Ea“®r.m a7er azt adja felvilágosításul 

f tar8ai ügyében most még pótvizs- 
gU°kl°lynak; a kérdéses kövezési adatok pedig 
meg a számvevőségnél vannak. r °

Fuchs: Jóakarattal három negyed év alatt 
eredményre lehetett volna vinni a dofoot 
,, r.Az mcidens ezzel befejeztetett s a közgyü- 
es folette napirendre térvén, a kövezési ügyekben 

szavazott minek eredményei a következő §h a t á- 
roz ato k :
35100A frtth-i8 .íf“ *«*•

.rttal több);

gálnanjlc; lennének közigazgatási hátrányok 
szenvedne a közegészségük i szolgálat stb. J 

- A Vl-ik és VII-ik kerületi 
atyák“ tegnap tartották ismerkedési 

és VII. kerüleíi kaszinó

is,

uj „varos 
estélyüket a

, ,, . „ helyiségében. Az is­
merkedési estelyen mintegy 70 uj és régi „város
atya vett reszt. A kedélyes hangulatban lefolyt

ily önsegélyző egyletek alakítását, egy oly mentő- S “z$ tulajdonos nevére 10 krnyi díjfizetés 
”tÖZnet- 8 ~ a né«, I

megsemmisilését a tulajdonos költségén törvényes 
utón eszkozlendi és az érvényes megsemmisítés 
után uj könyvecskét állíttat ki. 12 8 A betéti
összegek után az egylet 6o/0 kamatot fizet, mid'n 
kolcsoneit 10% kamatra adja ki, mely 10-es ka-
“n^í tflékf kKeltSÍ dij’ >l°/o pediS a nélkülözhet- 

. ten tartaléktökének megallapitására fog fordittafni
biztos I mely tartalék-alap egyébiránt úgy az innét remény-’ 

lendő összegnél úgy a késedelmes tagok által min­
denegyes tórzsbetét után fizetendő, 10 kros heti 
reszle-e után hetenkint 1 krban megállapított ké­
sedelmi kamatból, végre a netán kitörlendő s a 
Vl-ik czirn zaradékabm körülírt esetekben az e»y- 
fog képrödni.Ja visszatartott törzsbetétekből is

kfof f,!arta‘®k?!ap CZ®JJ3- 13- §• Mivel a társu­
latot a legnagyobb óvatosság mellett is érheti előre

,1,i;jhat0 kar- * tarta’ék-alap szolgáland annak
tkőtw0tttírkí!gfébkmt e:különitTe kezeltetik, a 
többi törzstőkétől, s az ngy fennmaradó összeg 10
ev múlva az esetleg ujjólag alakítandó egylet aiap-
jara, vagy^mennyiben nem alakulna, va'amely
fordyitfotniOZmiTe0deSÍ Vagy jÓtÓk°ny ezélra {°S

,, VIII. A. kölcsön. 14-dik 8. Az egylet kölcsö- 
neben csak egyleti tag részesülhet, a kik köztudo- 

asilag íizsoraskodással foglalkoznak, az egylet 
kolcsoneiben nem részesülhetnek. 15 8 A nve- 
rendo Kölcsön mennyiségét a kölcsön kérő, a jót
X n,“ vSSzege 8 vagJ°BÍ állása és J a 
pénztar allapota határozzák meg; ha a kölcsönt 

eresonek biztosítékul szolgáló vagyona nincs, a
CfTSZeg Ti fcetéte?ét meS nem haladja. 

tLiL n^®rheto kölcsönösszeg netovábbja egy 
torzsbetet után egyelőre 50 írtban állapíttatok me^ 
kaaz®fba\a Pénztár oly kedvező helyzetbe jön,’ 

E?H°bb ko!tsönök adására is képes lesz, az 
elnök áltál összehívandó teljes igazgatóság a kölcsön-hetf1iWbf kör,ülmények szerint ffljebb emel-
SmI' A koPsonk?rés előjegyzés utján történik, 
*?*®, ez?.n czélra előjegyzési könyv vezettetik. Fő 
elvül tűzetik ki, hogy a kölcsönkeresők közül, csak 
m egyleti tagok jegyeztetnek elő. Több egyidejű 

között, kik kölcsönkérésre egyenlő

A nevezett alapszabályok a következők: 
zr- L As Wlet ezége. 1. § Kollha községi 
vftk“aJt°mme8ye^ önsegéiyző egylet mint szö-

, ...C2élja\ 2- §• A résztvevőknek uiztos 
s könnyű alkalmat nyújtani heti apró törzsbetéte- 

lek áltál, meghatározóit kamatnyerés mellett ne-
te év, a,at‘ t6két gyűjthe.ni, akként a takaró- 
kossal es tőkésítés iránti hajlamot ébreszteni a 
szetsüorva gyümölcsteienül heverő filléreket gyü­
mölcsözővé tenni.
... , Hl- Az egyesület kerületköre. 3. 8. Koltha 
község es környéke.
, Az egyesület cdakulasa. 4. 8. Az egylet 10
fok!i&í—1 oljío™án’ h°gy az 5. §-ban foglalt ese- 
ÄV-.?’ “'“den reszes tag legalább 10 egymás­
után kővetkező évre kötelezi magát az egylet pénz­
tárába alapszabályai szerint törzsbetételeit folytatni, 
és az egyletben maradni, és csak 10 év után áll 
szabadságában önként kilépni, a mikor a kilépő 
20 ev alatti összes törzsbetételeit a 6 százalék ka- 
mat-osztalek és kamatok kamataival együtt kifogja 
kapni. Az egyletnek kivétel nélkül mindenki lehet 
tagja, csupau azok vannak kizárva, kik nyilvános 
becstelenseggel bélyegezvén Uj tagok az egylet 
alakúba után az elnökségnél jelentkezvén, amecy- 
nyiben a fentebbi minőséggel bírnak, minden után- 
hzetés nélkül egyszerűen felvétetnek.

, - • A tagok felvétele és a tagság measeü-
nese. 5. §. Tag lehet mindenki, ki egy-egy törzs- 
bete. után evenkmt 5 Irt 2ü kr, hetenkint 
kros resztetekben! betéteire magát kötelezi 6 s
?aeBDlki/v a^ág; az ®gjleti taS halálával, bj 
ha csőd alá kerül, c); ha végkép elszegényedik, és

halmából Hoffmann Pál mondotta a királynéra, 
Men dl István éltette a VII-ik kerület
gyűlési
szöntés

és kült elki utak 
frt helyett 55100 frt vétetett föl *(20000 

ezen többlettel kiépítendő lesz a caö-

. ------— ország*
képviselőjét: Hoffmann Pált. E felkö-

T7T •. . Ut,an í®laIlt Löw Tivadar s kereste a 
V I-ik kerület képviselőjét, P o d m ani c z k y Fri­
gyes bárót, hogy felköszöntse őt. Podmaniczkyt 
azonban — úgymond — csak a színházi páholy­
ban lebet megtalálni, s ha választó-kerülete 
látni akarja, a nemzeti színházba kell 
Kívánja, hogy jövőre a VI. kerület 
választást tegyen. Nem is kell 
ezen nagy derültséget keltett toastot 
más követte.

őt
elmennie, 

szerencsésebb 
említenünk, hogy 

számos

beko vetkező négy esetre nézve, a legközelebbi ja 
nuár vagy julms első vasárnapjára határoztatik. 
Megjegyeztetven, miszerint valamely egyleti tag­
nak halalozasa esetében az elhunytnak örökösei az 
,e?7 ® „ ,®k tegjai maradhatnak, nemkülönben az el­
költözőitek is ha törzsbetételeiket tovább is fizetni 
rendesen fogják.

VI. A tagok jogai és kötelességei.
•,, . fz egylet pénztári késnicicue; 

saját fizetési képessége, s befizetett tőkéjéhez arány. 
aj’a“‘ (,fe?®ti az igazgató választmány határoz,
grjfrfiokolf°Ere- b^ Joga van 10 év alatt

betett pénzét 6% kamatosztalékkal és ezek kama­
taival együtt az egylettől követelni, c) Joga van 
az egylet közgyűlésein és választásainál szavazatá- 
wJ hofohM, az egylet kiskorú tagjai helyett ezen, 
úgy a felügyeleti jogot azok gyámjai fogják gya-
S l!“; d), T8" j°68 . mis ‘«'«tot tért egfíeli 
tag helyett kezesül ajánlkozni, az általa befizetett 
toké erejeig, meg az esetben is, ha ő egyéb va­
gyonnal nem bírna. Midőn azonban saját hitelké- 
pesseget más kölcsönkérő javára meríti ki, önmaga 
számára addig, a mig a kezességi összeg tör­
lesztve nincs _ újabb hitelt nem igényelhet. 8.
tek^táni11 nTn<ieDe tag/ tköteles: a) A törzsbeté 
tek utam heti befizetést minden vasárnap dél­

kölcsönkérő
igénynyel bírnak, a sorshúzás dönt. *18. 8. "Kivált- 
képén felhatalmaztatik az igazgatóság, hogy sze- 
geny sorsú, vagy rögtöni segély által tetemes 
csapástól megmenthető egyleti tagnak minden ko­
rábbi bejegyzés előtt kölcsönt szavazhasson. 19 8 
Szem előtt tartva az egylet jótékony czólját, hogy 
az egyleti pénzalap a kölcsön-keresők között minél 
gyakrabban foroghasson, a kölcsönök rendesen csak 
három hónapra adatnak; erős kötvény, két teljes 
■sum kezes, (k,k nem társulati tagok is lehetnek), 
jótállása mellett. Az adós kérelmére azonban e 
kölcsönök ideje újabb három hónapra, meghosz- 
szabb’ttatik, de a meghatározott kamat minden- 
esetre^efore befizetendő. 20. §. Azon egyleti tag, 
n fizetésbeli kötelezettségének pontosan meg nem 

felel, s az írásbeli megintés után is nem teljesiti, 
/agy a mi több,^ a kölcsön tőle csak bírói végre­
hajtás utján hajtható be, jövőre hitelvesztettnek 
nyilvanitta'ik. 21. §. Az egylet hivatalnokai köl- 
csonnyerhetésből kizárvák, választmányi tagok a 
tanácskozmanyban ha rokonaik vagy sógoraik a 
polgári törvény szerint 3-ad fokig szorgalmazzák 
a kölcsönt, szavazattal nem bírnak. 22. 8. Minden 
adós ezen alapszabályok erejénél fogva kötelezve van

lom
graphiájának modern alapokon való 
megteremtése.

• A tndomány-egyetem embereinél keletkezett 
az indítvány, s illetékes körökben azonnal átalános 
^«lMel találkozott; annál ú inkább, m,rt„°on 
vá rflaVfcSlat0k- a me,yek edd igeié hazánk nyil- 

vonatkozólag sajtó utján nap- 
enjre kerültek: írott malaszinál connimbm,!,

bnrl “ " piuviueucziaiis iernu, a ki gya-
ittüiag ervenyre emelni iparkodott volna a kor ál- 
egetoen sürgetett kívánalmakat, még eddi» 

m szüleit meg! ime tehát összeálltak töb- 
m ®fy egész kis tudós társaság s vállvetve oda 
malizT- b°gy ne íegyen kénytelen tovább köz- 
írnm6 Ödesfink arcznlata ama vádat elviselni, 
nemz. muzeum , - „A
J7P- . . - “ég mindamellett pénzszűkében
kHh ® i!en,’ gyűjteményeinek rendezése nem ha- 
zpt í0*1 oly “érvben elő, mint azt az inté- 
tiví n 7a 1 á s,a 8 az ország méltósága 
temimr • a,v ® n a- Még csekélyebb az, a migyüj- 
körüi yeiDek. tudományos feldolgozása s ismertetése 
tói 0niDapi szükséoletet kielégítő kézi lajstromok-

“r“!11 7 "ÍJ ««a 1872-ben a 
* ki r valias- es közokta!ásügyi miniszter. „Am
*antfizotí czélelérése még távol
és számfof10^ 1878-ban és fogja mondani soká 
aem anszor’ ha ezen társadalmi utón segítve

stádintLért®kez!etek’,igaz’ még nem jutottak azon 
könvtS- vajJon , íönyvtári, könyvészeti vagy 
hasonló ®í;^esö ,®tI’ bizottság, vagy más valami 
lyezőb 1-8y**4. »tekuljon-e, a melyben ezen tó- 

nnndenike bizonyos módozatok szerint

es nagy horderejű mozga- , judás után naTvhálot Mtífi k°Z- négy évi va' I önezólnak nem tekintik, ős Buda palófá bfn Phhíl ^ C™da"e,azt.án’ha könyvpiaczunk is alig van,
y a r o r s z á g biblio-f láMÍ ®F. véte“ényes jelen- egykor a világhírű Corrina pompázS ma L Ut Ef?- án k és népe« czimü munkában

a megbol- gyarló kölcsön-könyvtár van cS i tíí K®letl Apósán kimutatta, miszerint esztendőn át
árván csat. az ,H ™ százezer olyan könyvnek kellene elkelni, a mely­

ből 29 ezer gazdasági, 6 ezer technikai és 5 ezer 
kereskedelmi szakmunka lehet.

_ Már most hol van itt az alap, a mire politi­
kai es közgazdasági szempontokból valamit épít­
hessen az ember ? Hírlapokról, sajtó-termelésről, 
könyv- es hirlap-forgalomrol pontos statisztikát 
szerkeszteni ha nem is lehetetlenség, de szörnyű 
feladat, ^gyesek belefáradnak, kiadóhivatalok bele­
unnak ; időt, faradságot megbánják mindannyian. 
Maga a Szabó Károly nagyszerű müve „A régi 
magyar könnyvtár“ is csak 1790 müvet bírt össze­
állítani, pedig 1531-től kezdve csupán 1711-ig ter­
jed, mennyivel kifogástalanabb volna, ha Frak- 
néSzinnyey, Kis Áron stb. észrevételeiket 
eiőbh megtehették volna, ha azt egyesület szer­
kesztette és adta volna ki.

Hogy Magyarországon tulajdonképen hány 
könyvtár van, és hogy ezek mindegyike méltó-e 
ezen tisztes névre is ? találomra, felületesen vála- 
szólhatunk. Specialis gyűjteményeink

egy messzeható

...... .............. .... ^ ».r^Kne,t; ,, . cgQpa

~ né8Ve

vnb t ertekez et tagjai minden országos hirne-: delmi- udvari, országos, vagy akárminek nevezett 
, , . - . )ok és a hosszú négy évi időköz diczára is c-alr “onumenta'is intézetbe öbszeorfotln; n - t;

I» äm
lelkesülni vagy nem tudtak vagy nem akartak. í ff0*; “ért hiányzanak azok a kellő telinu.
mn™™ °n nézet’ ™18Zeri.nt a “agyar nemzeti *e k. melyek miatt érdemes volna kissé választé- 
muzeum, a magyar akadémia és a budapesti tu- kosa,bb mezben megjelenni. Kritikánk nincs n a 
, .ffn.T;efTe‘e“ könyvtarainak azonos czéljaik mel- botrányos és ledér ma-holnap felkanottabb íikk
ífolíU ?nbÖÍ6 fel?dTn\daczära egymást keilend j hsz}] a komoly, erkölcsös, hasznos nemzeti kiegészíteniük, első pillanatra elég gyakorlati-1 páterünknek itthon '* • -* ’
nak, könnyen megvalósíthatónak tűnt

nem fizetés esetében 36 forint erejéig 
i biró, nagyobb összegeknél az 

v8j.Db anal szaoadon választandó sommás biróság- 
nak veti magat alá. Mindazonáltal a peres eljárást 
mindenkor írásbeli megintés előzi meg. 2? !. 
Beiratási díj és előleges költségek fedezésére, ide
w'! A°rZS betetl könyvecskéket is. Minden törzs 
betet után egyszer s mindenkorra 10 kr fizetendő.

, /f • A* egylet megszűnése. 24-dik 8. Ha az 
gylet fenallását gátló körülmények nem hábor- 

gatjak magát _ tettleges életbe léptetésétől szá-
fo.nindVi° évi fe?tartásra kötelezi, eUenkező eset- 

f különösen ha további fennállása csak az 
í kárával tortennék, szabadságában áll az 

knlíSft* tagl,amak legalább fele részéből ala- 
megjelent tagok átalános szótöbbséggel hozandó végzése által az egylet

f,z nes^ Ifi év előtt is elhatározni, mely 
! kLW vagyonából a törzs betétek az 

a tagok h?tűMka x és,v a kamatok kamataival 
feloÄ,bhÄh ar/nyában kifognak fizettetni. A 
romi klr ^ visszafizetési tervvel a komá-

kT‘ törvényszek elé terjesztendő 25. 8. Kik
hó d*7oÍagv w ^gylet meffa|akulása után 9 léptek
int’ózet ^leLk0lóoStségfk’-12011 esetben- ba az 
fpi Zi-í ótefbe léptétől számítandó 10 év elteltével
feloszlik szintén véget ér, és a végszámolás velők
is megtétetik. Végszámoláskor, az egyleti tagok
torzskovetelóseiln-e, azok esetleges kölcsön tlto-
zásaik, leszámitandók és azokkal törlesztendők.

A. Az egylet bdszervezete. 26. 8 Az
?o£?iAgyeit íintézik: a) a közgyűlés, b) az 
igazgatóság e) az elnök, a'elnök, pénztárnok 
számvevő végre ellenőr, és illetőleg jegyző. ’ 
xr A közgyűlés 27. §. Közgyűlés rendesen az 
ÍLiljén-ltn,0z1 fdlhivás folytán Kolthán mint az 

SlekÍeíta tartatik- Legalább 14 nappal 
előbb a határidő előtt, minden tag a tanácsko-
!t«r,ía-rgyap koz,és® mellett> “egbivó által tudó- 
tartandók * közgyűlések mindannyiszor
ÍSfo S’ Ta abényszor az igazgatóság ennek szük­
ségét latja vagy ha azt 10 egyleti tag a czél meg­
nevezése mellett indítványozza. 28. 8. A közgyü-
egvenló J® enl®vdk viszonylagos többsége határoz 
egyenlő szavazatok esetében az elnök szava dönt 
mégis érvényes határozathozatalra 30 egyleti tag 
jelenlete szükséges. 29. §. A közgyűlésen min? 
den egyes törzsbetét annak, kinek nevére szól 

+szayazat°t biztosit. 10 szavazatnál azon­
ban többet nem gyakorolhat senki, bármeny- 

y1 ^gyen is törzsbetéteinek száma. A sza- 
yazati jog csak személyesen gyaKorolható, kivévén 
ankl|kor.uaikat’ klk gjámjaik állal képviseltetnek.
Z\ Ü i ieS, tanáe5kozásáoak a jelenlevők
eg)s e.u többségével tárgyalandó tárgyai: a) Az
tinók, alelnok, pénztárnok, számvevő, ellenőr, il- 
etoieg jegyző, igazgatóság és felügyelő bizottsági 
asok valasztasa, a választás szavazat lapok által 

viszonylagos szótöbbség utján eszközöltetik, b) Az 
alapszabályok módosítása, mely határozat azonban fo­
ganatosítás előtt, a komáromi királyi törvény­
szék ele terjesztendő. — Ily határozat ho- 
vu,,a „közgyűlésen jelenlevő tagok le- 

fznv, . általános szavazat többsége sztik- 
ffg®U®tlk- ®) Az egylet érdekében tett bárminemű 
•ü!v!Tx y tergjalása, es e feletti határozás: önálló 
indítványok, a közgyűlés előtt mindenkor 15 nap­
pal az igazgatóságnál bejelentendők, s ezek ez 
esetben yetethetnelr tárgyalás alá. d) A választ­
mány áltál kidolgozott kezelési szabások végleges
eíIÍ?agiyáSf; e7 Az el6terJ'esztett évi forgalomról 
szoló jelentés es a számadások átvizsgálása, illető­
leg az igazgatóság és pénztárnok irányában! fel- 
m^tés vagy elmarasztalás, f) Az évi költségvetés
S Ä88' 3L ^ Ha a, taff°k közgyűlésen a 
kellő számban meg nem jelennek, 14 napra uj köz­
gyűlés egybehívandó, melyben a jelenlevők szá- 
mukra való tekintet nélkül az első alkalommal ki-
rozhatnakáCSk°ZaSI tárgyak felett érvényesen hatá-

1 ~ Elnökség. 32. §. Az elnök: a) hívja egybe a 
ozgyuleseket, választmány rendes és rendkívüli 

üléséit, es vezeti azok tanácskozásait; b) hatóság 
és harmadik személy irányában az egyletet képvi­
seli ; c) a társulat lefolyt évéről a közgyűlésnek 
kimentő eIő; d) az elnököt aka-
dá yozta^a, esetében az alelnök helyettesíti; e) az 
elnök és alelnok a pénztárt egy magok mellé ve- 
endő igazgatási taggal időről időre váratlanul vizs- 
gáJm kötelesek; í) időről időre az egylet állásáról az 
olvasottabb hazai lapokban kimutatást közöl.
TTa lénztárnok. 33. §. A pénztárnok vagy saját 
vagyonából mutat ki a választmány által megálla- 
ptianäo mennyiség biztosítékot, vagy a választ­
mány által elfogadható kezest állít. 34. 8. A pénz- 
tárnok veszi át a befolyó pénzeket a törzsbetóti 
könyvecskébe írandó elismervények mellett mely 
beirat°k a napi biztosul kinevezett választmányi 
ítgpS í o'tenjögyeztetnek, a pénztárnok fedezi
adásokat t°yA0ZáSa az el6f°rduló ki­
adásokat. 35 § A pénztárnok vezeti a pénztári
utasításban kijelölt módon és megállapított min­
ták szerint a bevetelek és kiadásokról a szükséges 
könyveket es jegyzékeket, s minden választmá­
nyi ülésben jelentést tesz a pénztár állásáról elő- 
terjesztendi az adósok jegyzékét, havi kimutatáso­
kat készít az intézet forgalmáról, az ér végén ne- 
dig okiratokkal igazolt teljes számolást nyújt be 
az összes kiadások és bevételekről. A pénztirnok 
és ellenőr egyelőre fizetés nélkül működik ha 
f^ba?,a póaztár emelkedni fog, ezek fizetését a

batírozza.meff- 36. §. Az ellenőr és 
illetőleg jegyző viszi a közgyűlés és a választ™^

ppzése, qualifikácziója, előmenetele, ismereteineE 
tapasztalatainak gyarapítása szempontjából törtó- 
nik-e valami, arra a bölcseknek kevés a gondiuk 1 
Ha egy illően dotált állomás megürül 
szakembert neveznek ki. Nézzünk 
sunt odiosa. Már 1843-ban

. 0----------------—- ugyan fel,
de nem volt gondoskodva oly közegről, a mely azt 
hivatva lett volna végrehajtani. Pulsz ky Ferencz 
az igaz, mint a hazai mügyüjtemények főfelügye­
lője sokat, igen sokat tehetett volna, de mindent 
meg sem; mert a reá bízottak sokféleségével el- 
halmozva, az uralkodó közszellemmel nem köny- 
nyen birkozhatik, kivált midőn a gr. Széchenyi- 
féle könyvtárra nézve megszorító intézményeink 
vannak, a melyek mar a törvénybe is be vannak 
cziktelyezve. Hasonló szempontok alá foglalhatók 
az Illésházy, gr. Teleky József stb. gyűjteményei, 
melyek, azt hiszem, mindenki előtt köztudomássaí 
bírnak.

Toldy, Szász Károly és mások köz- j 
könyvtáraink és egy felállítandó országos könyvtár ’

«?! tlllajdo"i°límegóvása szempontjától™d!gni!g 
dtel rótok í8gJU°l18 101 “elít‘ SO-ÍO efzto®

A dicső 1848. évi 18. t ez 40 s „ i szomatunK. öpecialis gyűjteményeink alig vannak, szabta, miszerint a magyar nemz m,’,,JL„p m£g" í “ég a “misztériumok és megyék központjaiban 
zánk valamennu kia^óSjdonosaií 1S’ P?dlgba csak ,azokat »z in gyen-pél d á- 
tes példányban részesíteni tartozzanak 6*gy k° e" I nyok at lennek el és köttetnék be, a meljek hi- 
terelnökség és a belügyi minisztérium’ * ^atalos utón beérkeznek, már magában véve is szép
ban kiülik az illető közegek \ bivo^fo« ?Jftdlr,od^' ‘ kis gyűjteményre lehetne szert tenni, mig igy a 
hogy a törvény szellemének elég'wlk de I “«dtóságos és nagyságos urak fidibusnak elhasznál-
SS-«go,5j,T«TlS4S Jr £ I & rLhÄ8,'8Ä“

", ufókat „Bd.
afS k®nyváru?i Utón megvenni nem lehet és az 
az adat, hogy midőn egy ízben a „Magyar Könvv- 
szemle szerkesztősége tőle a magyarországi nyom­
dák jegyzékét elkérte, adtak nelti egyet aL C-

nak eladogatják. Olyan nálunk minden, mint a 
Osáky szalmája, a melyet valamennyi mellette járó 
lábas jószág megkuszál, és a bajnak, kárnak gaz­
dája soha sem akad. 8

A. könyvtárak mellé rendszerint van ugyan 1 
egy megfelelő egyén kirendelve, de hogy azok ki- >

arra nem 
szét, exempla

„Tortenetiratilag bebizonyítható, miképen akőnw- 
tárak csak ott, és akkor adtak életjelt, hol és a 
mikor az igazgatás, mely a könyvtárnokban van 
szembesítve, egész mértékben megfelelt hi­
vatásának ; szomorúan igaz lévén másfelül, hogv a 
gondatlan igazgató gyakorta nemcsak gondatlan ha­
nem enné több is: sárkány, mely a tudomány ’kin­
csem megkozelithetlenülhever; fukar.kielássa,mi 
a köznek van szentelve; alánezon tarta­
tott házőrhöz hasonló, melv a nváia- 
san közelítő vendéget is elrriasztja küszöbétől “ 

Hányán mondták külföldi tudósok hírne­
ves vendégeink közül és csak magunk nem aka?- 
juk be.átm, mily kincseink vannak halomra gyűjtve
Mikíóf*n Ztfrai?kban. Egy J a n k o fi c h 
Míkíós, Horvát István, Pray, Katona, Ka-
A C,Z 7 f8 “ások közöttünk virrasztó, velünk és 

ii! a szelleme bizony több kegyeletet, na­
gyobb lelkesülést érdemlenek, mint azt, hogy nyár 
derekán az ujjnyi vastagságú port a könyv­
tár szolgái letörülgessók, ha ugyan letőrölgetik.

. , Jöfő boldogulásunk záloga van letétemónyezve 
mindazon gyűjteményeinkben, a hol dicsőült apáink 
lenkölt eszméi s magasztos lelkülete mintegy mu­
tató ujj kijelöli az ösvényt, a melyen haladnunk 
kell, és a melyről letérnünk nem szabad Készünk­
ről őszinte örömmel üdvözöljük a mozgalom inté­
zőit s bizton reméljük, hogy azok, a kik hangya- 
szorgalommá külön nagy dolgokra képiek,

. a sajtó, hisszük, nem fog késni tudomást 
szerezni sikereikről —a—e.



j'gv zókönyveit, vezeti az ulienÓri könyvet, a szám­
vevővel együttesen ellenőrzi a pónztárnokot az 
ntasitb s érteimében. A ízl.cvevő vezeti a mér­
leg ny vet, eszközli a tőke- és kamat-kiszámí­
tásokat.

Az igazgatóság. 37. §. Az igazgató-választ­
mány addig, mig az egylet nagyobb terjedelmet 
nyer, 8 tagból áll, később 16-ig szaporítható; a 
választmány ép úgy, mint az elnök, aleluök, pénz- 
tárnok, számvevő és ellenőr a kö/gyülés által 3 
évre váiasztatik, ha időközben a választmányi tag­
hág üresedésbe jön, a kilépett választmányi tag 
helyébe azon egyleii tag lép, ki a legutóbbi válasz­
tás alkalmával legtöbb szavazatot nyert, ily választ­
mányi tagok működése addig tart, ameddig a ki­
lépett tag működött volna. 38. §. A választmányba 
minden résztvevő tag megválasztható. 39. §. A 
választmány minden héten egyszer, és pedig 
vasárnap délután tartja üléseit, szükség eseté­
ben más napra is összehívható. 40. §. A választ­
mány tagjai sorából a hivatalos órán egy tag napi­
biztosként működik, ki minden törzsbetéti köny­
vecskét és kiadási utalványt ellenjegyezni, a napi 
bevétel és kiadásokról jegyzéket vezetni, a főköny­
vet lezárni és aláírni köteles. 41. §. Szoros köte­
lessége a választmánynak mindazok felett, mik az 
egylet biztosságát és gyarapodását illetik őrködni, 
ennélfogva köteles az egyleti számadásokat és kész­
pénzeket folyton szem előtt tartani, úgyszintén 
ügyelni, hogy a kamatok pontosan befizettessenek, 
a pénz használás nélkül ne heverjen, s a kiadott 
tőkék részrehajlás nélkül, különösen veszély mutat- 
kozása esetében rögtön biztosíttassanak, a végből 
2z egyleti kötelezvényeket többször átnézni kö­
teles. a választmány az egyleti vagyon kezelé­
séért egyetemlegesen telelősséggel tartozik, a 
ezégjegyzesre időnkint egy tagot saját kebeléből 
kijelöl. 42. §. A választmány a készpénz, kötelez­
vények, váltok s egyéb okiratnak a pénztárbai 
eltételről gondoskodni köteles, ezen pénztár kettős 
zár alatt, egy kulcs az elnöknél, a másik a pénz­
tárnoknál őriztetik. 43. §. Az egylet viszonyaiból 
egyleti tagok, vagy azok és az egylet tisztviselői 
között felmerülő panaszok választott bíróság által 
intézteinek el, melyeknek alakulása és eljárása te­
kintetében az 1868. évi 34. t. ez. (9. ezim) III. 
fejezetében foglalt határozatok szolgálnak zsinór- 
mértékül. 44. §. Az egyleti ügyek folytatásáról a 
választmány évenkint kimerítő tudósítást és szám­
adást az elnök utján a közgyűlés elé terjeszteni, és 
az ügy vezetésére szükséges kiadásokat a közgyű­
lés előtt igazolni tartozik. 45. §. A választmányi 
ülések határozatképesek, ha a választmányi tag 
fele jelen v«n. Egyenlő viszonylagos választások 
esetében az elnök döntő szavazattal bir.

A felügyelő bizottság. 46. §. A felügyelő bi­
zottság 3 rendes és 2 póttagból áll, kik az egylet 
tagjai közöl választandók. 47. §. E bizottság nyil­
vánosan felkiáltás, vagy névszerinti szavazással egy 
évre váiasztatik. 48. §. A felügyelő bizottság ellen­
őrzi a választmányi ügyvezetést minden ágai­
ban, e végből jogában áll a szövetkezeti ügyek 
menetéről tudomást szerezni, a szövetkezet köny­
veit, iratait és pénztárát bármikor megvizsgál­
ni. 19. §. A felügyelő bizottság az évi száma­
dásokat és mérleget, nemkülönben a jövede­
lem felosztását tárgyszó indítványokat megvizs­
gálni és erről a közgyűlésnek évenkint jelentést 
tenni tartozik, e jelentés nélkül a közgyűlés a jö­
vedelem felosztása felett érvényesen nem határoz­
hat. 50. §. A mérleg felállítására nézve a keresk. 
torv. 199. §-a irányadó. 51. §. Ha a felügyelő bi­
zottság hivatalos működésében a törvénybe vagy az 
alapszabályokba ütköző intézkedéseket, vagy a társa­
ság érdekeit sértő mulasztásokat vagy visszaélése­
ket tapasztal, a közgyűlést azonnal összehívni tar­
tozik. Ha ezen fenti kötelességeik teljesítését el­
mulasztják a felügyelő bizottság tagjai, egyetem- 
legesen kártérítéssel tartoznak. 52. §. Az egyletet 
azon perekben, melyek közgyűlési határozat foly­
tán az igazgatóság vagy a felügyelő bizottság ellen 
inditandók, a közgyűlés által választott meghatal­
maz.ttak képviselik. 53. §. Ha meghatalmazottak 
közgyűlésen bár ti okból meg nem választatná­
nak, azokat az illetékes törvényszék hivatalból ne- 
vezendi ki.

Cségjegyzék. 54. §. Az egylet nevében és 
ezég al.tt miüdennemü okiratot, mely az egylet 
tagjait kölcsönösen es egyetemlegesen törzsbeté­
teik ereiéig kötelezi, az elnök vagy alelnök és az 
igazgatóságnak a közgyűlés által ezégjegyzőül 
megválasztoit két tagjának egyike együttesen az 
egylet czimbélyegének előnyomás! mellett Írja alá. 
Miéit is az elnök, aleluök és a megválasztott 
két igazga ósági tag, mint ezégvezetők ez illeté­
kes törvényszéki ól a kereskedelmi ezégjegvzókbe 
bevezeieudők. 55. §. Az egylet megalakult­
unk tekintendő, ha legalább 100 törzsbetét köte­
le van, és ezen alapszabályok az alakuló 

közgyűlés által elfogadtatván, a komáromi k. tör­
vényszék által bemutatási záradékkal rllátattak. 56. 
§ Az egylet pecsétje ezen körirattal lesz ellá­
tandó : „Koltha községi segély-egylet mint szövet­
kezet.“

Ez alapszabályok közlését azon értesítéssel 
•zárjuk be, hogy azon egylet, mely ezen alapsza­
bályok szerint megalakult, működését 1876-ban 
kezdette, s már az első évben kiadott kölcsön 
>epen 2310 frt, 1877-ben pedig 2ö40 frt, s azóta 
ez meg ketszerőzödött. Azt hisszük 10 kros heti 
be etek után ily eredménnyel mindenki meglehet 
e éged ve.

Ha nem akarunk elpusztulni, magunknak kell 
ke .üukbe vennünk megmentésünket. S mi hi-z- 
sznk, hogy ha e egendő számmal akadnának a 
vidéken, a népnek oly valódi barátai, a kik e szent 
ügy érdekében eey kis áldozatra is képesek, a 
kisbirtokosok gazdasági hitelét ily önsegélyző egy­
letek alaki asa által lehetne leghamarabb és leg­
biztosabban nem csak labra állítani, de felvirá­
goztatni.

Iparügyek.
— Iparos-gyü'és Ungvárit. Ungváron ez 

ideig részint az érdeklettek merev magatartása, 
részint fcz ügy iránti csekély érdeklődés m-att 
semmi, az iparosok társuiá-a érdekében adg tör­
tént számbav hető intéztedéi!. A dolog azonban uj 

fordulatot nyert, a mennyben Kend» Péter alis­
pán és Leboctky Béla po.gármester mnlt vasárnap 
számos iparost hivta< egybe értekezletre, mely al­
kalommal különösen Kende alispán az iparosokhoz 
intézett beszédjével,hathatósan felvilágosított t őket 
az egyesülés szükségességéről. A jelenlevők kinyí­
lt tkoztaiták, hogy a különnemű iparágak szerint 
i ajiandók mielőbb a társulatok szervezése iránti 
mozgalmit megindítani, s csak arra kérték fel 
Kende és Leboczky urakat, hogy egy újabb érte­
kezhet hivuí-nak egybe, melyre igyekezni fognak 
a in-1 számosabb iparos részvétét megnyerni, hogy 
azoknak, kik ez alkalommal meg nem jelentek, al- 
k lmuk Ugven a szükséges fehilágositást nevezett 
uraktól ha lmi. Az újabb értekezlet mielőbb össze 
fog hivatni.

Bndapesti áru- és értéktőzsde.
öabnatSisde.

— nov. 20.
®u,z*ir?ij.a a l°n<Ioni és egyátalá-

ban a külföldi szilárd, de csendes jelentések vé­
tele következtében föltűnő lanyha és élettelen volt 
a malmok folytonos vételtől! visszatartózkodása

miatt más vevők is igen gyéren mutatkoztak s 
mindössze csak két kötés jött létre. Az árak úgy 
búzában mint minden más gabnaneműekben vál­
tozatlan maradtak.

Kötések hivatalosan nem jegyeztettek.
Az irány hanyatló.
Magánúton tudomásunkra jött 

két kötés egy, egy malom a másik egy nagyobb 
gabnakereskedő áltól 2000 mm. Tiszavidéki 
búza 76 k. 14 20, utóbbi pedig 180 mm. Oláh­
országi búza 75"5 k. 12.85 tétetett.

Határidőüzlet is igen silány és hanyatló volt. 
Szokvány búza 15 krral. Bánáti ten­
geri 1880. május—júniusra 7% krral. Zab ta­
vaszra 2'/2 krral ment vissza. Eladatott 1400 mm. 
Zab tavaszra 7.80.

Délben hivatalosan jegyeztetett
Szokvány búza 15—15.05.
Bánáti tengeri 15.80, május—júniusra 

8.90-8.95.
Zab tavaszra 7.90—7.92 >/2.

A déli tőzsdén az árak 
valamivel alább szálltak. Eiadatott:
5000 mm. búza 15.—, 2500 mm. 14.81 '/■> és 2500 
mm. 15.05.

Jegyeztetett:
Szokvány búza 15—15.10.
Bánáti tengeri 1880 május—júniusra 

8.80-8.90.
Zab tavaszra 7.85—7.90.
A déli tőzsdén eladatott még 250 mm. 

novemberi szokvány szerbiai szilva 18y4.
A délutáni forgalom

az árak külföldi kedvezőbb tudósítások után 
szilárdabbak lettek, de égészen üzlettelen.

Esti zárlat
Búza tavaszra 15.05—15.10,
Tengeri május —júniusra 1880. 8 frt 90, 

8.95 kr.
Zab tavaszra 7.85—7.90.
Hivatalosan feimondatott 140 mm. Szilva f. 

hó 22-ére és 140 mm. Szilva folyó hó 24-ére.
Terménytőzsde.

Terményekben a forgalom középszerű ; disz­
nózsír (városi áru) hordóval együtt 56—56.50 
köttetett; szerbiai szilva novemberi szállításra 
56 kilogrammonkint 18 frt 25 krral köttetett.

Értéktőzsde.
A tőzsde iránya ma mérsékelten szilárd volt, 

a befektetési és üzérkedés! papírok árfolyamai tar­
tották magukat, a forgalom korlátolt. Helyi papí­
rokban kevés kötés történt. Az

előtőzsdén
osztrák hitelrészvény (nem effektiv) 270.10— 
271.20; magyar aranyjáradék szállításra 94.55— 
94.65; pesti biztositó intézet 115 írttal kötte­
tett. A

déli tőzsdén
aranyjáradék 94.70—94.75, magyar földtehermen- 
tesitesi kötvények 87.50-ea köttetett. Helyi papírok 
közül a pesti biztositó intézeti részvények 114.50 
—114 írttal, Union 178—180 írttal, orsz. közp. 
175.75, Drasche-fóle 71.75—71 frt, kőbányai 94 
írttal köttetett. Húsz frankos 9.31, váltók Párisra 
46.10—46.15, svajezi piaczra 45.90, londoni 116.70 
írttal köttetett.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Esti tőzsde.
A mai esti tőzsde igen élénken indult meg, 

osztr. hitelrészv. kezdett 270.40, realizacziók után 
visszament 270.20-ra emelkedett ismét külföldi ma­
gasabb árak vétele; a beállott izgatott vételkedv 
után 270.60-ig nem effektiv, magy. ar. jár. 94.75 
záratott.

© a b n a.
Becs, nov. 20. A búza forgalma igen csekély, mivel 

jelentékenyebb vételkedv egy oldalról sem mutatkozik és ez 
— tartósan hanyatló irány mellett — nem mozdittatik elő 
az eladók engedékenysége által. Bozsbao, tengeriben és zab­
ban mérsékelt helyi kereskedés mutatkozik. Változatlan árak 
mellett jegyeztetett: Bnza tavaszra lö áru ; te nger i 
május—júniusra 9 frt; tavaszi zab 8.05 -8.10 kr.

Tar, opol, nov. 17. Az utóbbi héten terményüzletünk 
nem változott jelentékenyen ; a nyugoti piaczok tudósításai 
ugyan lanyhábbak, de mivel piaczunk az idény kezdete óta a 
saját utján haladt, az árak — daczára a berlini machinati'tk- 
nak — tartották magukat és beláttak, hogy a külföldi lany­
hább üzletek nagyobb irányt nem igen adnak. Az üzlet a 
vevők tartózkodás' mellett meglehetős revervált. A mai árak 
következők: piros paraszt búza 11.60 -12 frt, uradalmi pi­
ros búza 12.50—12.60, sárga paraszt búza 11 50, urodalmi 
sárga haza 11.75—12.20. Rozs 8.20, urodalmi rozs 8.50, 
árpa 6—7 frt, zab 5.50 — 5.75, borsó 7.50—8 frt, apró 
fehér bab 9-9.50, hosszú bab 10.60—11 frt, kender­
mag 7.50—7.70, értve .00 kilóként helyből eső költségre.

L
Újvidék, nov. 11. 

mügőzmaimában. Nétto 
Liszt: 0 sz. 24 60. 1 sz. 
4 sz. 21.80, 5 sz 21.20,

1 s z t.
Liszt árak Häfner Karoly és fia 

árak: Finom griesz (dara) 25.40. 
24 frt, 2 sz. 23 40, 3 sz 22.60, 
6 sz. 20.80, 7 sz. 20.20, 8 sz.

I, Fk korpa finom 
zsák nélkül 4.80, Gk. korpa goromba zsák nélkül 4 frt. Mind 
mmként.

*

Budapestről két hajóval érkezett ide liszt s 
egynéhány üzletben áruttatik 2—3 krjával olcsób­
ban, mint az ide való liszt. E lisztről többen állít­
ják, hogy nagyon keserű.

Marhavásár.
Bécs, nov. 20. a szt.-marii piaczra felhajtatott 2574 

db borja, 2111 db élő sertés, 817 vágott sertés; 2659 élő juh. 
79d vágott juh ; 229 bárány A vásárra hozott hús mennyi­
sége 2i,0u0 kilogrammra tehető. Az üzlet általában lanyha 
volt, az árak gyenge irányban alakultak. Vágott borjú 34— 
45 frt, sertés 36 - 50 frt, elő juhok 26—38 frt száz klgrként. 
A bárányok párja 6—12 frt.

Budapest, nov. 20. a mai napon tartott heti mar­
havásárról. Felhajtatott összesen 1989 darab nagy, és 
3i 08 darab apró marha, Abból eladatott u. m. 97 db bika 
dbja 90—146 frt 561 db ökör, párja 200—390 frt, 927 db 
vágó tehén, páija 130 - 245 frt. 240 db fejős tehén, 85— 
207 frt, 182 db bivaly, párja 155—230 frt, 209 db borin, 
dbja 18—40 fit, 2899 drb birka, dbja 7—14 frt, ökörhus 
1« 0 kilónként 48 - 52, tehénhus 46—50, borjú hús 80—110 
frt, bivalyhus 41—46 frt. Sertésvásár: Nyers szalonna 100 
kilogr. 44—46 írtig. Sertészsír 100 klgr. 48—50 írtig.

Szesz.
Bécs, nov. 20. A mai tőzsdén azonnal szállítandó 

szesz 32.50 -33 írtig fizettetett; későbbi terminusokra és pe­
dig leginkább nevember—deozemberre is történtek kötések 
36-36 25-ig.

Arad, nov. 19. Az üzlet kellemesebb. Kész áru nagyban 
34.25 — 34.50 hordó nélkül: részletben 35 frt hordó nélkül, 
37 frt 50 kr hordóstól pr. 100 liter százalék.

Temesvár, nov. 19. Nyers hordó nélkül, szilárd, 
10/ 00 1. °; 33.00—3350. Finomított hordó nélkül, szilárd, 
lO.tüO 1. % 35.00-35.50.

A fapiaczrdl.
— Novemberhavi árak. —

Bükkfa Tölgyfa. Fenyőfa. Dorongfa.

Kasa*
n

13.-
a s a b 

10.-
okba

6.-
n.

6 —
Lőcse —.— 10.60 7.94 2.10
Késmárk —.— —.__ 7.60
Eperjes 9.- a— 6. -
Igló 8.—
Lubló — 4.90 4Í10
Szántó 9,- 8.- 6 —
S.-A.-Ujhely 11.20 8.— 6.—
Jolsva 10.- 6 —
Dobsina 9.40 7*60 4Í —

Vidéki piaczok.
Újvidék, nov. 11. Az elmúlt héten gabona kevés érke- 

z®“-. •“?, rosszasága nem engedi a behozatalt, de más­
részt hihetőleg el is fogy, mert az eladóknál a gabona fo­
gyóban van. Gőzmalom tulajdonosaink még jőkbr ellátták 
magokat s uj gabonáig van készletök. A liszt ára jóval fel­
ezőkként. Időjárásunk télies, fteggelenként erős fagyok. E 
sorok írásakor erősen kezd havazni, a láthatár borult, A 
szeréml hegyek hóval fedettek. Gabona 
vételkedv mellett a következők! Tisztá it

szeres 10—11 frt. Bozs nincs. Árpa nincs. Zab 5.70. Kuko- 
ricza (ó) 6.20. Uj kukorieza csöves 4.20 mmázsánként

Időjárás: szeles, hideg, 6—8 fok meleggel B. szerint.
Temesvár, nov. 19. (Temesrári Lloyd.) Bnza uj 73 k. 

10.80-11, 74 k. 11.70-11.90, 75 k. 12 70—12.80, 76 k. 
13—13.25. Bozs 6 9.20-9.30, árpa uj 7 60—7 80, zab uj 
6.50—6.60, tengeri ó 7.40—7.50, uj 6.60—6.75, repeze uj 
9—9.25. Mind per mmázsa.

Debreczen, nov. 19. Búza 9.44-10.58, kétszeres 7.82 
—8 46, rozs 6.68—7.32, árpa 3.26—3.68, zab 2.94—3.26, nj 
tenveri 4.24—4.72, köles 5.86—6.18. köleskása 10.67 hekto­
literenként, 1 zsák burgonya 1.20, 100 kilo szalonna 40, 42, 
44 frt, 100 kilo háj 50, 51, 52 frt.

Bácsföldvár, nov. 18. A földek búzával és árpával 
már nagyobbrészt be vannak vetve. Az időjárás kedvezett, a 
korán bevetett földek állása jó'reményre jogosít, mert az idő­
járás a lehelő legjobb. A gabnaüzletben csendes forgalom 
mutatkozik. Búza 18.10—13 frt, zab 5.80—6 frt, árpa 6.05 
—10 kr, csöves tengeri 4.20—40 kr.

Liptó-Szt.-Miklós, nov. 18, (az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) Búza 13—13,50, rozs 9.50—9.75, árpa 8—8.60, 
zab 6 - 6 50, borsó 11—13 frt, lencse IC frt, burgonya 2— 
2.30, szesz 38 frt, Köles 13 frt.

Vegyes közlemények.
* A tagosítás tárgyában, az igazságügyi mi­

nisztérium a következő rendeletet bocsátotta ki; az 
összes kir. tvszékek elnökeihez:

„A hegyes vidékeken eddig eszközölt tago­
sításoknál, több helyütt tapasztaltatott, hogy a kóz- 
ségbeliek a földeket alig igazolható okokból nem 
vizirányosan, vagy legalább csekélyebb lejtésű 
irányban, hanem többnyire a lejtnek lefelé tiasit- 
tatják ki. Ez eljárás által lehetetlenné tétetik az 
okszerű gazdálkodás, az eső és hóviz lehordja a ter­
mőföldet, a barázdák vízmosásokká alakulnak és igy a 
föld, egyesek és a közgazdaság nagy hátrányára 
mindinkább terméketlenné, s végre orvosolhat- 
lanul használhatlanná válnak. — Minhogy, 
az említett helytelen és nemzetgazdaság el­
lenes eljárás meggátlása, a törzsva; yon és az adó 
képesség fenntartása tekintetéből oly nagy fontos­
sággal bir, hogy e czélra a törvény korlátái között 
minden czélszerü intézkedés megtétele szüksé­
gesnek mutatkozik, felhívom elnök urat, intéz­
kedjék megfelelőleg, hogy a vezetése alatt 
álló törvényszék területéhez tartozó hegyes vidé­
keken a jövőben eszközlendő tagosítások alkalmá­
val, az érdekelt községi birtokosok a tárgyalások 
nál a fentebb vázolt kóros eljárásnak egiesekre 
úgy, mint az egész nemzetgazdaságra kiható hát­
rányairól felvilágosittatván, az egyes részek kiha- 
sitásánál czélszerübb és a nemzetgazdászat elvei­
nek inkább megtelelő rendszer elfogadására buz- 
dittassanak.“ — Ugyancsak e rendelet kapcsában 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter, a közala­
pítványok gazdászati főtisztségeihez a követ­
kező rendeletet intézte. — „A hegyes vidékeken 
előforduló tagosításoknál tapasztalt azon eljárás 
elhárítására, méh szerint a földek nem vizirányo­
san, vagy legalább csekélyebb lejtésű irányban, ha­
nem többnyire a lejtnek lefelé hasittatnak ki, a 
nméltóságu igazságügyminiszteriumnak f. é aug. 
27-én 24,288 sz. a. kelt körrendeletének másolata 
a mglt évi jul. 26 án 5673 sz. a. kelt véleménves 
jelentésére vonatkozólag azzal közöltetik az ügy­
igazgatósággal, hogy a közalapítványi határtagosi- 
tási eljárásoknál kitelhetőleg oda hassanak, hogy 
a földkihasitások az abban kifejezett módozat sze­
rint eszközöltessenek.“

$ A zimonyi vasút. Haynald bibornoknak a 
miniszterelnöknél tartott beszéde alkalmából la­
punk egyik múlt száma egy közleményt hozott, 
melyre a következő észrevételeket vesszük Kalo­
csáról :

Azon mereven odalökött állításra, hogy a 
dunamenti irány a halas-szabadkai iránynál még 
jóval hosszabb 20 kilométernél, a mint Haynald 
állította, mi ép oly joggal és számításunk szerint 
helyes alappal azt állíthatjuk, hogy igenis jóval 
kevesebb, mint Haynald mondotta, mert Buda- 
pestről-Ujvidékig a különbözet nem is húsz, ha­
nem csak 14-5 kilométer. A bibornok tehát a 
legnagyobb különbséget vette fel, mely csak felme­
rülhet.

De erre vonatkozólag kölcsönösen csakis egy 
kis türelemre van szükségünk. A kormány által 
mindkét irányban foganatba vétetett nyomjelzési 
munkálatok, e különbséget nálunk szabatosabban 
meghatározzák. Ebből megítélhető, hogy azon állí­
tás, melynél fogva a homoki vasút a dunamentinél 
ópenséggel öt kerek millióval kerül kevesebbe, 
mennyiben jöhet figyelembe. Mert ez öt millió 
forintot czikkiró, mielőtt még a dnnamenti irány 
hosszát és lejtmérési viszonyait tudná, számította 
ki. Ha tehát mi véletlenül azt állitanók, hogy a 
dunamenti irány kerek két millió forinttal keve­
sebbért építhető ki, meglehet, hogy akadna talán 
okos ember is, a ki ezt ép úgy elhinné, mint 
czikkiró ur a magának kiszámított öt milliót — 
mert kiírta — kell, hogy elhigyje.

Egyébként bizzunk a közel jövőben, kiszá­
míthatják ezt nekünk a kormány közegei. Mert, ha 
riii szímitgatjuk, megesik, hogy egyiket a Decau- 
ville rendszer szerint számítjuk ki, s akkor 15 
milliót is kihozhatunk külőnbözetül.

Azon érv, hogy a homoki területnek sem 
köve, sem pedig téglának való földanyagja nincs, 
hogy utakkal nem bir s a „homokba luliad“, úgy 
hiszszük, még épen nem bizonyítja azt, hogy az 
ott kiépítendő vasút az államérdekében oly felette 
kívánatos volna, mert maga czikkiró állítja, hogy 
a homoki vidék vasút nélkül nem saját zsírjába, 
hanem „homokjába fullad.“

Ezt a homokot pedig a vasút el nem szállít­
hatja. És igy nem igen lesz mit szállítania.

De ha e mellett a homoki vidéknek sem 
köve, sem téglának való agyagja, sem fája nincs: 
miként állítható az, hogy a beruházási költségek 
— midőn ez anyagokat mind távolról kell szál­
lítani — mégis o'y tetemesen olcsók ? holott 
tégla, kő és fa nélkül talán még sem lehet vasutat 
építeni.

Az ócsárolt dunamenti árteres vidék pedig 
földjeit milliókba került töltésekkel biztonságba 
hozta, s (ha már a vidéki érdekekre apellálgatunk) 
gazdasági termelés tekinlétéből — a mit a fizetett 
földadó nagy mennyisége eléggé bizonyít — csak­
ugyan figyelmet érdemel.

Hacsak azért kellene az államnak valahol vas­
utat építenie, mert azon vidéknek útja nincsen, 
az annyira hangsúlyozott „osztó igazság“ nagyon 
sokfelé volna érvényesítendő.

De mindennél nevezetesebb azon állítás, mely- 
ivei a bíboros érseknek a népességre vonatkozó 
adatainak téves volta beigazolt »tik.

Czikkiró e helyütt, a mint állítja, az 1871. 
évi népszámlálás adatait használja fel.

Sajnáljuk, hogy mi csakis az 1870. évi or­
szágos népszámlálás és a jelen évi hiteles adatok­
kal rendelkezünk és a idézett évi nópszámámlálás 
eredményeit nem ismerjük, — mert az 1871. évi 
országos adatok bizonyára csakis czikkiró birtokában 
vannak.

Azonban ezek nélkül is, a mi hiteles adataink­
ra támaszkodva, állíthatjuk, hogy a bibornok-ér- 
seknek a két irány területének népességi viszo­
nyaira vonatkozó állítása ezekkel mindenben egye­
ző, s ez az általa benyújtott emlékiratban részle­
tezve is van.

Hogy czikkiró az általa kinyomozott lakos­
ságot a vasút vonalára osztja el, magában elégsé­
ges adatai helyességének megitésésére, mert a né­
pesség nem a vasút vonalán, hanem a vasút által 
érintett területen lakik.

Haebnlittiá ősiké a népesség számát — úgy

a mint ezt a statisztikusok teszik, az általa lakott 
területtel, s nem fog senkit tévesen helyreigazí­
tani akarni, hacsak szándokában nincs azokat, kik 
a számokat közelebbről szemügyre nem veszik — 
félrevezetni.

Különben is az, hogy a dunamenti területnél 
a lakatlan homorí vidék sűrűbb népességgel bima, 
oly naiv állítás, melyet minden számcsavarás da­
czára annak, ki mindkét rész helyi viszonyait is­
meri, elhinnie nem lehet.

$ A biztosítás állami rendezése tárgyában 
Bismarck felszólítására több berlini kereskedő je­
lentést terjesztett be a birodalmi kanczell árhoz. A 
beérkezett jelentések nagyban és egészben helyes­
lik a kanczellár azon eszméjét, hogy a biztosítási 
ügy államilag rendeztessék. A kivitelre nézve azon­
ban sok nehézséget találnak. Legújabb hir szerint 
a kanczellár beakarja várni az összes jelentéseket 
és ezek beérkezte után a begyült anyagot egy 
szakértőkből álló bizottságának fogja átadni, mely­
nek kötelessége volna ezek alapján egy rendszeres 
tervezetet, illetőleg törvényjavaslatot kidolgozni. E 
javaslat azután a birodalmi gyűlés elé fog a tár­
gyalás alapjául beterjesztetni.

1 Böszörmény-hatházi vasút. A Tisza vi­
déki vasút igazgatóságánál ma Hajdu-Böszörmóny- 
ből küldöttség járt s kérelmezte, hogy Böször­
ménytől Hadházig szárnyvonal építtessék s e czél- 
ból az első munkálatok megkezdessenek. A kül­
döttség tagjai voltak! Kovács András polgár- 
mester, N a g y Elek számvevő, S o m o s s y Béla 
városi tiszti ügyész, Czincz Ignáez, Gál Mi­
hály és L ó v a y Márton városi képviselők.

I A magyar északkeleti vasútnak 650,000 
frtnyi kauezióját a magyar kormány a „N. W. 
Tagbatt“ szerint már visszafizette az „Union 
bankinak. Ez összegből 425,000 frt esik ma­
gára az „Union bank“-ra, a többi pedig az észak- 
nyugati vaspályaüzlet többi részeinek, köztük az 
Anglo banknak, jár. A magyar pénzügyminiszter 
ezen 650.000 frtnyi összeget azon alapokból fizette 
vissza, melyet a folyó évben a kormánybir­
tokában volt éitókpapirosokeladása által teremtett. 
E czólból s hasonló szükségletekre a magyar kor­
mány a következő mennyiségű értékpapírt adott 
el: 150,000 frtnji földteh>-rmentesitési kötvényt, 
250,000 frtnyi úrbéri kötvényt, 660,000 frtnyi 
magyar vasúti kölcsön kötelezvényt és 441,000 
frtnyi magyar földhitelintézeti záloglevelet. A fön- 
neb említett 650,000 írtból fizette ki az Union 
bank egy befolyásos magyar képviselőnek adóssá­
gait, kinek ezen kauezio visszaadásáról szóló tör­
vény körül nagy érdemei vannak.

I Az uj biztositó társulatok ellen, mint meg­
bízható forrásból értesülünk, Bécsben meglehetős 
erélyes rendszabályok készülnek. E körülményben 
leli magyarázatát az is, hogy a nálunk legutóbb 
alakult két uj társaság nem — mint eleinte tér 
vezve volt — Bécsben, hanem Budapesten szer- 
vezkediek és alakulnak. A bécsi kormány rendele 
tileg több intézkedést szándékozik foganatosítani 
úgy az uj biztositó társulatok engedélyezése, 
mint azok állami felügyelete iránt. Ha jól va­
gyunk értesülve, a kormány ezentúl csak nyil­
vános számadásra kötelezett vállalatoknak és a 
kölcsönös jótállás elvén alapuló egyleteknek fog- 
biztositó társulat alakítására engedélyt adni. — A 
ciztositó-társulatoknak mindjárt működésük kezde­
tén alaptőke gyanánt annyi 100.000 frtot kell fel­
mutatni, a hányféle üzletágra azok működése ki­
terjed. A részvényeket, ha tulajdonosra szólanak 
egészben, ha névre szólók 30% erejéig kell befi­
zetni. A fársulatok tervezetébe befoglalandó az el­
vállalt kötelezettségek mikénti teljesítésének fölté­
telei és módozatai. Általában az alapszabályok szer­
kesztésére nézve a kormány szigorú instrukeziókat 
tervez és az tizletkezelés, az üzletmenet és a fel­
osztás szabályszerű és megfelelő szervezetére és a 
vagyon kezelésére kiváló gondot fordít. Még a pén­
zek elhelyezésébe is beleszólás történik, szóval a 
közönség érdekeinek megóvására minden irányban 
ügyelni fognak, az állam felügyeleti joga ezekhez 
képest szigorúan terjed ki az üzletmenet minden 
ágazatára és természetesen a rendeleti szabályok és 
utasítások pontos betartására.

Napirend november 21-én.
Naptár. Péntek. Katiolikus : B. assz. avattatása. Protest.: Il­

ma. Görög-Orosz : november 9. Onesifor. Nap kél 7 óra
19 p. Nyugszik 4 óra 13 perezkor.

Képviselőház ülést t*rt d. n. 10 órakor.
Fővárosi kőzépitészetl bizottság ülést tart d. n 4 órakor.
A magyar tisztviselők országos egyesülete d. u. 4 órakor

választmányi ülést tart.
Linde felolvasást tart a vigadóban 7'/2 órakor.
Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9-től d. u. 1 óráig, 
ürsz. gazdasági es tanszermúzeum 6. e. 10—iá" se d. e. z

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap novemb. 20-lkl számából.
Árverések a fővárosban. Heusehmidt Pál 492 írtra 

b. budai szőllője deez. 9. (I—III kir, jb)
Árverések a vidéken. Bors László 1181 írtra b. ing. 

de"z. 16. Németin (Seprőn.) — Marton Erzsébet 400 írtra 
b. ing. deez. 15. Bánfalván (Sopron.) — Tup'-l Péter 7258 
írtra b. ing. deez. 20. Kalizon (Pestvidéki tszék.) — Bohm 
Lukács 50 > írtra b. ing deez. 24. Pilis-Csabán (Pestvidéki 
tszék) - Timárin George 1586 írtra b. ing. deez. 13. Szász- 
piánin (Szászsebes.) — Onuk Juon 548 írtra b. ing. deez. 
15. Kölesén (N.-Szombat.) — Barsits József 1820 írtra b. 
ing. deez. 10. Szombathelyen. — Sikos Károly 436 írtra b. 
ing. deez. 6. Szatmárnémetin. — K. Papp György 686 írtra 
b. ing. deez. 2 Kecskemét. — Tamásesuk Iván 430 írtra b. 
ing. deez. 4 Kis-Lonkán (M-Sziget.) — Jud János 614 írtra 
b. ing. jan. 7. Badafalván (Szt.-Gotthard.) — Krisztin Jefta 
3584 írtra b. ing. Monostoron (Vinga.) — Ivánkovios György 
650 írtra b. ing. jan. 3. Punitzon (Szt.-Gotthard.) — Orbán 
Katalin 550 Irt-a b. ing deez 1. Mihályon (Sopron.) — 
Troli Teréz 856 írtra b. ing. deez 6. Jenőn (Pestvidéki 
tszék.) — Gönczi Elek 636 írtra b. ing. deez. 9. Tasnádon
— Noéh Sámuel 9000 írtra b. ing. deez. 6. Batáron (S: a1>
mámémeti.) — Sztoji Vazal 709 írtra b. ing. nov. 29. Lúgos- 
helyen (Lngos) — Trczka Pál 732 frira b. ing. deez. 29. 
Nagy-Szalatnán (Beszterczebánya.) — Száméi Pál 36S6 írtra 
b. ing. deez. 20. Ocsován (Zolyom.) — Sehreiner Ferenez 
300 írtra b. ing. jan 3. Paráezin (Temesvár.) — Molnár 
Józsefné 325 írtra b. ing. nov. 29. Székesfehérváron. — IP 
Váradi Lajos 1428 írtra b. ing. jan. 12. N.-Paládon (Sz.‘- 
Németi.) — Huszti Zofia 1490 frra b. ing nov. 27. Tarcz*- 
lon (Tokaj.) — Höllerbach Antal 1694 frira b. ingatl nov 
19. Német-Szentpéteren (Vinga.) — Taraczközi Béni 677 
írtra b. ing. deez. 5. Paládon (Szatmárnémetin) _ Ko­
vács Péter 500 írtra becsült ingatlana jan. 17. Szegeden. — 
Kropf Krisztián 592 írtra b. ingti. d*ez. 30. ri.-Bönokön 
(Szt-Gotthard.) — Tamandl János 654 írtra b. ingti jan. 9 
Puniezon (Szt-Gotthard.) — Hrabovszky Guidó 540C0 írtra 
“• lngti. Jan._ 26. N.-Báka (Nyíregyháza.) — Varga Verona 
®24 frira b. ingti. jan. 3. Vácz-Szt-Lászlón (Pestvidéki tszék.)
— Lővey Antal 19500 írtra b ingti. jan. 23. Lövőn (Nyír­
egyháza.) — Keller József 500 írtra b. ingti. deez. 9. Pé­
csen. — Haringáes András 547 írtra b. ingti deez 27 T - 
Szt-Mártonban. - Popán András 1804 írtra b. ingti. nov 
29. Nagy- és Kia-Sikarlón (Nagybánya.) — Pahi Iat'án 347 
írtra b. ingti nov. 28. Kéthelyen (Marczali.) — Koczi Gav- 
rilla 970 írtra b. ingti. deez. 1. Kis-Sikarlón (Nagybánya)
— Takács Ferenczné 605 frtra b. ingti. nov. 27. Mihályiban 
(Sopron.) — Vári János 502 frtra b. ingti. nov 24 Páz- 
mándon. — Sodi András 1« 24 frtra b. ingti. deez. 31" Pn- 
nitzon (Szt-Gotthárd.) — Peiti János 430 frtra b" ineti 
deez. 30. Ueresdorfon (Szt-Gotthárd.) — Nagy István 2514 A*» b-mgtl- Jan .12. Kis-Oroszin >estvidé^)- Orsoto 
József 120 frtra b. ingti. jan. 7. Heugraben (Szt-Gotthard.)

165t7 .frtra b- ingU- jan. 10. N.-Torakon 
(Nagybeeskerek) - Jovin Szoka 1458 frtra b. ingti. deez. 
10. Monostoron (Vinga) - Tóth Imréné 2538 írtra b ingti. 
uvh1^?0!!™ 6111,6® Tapolozafőn (Pápa.) - Tímár Anna

íomárk'in (Besztereze.) — LueseszkXon^lo frtra‘b* ingti. 
deez. 15. Kis-tiudakm (Besztereze.) — Csitán Tódor 
frtra b. mgti, deez. 15. Kölesén (N-Somkut.) - Honyady 
Domokos 440 frfra b. ingtL nov 26. Ti ''JűBáhntt 350 fiti* b. intfítrűeőá; 5. Vtöion."

Csődeiegszüntttés. Botenbanm Miksa nsgyezombai 
lakos ellen, hitelezők nem jelentkezése következtében.

Hiv
Kalauz*

Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota, 
fogadás szerdán délután 5—6 óráig.

Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 
123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő- 
leges feljegyzés mellett

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fogadás 
szerda d. u. 1—2 óráig.

Pénzügymlnlsztrlum Budavár, Sz.-Háromság-tér 124 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 8—4 óráig.

Földmlv. Ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe­
renez József-tér Nákó-féle hazban. Hiv. fogadás, szerdán d. a 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. sz. Hiv. 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazeágügymlnlszterlum Pest, Deák-uteza 14. sz. Hiv. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

A vallás- s közoktatásügyi minisztérium. Budavár- 
országház. Hiv. fogadás szombaton d. u. 1—2 óráig.

CSÁVOLSZKT LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

3BvLda,pestl B5Blza.la.poiK,
Péntek, november 21-én. 

IE1ZETI SZISHÍX,

Uj betanulással először:

CORIOLANUS.
Tragoedia 5 felvonásban. Irta Shakspere ; ford. Petőfi Sándor. 

Személyek:
Coriolanus 
Titus 
Comini as 
Agrippa 
Siclnius 
Junius Brutus 
lfj. Március 
Tullus 
Aufidins

Nagy Imre 
Szigeti Imre 
Komáromy 
Szigety J. 
Kovács 
Bercsényi 
György J. 
Egressy 
Benedek L. 

Kezdete

Íróm. polg.
1- sö )
2- ik)
3- ik)
4- ik)
Autiumi polgár
Szolga
Volumnia
Virgilia
Valeria
órakor.

Vízvári 
Benedek J. 
Ujbázi 
Pintér 
Hetényi 
Kőrösmezei 
K. Jászay M. 
Márkus E. 
Helvey L.

JVÉP-SZUSHÁZ.
A szökött katona.

Eredeti népszínmű dalokkal 3 szakaszban. Irta Szigligeti 
Ede. Zenéjét szerzetté Szerdahelyi József,

Konti gróf
Kamilla
Korp diné
Gergely
Lajos
Julcsa

Személyek:
Edry
Lukáesyné
Klárné
Tamássy
Solymosi
Gerőfyné

Kezdete

Gémesi
Pista
Jancsi
Völgyi
Bober to
Miska
órakor.

Karikás
Pártényi
Hatvani
Tihanyi
Bakonyi
Egri

Vasuí közlekedési utmutuio.

A. vénátok 
minőgége

A vonat Indul.
Az osztrák államvaspálya ladé- 

bázábél
Budapestről, Viel, Eutergem, Fussay,

Béoa felé »
Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Csegléd, Sieged, Temes­

vár, Orsóvá felé
Budapestről Csegléden keresztül, Esői­

nek, Arad, Temesvár <lszem. véna. 
felé

Bttdapéstről Czegléden keresztül Piis- 
pÖk-Ladány, N.-Várad,
Kolozsvár felé 

Budapesetről CzeglJdig
A magyar államvasut (leaenozí) 

Indóházábél.

injaiul Mi

gyors vonat 
szem. vonat 

» » 
vegyes ven.

futár, vonat 
szem. j

von.

szem. vonat 
■ » 

vegyes van

8 éra 10 p. r
9 őrá 80 p .
9 éra 30 p. 
11 éra 85 p. 
4 óra 65 p.
10 óra 5 p.
6 óra 0 5 p.
4 óra 66 p. r
1 óra tsp.
8 óra S p. <i

7 óra 80 p.
8 óra I p (t 
i óra 46 p. i

Budapestről Hatvan, Losonoz, Katika, 
Oderberg felé

Budapestről Hatvan, Miskolci, Kassa, 
Lemberg félő 

Budapestről Hatvanig
A déli vasat (budai) Indéhízábó I
Budapestről, Székesfehérvár, Kunt««*, 

PragerheUTriesst felé 
Budapestről, Ssékeefehérvár, Veszprém, 

Szombathely, Qrátz felé 
Budapestről, Kiu-Csell, Pápa, Oyór.Uj- 

Beőny felé 
Budapestről Kanizsáig

A fosat megérkezik. 
Az osztrák Államvasut Iádé* 

házába
Béí«, PtUMy, fietergtai, Ví., 1.181 e /

Érsslajvírrdl 
Nsgy-íiaro»n$l
Orscva, TeiMirtr, 9ufi, S.»«temet 

totói a
K»lw«?4r, Hagv-.VÍeaa, rSsMtt L* 

iía? í.Ul
OMfUdril

A magyar áfiamvasat (lesoaezi) 
ladábizába.

iMirbeíf, Kittle, lew«* totói (

Mtoktiee, Hatvan J 
totói ^

A déli vasat (budai) ladábizába,
Meut, Pragerfcal Kanina. Síit este- J 

äirrir totói <

Qfita, Sumbatkelj’, TmuN* totói « 
Dj-eiiay. ar«, rtpa. km-cmu ms

gyefsvanat 
v»gyai van

«som. vénát 
vegye, ven. 
helyi vénát

l in — p. I 
t in II

era U f. í 
u in t p
I in ít p.

»«am. vénát 1 in II p. Híg.
• in Sí p. eete 

utam venni 7 <ra II p. ragg 
vegye, ven. 11 ita — I. e.

7 *fa il,ngg, 
vagyai van. 11 éra *, ».

A venatek
minleage.

gyen venal 
azúmíly ven 
vagyai vin..

gyeraroaat 
nem. vauét 
vagyai vett

M.gíftaaíaj
Ui.

8 éra 41 p. a«.
6 éra 88 p. 4. a. 
8 éra 7 p. Hti 
II éra II p. 4.Í, 
I éra 47 p. reg#.
7 éra «0 p. reg,
8 in 45 p. isi, 
8 éra II p. ut* 
8 éra 41te#, 
* éra lép-ti«. 
H éreMp. i.

gyárt vénát 
vagyai van.

vegye, ven.

pilla vénát 
e

■sem. 1 
vagyee

U éra 1 eeto 
IS éra 4 p.i.a. 
1 éra M ••»■ 
S in 14 p. tagg.

• éra II p. rag,. 
8 éra H Mte 
I éra M p. w
• éra II p. 4. IkiHMk
• ára U ,. 4.

Meteorologlal jegyzetek.
A meteorológiai magy. kir. központi Intézet időjáráai távirati 

jelentései 1879. évi nov. 20-ról, reggeli 7 óra.

A8
Észlelési állomás l!

21

Jp ®
936 
a *

Ss él

iránya | erősség

Prága
Bées
Sopron
Magyar-Ovár
Trenesén
Beszterczebánya
Budapest
Szolnok
Debreczen
Ungvár
Szathmár
Nagy-Szeben
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Pole
Lesina

Fe hőset

771.3 - 
771.8- 
770 6|— 
770,9 —
771.6
772.6
769.2 
769.0
770.6
770.7 
7720
773.3 
7727
770.3
768.8
767.9 
766.7 
762.5
760.2
759.3

5.2 
5.9 
30. 
6.0 
40
8.5 
0.8
4.8
6.2
7.6
7.8 

-12.2
1.6 
1.6 
3.2 
1.6 
0.7

+ 42
t -6

K

EK
DK
EK
EK
E
EK
K
K
K

DK
DK
E
E

toK
K
K

1
2
1
3
4 
4 
1
3 
2

1
8
2
4
5 
5 
7

"borult
derült
felhős
borult

derült

borult
derült

felhős
derdlt
borult
felhős
derült
borult

felhős

eső 
légnyiA megelőző 24 óra alatti tünemények, n. légnyo­

más mindenütt emelkedett. Beszterozebányán 9.1 m.-mel. — 
A b 6 m é re ék mindenütt sülyedett Szatmár 6.4 fokkal. 
“ órí Bé,c? 1. Bregenz 2, Sopron 2, B.-Bánya 1, Debreczen 
•í mm" Brsován, Temesvárt és Fiaméban ma éj-
jel földrengés figyeltetett meg. Ozon Budapesten nappal 0, 
®u.i tenger Fiume mellett könnyen hullámzó, Pola
mellett hullámzó. Lesina mellett viharos.

Vízállás és időjárás.

20
20
20
20
20
20
20
19,
19
19,
19ao
20

1*1

Méter | ‘
Névnerint C 1 ! Váltónk: Időjárás

fölött alatt j

Bidapesten . . 
Pozsony . . . 
jil-öligsten . .
Tokajban . . . 
Szolnokon . . .

Nagy-Beeskereken
Bezdánnti . . , 
Verbásson . . .

Mitrovitzon . 
Zlmonyban . 
Sziszeken• p,ftT„ijfa|

1.77 —
0.63 
0.78 
3.18 
4.08 
4.27

0.65

L9S
0.62

1.66

apadó

áradó

apadó

m6

felhős
fagy
száraz
zajlás
fegy
száraz
fegy

száraz
felhőé

xra. é
Hirdeti

lelvéletael
a *

jadip*ttIV.l
d

Hirdetések (i
■tutin I OppáOc I 

Moste Budolfti| 
Baasenstein ét 
Dmíb* O. L. it 

•érabul: Havat, 
de la Benne. 

fm

Szeréi
Igen is 

mely az egy 
erő kérdéséi 
Mit akar aj 
hogy a liads 
lése vagy les 
képviseletét, 
nyezési jog 
teljességgel 
kívánság a 
veteli, a melj 
most is, s a 
Kálmán seid 
gadta meg 
sem. A hadil 
szállításának 
is a kormán) 
felelősséget 
valódi és kői 
akarata szahál 
komoly és kij 
országgyűlés 
len, a korom 
köteles meghj 
vagy nem áll 
ellenzék kiváj 
tik, hamis szj 
gát. ügy tűnj 
kellene kivivr 

Vagy pej 
ez már más 
a kormány v| 
dést, akkor 
irányban és 
fogja kezdem] 
hát erről mos 
lyett jegyezzüj 
lenzék kivánaj 
korlati indok/ 
valóságos ser 
zeta mostani 
emelni ? Ki hí] 
azt a létszám«] 
mostanában aj 
szállítani ? Et 
tártalan messl 
tón. Ha tehát 
ezt a dolgot, 
emeli ki a vél 
natkozó töreki 
gyünk megje^ 
ép oly távol 
mány. No ez 
„Nesze semmj 
pen el ne ere 
alatt az egye] 
sága megszül] 

A többi 
áll attól, hoj 
gyük. Magyar 
tézetek felállít 
tézményeinek 
czoknál a 2lJ 
számnak 10 
szavazása: u 
lenzék mindéi 
mány véderő t] 
sült ellenzéí 
kormány és I 
zött csakis aj

azÜegm

Harangok búgL- 
Brályok nászát] 
Vén, durva föld

mi

helyett]


